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CONDITIONS UF SALE.

I. The highest bidder to be the buyer: and if any dispute arise between
bidders, the lot so disputed shall be immediately put up again, pro-
vided the Auctioneer cannot decide the said dispute.

II. No person to advance less than 1s.; above five pounds, 25 6d.; and
80 on in proportion.

III. All lots are =old subject to the right to impose a reserve; and subject
to the right to bid by, or on behalf of, the seller.

IV. The purchasers to give in their names and places of abode, and to pay
down 105, in the ponnd, if required, in part. pavment of the purchase
money: in defanlt of which the lot or lots purchased to be inmediately
put up again and resold.

V. The lots to be taken away, at the buyer’s expense immediately after
the conclusion of the sale; in default of which Messrs. Sotheby,
Wilkinson & Hodge will not hold themselves responsible if lost,
stolen, damaged, or otherwise destroyed, but they will be left at the
sole risk of the purehaser. 1 at the expiration of One Week after
the conclugion of the sale the Looks or nl.imr roperty are not eleared
or paid for, they will then be catalogued for immediate sale, and the
expenses, the same as if re-sold, will be added to the amount at which
the looks were bonght. Messrs. Botheby, Wilkinson & Hodge will
have the option of reselling the lots uncleared either by public or
private sale without any notice being given to the defaulter.

VI. All the Looks are presumed to be perfect, unless otherwise expressed ;
bt if npon collating, any shonld prove defective, the purchaser will
be at liberty to take or reject them, provided they arve returned within

*Ten Days after the conclusion of the sale, when the purchase-money
will L returned,

VII. The sale of any book or books is not. to he set aside on account of any
worm holes, stained or short leaves of text or plates, want of list of
plates, or Llank leaves or om account of the publication of any
subsequent volume, supplement, appendix, or ]]l]ﬂtt"-s. All the manu-
seripts, antographs, all magazines and reviews, all hooks in lots, and all
tracts in lots or volumes, will be sold with all faults, imperfections
and errors of deseription. The sale of any illustrated hook, lot of
prints or drawings is not to be set aside on account of any error in the
emwmeration of the numbers stated, or ervor of description,

VI1l. No Imperfect Book will be taken lack, unless a note accompanies
each book, stating its imperfections, with the number of lot and date
of the =ale at which the same was purchased.

IX. To prevent inaccuracy in the delivery, and inconvenience in the
settlement of the purchases, no lot ean on any account be removed
during the time of sale.

X. Upon failure of complying with the above conditions, the money
required and deposited in part of payment shall be forfeited; and o
any loss 18 sustaimed in the veselling of suech lots as arve not cleaved,
or paid for, all chavges on such ve-sale shall be made good by the
defaulters at this sale.

Gentlemen who cannot attend the Sale may have their Conemizsions
Jaithfully executed by their humdle servants,
SOTHEBY, WILKINSON & HODGE,
13, Wellington Street, Strand, London.
Telegraphic Address: ** Abinitio, Rand, London.” Telephone = 3852 Gerrard.

In sending Commissions please refer to this Catalogue as * DAMOKLES.”
COMMISSIONS UANNOT UNDER ANY CIROUMSTANCES BE ACCEPTED BY TELEFHONE,

* Owing lo diméumes of transit, 27 days will be ﬁ:’fawr;t;‘urfng the War to Buyers
residing mare than five miles from Charing Cross, but unless notice of alleged imper-
fections is recenved by Messrs. 8, W. & H. within that lime, nc book will be taken back,
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Adventure Series (The), nos. [-XII (wanting no. A7), 11 vol.
illustrations 1890-2

MAschylus. Tragediz Superstites et deperditarum Fragmenta
ex recensione G. Dindorfii, 2 vol. vellum, presentation copy
from Swinburne, with autegraph inseription: ° Walter
Theodore Watts, from his firiend Algernon Charles Swin-
berrne ™ Oxon. 1832-11

Allingham (William) Poems, FIRST EDITION, original cloth, with
inscription in Rossetti's writing: “W. M. Rossetti, from
F. . Stephens, 1861 " 1850

Amory (John) Life of John Bunele, containing various Ohserva-
tions and Reflections, made in several parts of the World
and many Extraordinary Relations, 2 vol. kalf calf, m.e. 1766

Ancient Classics for English Readers, edited by W. Lucas
Collins, 30 vol. 1870-8 — Foreign Classics for English
Readers, edited by Mrs. Oliphant, 8 vol. various, 1878.82 (38)

Anthology of Babyhood, edited by Muriel Nelson d’Auvergne,
illustrations, n. d. 2 coptes — Higginson (Ella) When the
Birds go North Again, New York, 1902—Hewitt (J. A.)
Summer Songs and other Poems, 1882 ; and other Poetical
Works 25)

Anthropological Review and Journal of the Anthropologieal
Society of London, 75 various nos. including Index, from
1865 to 1902, illustrations a pareel

Arabian Nights : The Thousand and One Nights, translated with
Notes by E. W, Lane, edited by E. 5. Poole, 3 vol. engravings
Srom designs by W. Harvey, green cloth 1877

Arnason (J.) Ieelandic Legends, translated by G. E. J. Powell
and E. Magntsson, second series, frontispiece, 1866—Gam-
bold (J.) Works, with Life of the Author, portrait,
kalf calf, Bath, 1789—Beerbohm (Max) More, presentation
copy from the author, with auwtograph inscription, 15899 ;
ete. (14)

Arnold (Sir Edwin) Griselda and other Poems, 1856 ; Pearls of
the Faith, 1883 ; The Song Celestial, 1885; Lotus and
Jewel, 1887 ; With Sddi in the Garden, 1888 ; ete.  (10)

Arnold (Sir E.) The Secret of Death, ete. 1885—Ehys (E.) Welsh
Ballads and other Poems, uncut, n. d.—Russell (W, Clark)
Father of the Sea, 1911 ; and others, Poetical (24)

Arnold (Matthew) A French Eton, or Middle Class Edueation and
the State, 1864—Rossetti (D). G.) Ballads and Sonnets, with
Memoir by F. Hueffer, uncut, with inscription: " W, T
Watts, from his friend F. Hueffer,” Leipzig, 1882—English
as she is Taught, with Commentary by Mark Twain, 1887 ;
ete. (15)
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Arnold (M.) New Poems, green cloth, uncut, presentation copy
Srom the author, with autograph inscription on half-title -
owith thanks and good wishes, M. A." 1868

Arnold (M.) Issays in Criticism, 1875 ; second series, 1888 ;
Alarie at Rome and other Poems, portraif, 1898—Garnett
(Rich.) History of Italian Literature, 1898 ; Twilight of the
(ods, 1888 ; ete. some presentation copies, with inscriptions

(22)

Arnold {M.) Letters to John Churton Collins, ane af 20 copies
printed for private civculation, original wrappers, uncut
1910

Ashby-Sterry (J.) A Tale of the Thames, éllustrations, 1896 ;
Boudoir Ballads, 1876 ; Nutshell Novels, #». .; The By-
stander, or Leaves for the Lazy, 1901 (2 copies) ; and others
by the same Author, some presentation copies, with auto-
graph inscriptions (8)

Ashendene Press. Rubdiiyit of Omar Khdyydm, rendered into
English Verse by Edward FitzGerald, no. 13 of 50 copies
printed for private circulation only, uncut, presentation copy
Jrom the printer, with inscription

imprinted by St Jokn Horaby and his Sisters at their
Private Press, 1896

Astley (H. J. D.) Memorials of Old Norfolk, illustrations, uncut,
t e g. 1908 —Timmins (S.) History of Warwickshire, uncut,
1889—Miller (Geo.) Rambles round the Edge Hills, illus-
trations, 1900 ; ete. (4)

Atheneum (The) A Magazine of Literary and Miscellaneous
Information, condueted by J. Aikin, vol. 1.V, kalf bound,
1807-9—Polar Star (The) of Entertainment and Popular
Science, 1829-32, 11 vol. half bound, 1829-32 ; ete. (32)

Atherstone (Edwin) The Fall of Nineveh, a Poem, 2 vol. frontis-
piece, uncit, 1828—Moore (T.) Poetical Works of Thomas
Little, moroceo, g. e. 1808 ; ete. (14)

Austen (Jane) Emma, Mansfield Park, and Sense and Sensibility,
with Introductions by A. Dobson, 3 vol. illustrations by
Hugh Thomson, 1903-4—Swinburne (A. C.) Shakespeare,
1909 ; and others ; all eloth gilt (24)

Austen (J.) Pride and Prejudiee, with Introduction by Austin
Dobson, illustrations by C. E. Brock, presentation copy from
Swinburne, with autograph inseription : ** Walter Theodore
Watts- Dunton, from Algernon Charles Swinburne, June Tth,
1905” 1904

Austin (Alired) Poetry of the Period, 1870; The Human Tragedy,
1876 ; Madonna’s Child, 1873; The Door of Humility,
1906 ; and others by the same author (10}

B2
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Austin (A.) Soliloquies in Song, FIRST EDITION, 1882 ; At the
Gate of the Convent and other Poems, FIRST EDITION, 1885 ;
Love’s Widowhood and other FPoems, FIRST EDITION, pre-
sentation copy from the aunthor, with inscription, 1889  (3)

Austin (A.) At the Gate of the Convent and other Poems, FIRST
EDITION, uncut, presentation copy Jrom the author, with
inseription, 1885 ; The Tower of Babel, a Poetical ]Jramt
FIRST EDITION, 18;1 {3}

Backhouse (J.) Narrative of a Visit to the Mauritius and South
Africa, maps, etchings and woodeuts, 1844—Trench (W. 8.)
Realities of Irish Life, éflustrations, 1869—Trollope (A.)
West-Indies and the Spanish Main, map, half morocen,
1860 ; ete. (10)

Bacon (F.) Novum Organum sive Judicia vera de Interpretatione
Naturs, Owxon. 1813 ; Nouvelles et Melanges, plates, 1840—
Valentin (F.) Les Dues de Bourgogne, plates, half’ bound,
Tours, 1860 ; ete. (28)

Bacon (Sir F.) Essays, with Annotations by Richard Whately,
half moreceo, 1858—Dissertations relating to the History,
Antiquities, ete. of Asia, 2 vol. uncut, 1792—Playfair (R. L..)
scourge of Christendom, plates, half calf, 1884 ; ete.  (24)

Badminton Library. Driving, by the Duke of Beaufort, 1889 ;
Fishing, by H. Cholmondeley-Pennell, 1904 ; Riding, by
Capt. Robert Weir, 1891, 3 vol. illustrations, 1889-1904—
Head (Sir F. B.) The Horse and his Rider, frontispiece,
1861 ; ete. (14)

Bailey (P. J.) Festus, a Poem, 1860; The Mystic and other
Poems, 1855—Cappon (J.) Vietor Hugo, a Memoir and a
Study, 1885—Armstrong (Wm.} An American Nobleman
(1892) ; ete. {26)

Baker (S. W.) Rifle and the Hound in Ceylon, coloured illustra-
tions and woodcuts, 1854—Benson (C. E.) Crag and Hound
in Lakeland, illustrations, 1902—Dixon (W. S.) The Sport
of Kings, portrait, 1900 ; ete. (5)

Baldenne (Fernand) Mezza Voce Poesies, uncut, with a transla-
tion into French of Swinburnd's Ballad of Dreamland
written in red ink on the fyleaf by the author, Fernand
Haldenne Pariz, 1895

Ball (Sir R. 8.) Story of the Heavens, coloured plates and illns-
trations, 1891—Guillemin (A.) The Heavens, edited hy
J. N. Lockyer, illustrations, 1878—Orchard (T. N.) Milton’s
Astronomy, the Astronomy of ** Paradise Lost,” illustrations,
1913 ; ete. (12)

Baudelaire (C.) Les Epaves, one of 250 copies, ﬁ*ﬂﬂﬂtsj}me by I,
Ftops, calf, presentation copy, with inscription :  a Mmmew
Fossetti pour wmpitr les intentions de Uautenr, avec les civi-

lites de Peditenr A. P. Malassy” Amst. 1866
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Fauno di Latino in Buona Lingua Volgare, old red morocco,

title and last leay mended Venet. 1544

Bird (Dr.) Cortes, or the Fall of Mexico, FIRST EDITION, 3 vol.
uncut, 1837-—Warner (C. I.) Studies in the South and
West, 1890 — Rankin (D). J.) The Zambesi Basin and
Nyassaland, maps and illustrations, 1893—Wanters (A, J.)
Stanley’s Emin Pasha Expedition, sap, portraits and illus-
trations, calf gilt, m.e. 1890 ; ete. (30)

Birrell (Aug.) Obiter Dieta, second series, 1887—~Canton {Wm.)
The Invisible Playmate and W. V. her Book, 2 illustrations,
1897—Cross (L.) Hesperides, 1883 ; ete. (16)

Bishop (Mrs.) Korea and her Neighbours, 2 vol. maps and illus-
trations, 1898—Villare (L.) On Tusecan Hills and Venetian
Waters, illustrations, 1885—Molyneux (W. C. F.) Cam-
paigning in South Africa and Egypt, 1896—Speedy (Mrs.)
My Wanderings in the Soudan, 2 vol. 1884 ; ete. (28)

Bizoniy (F. de P.) English Hungarian Dictionary, both parts in
1 vol. half calf, Budapest, 1886 — Alden (H. M.) Magazine
Writing and the New Literature, portrait, 1908—Ried] (F.)
History of Hungarian Literature, 1906 ; ete. (6)

Beaumont and Fleteher. Works, with an Introduction by George
Darley, 2 vol. 2 portraits and vignettes, brown cloth, pre-
sentation copy from Swinburne with autograph inscription :
“Walter Theodore Watts, from his affectionate friend Alger-
non Charvies Swinburne, March, 18847 rey. Svo. 1883

*<¥ On the half-title of vol. I appears in the characteristic hand-
writing of the Poet Swinburne a copy of his Sonnet on
Beaumont and Fleteher, commencing: ** An hour ere sudden
sunset fired the west,” signed " A. C. 8.7

Beaumont and Fletcher. Works, edited by Arnold Glover,
vol. IV, buckram, uncut, t. e. g. Cambridge, 1905-7

Becearia. Traité des delits et des peines, old calf, Lausanne,
1766 —Condillac (Abbé de) Essai sur 'Origine des Connois-
sances Humaines, old calf, Amst. 1746—Sectani (0).) Satyrm,
nune primum in lueem edita, 1696 ; Les deux Frirves Géné-
raux, ou les Menteurs qui ne mentent point, Comédie, Paris,
Thomas Jolly, 1665 ; ete, (6)

Beddoes (T. L.) Poetical Works, edited with Memoir by E. Gosse,
2 vol. etehings by H. Railton, uncut, pencil notes by Swin-
burne, 1890—=Seaman (0.) Battle of the Bays, uncut, 1896;
another edition, 1902 ; ete. (10)

Bell (C. D.) Diana’s Looking Glass and other Poems, 1894 ;
Poems Old and New, 1893—Binyon (Q.) Attila, a Tragedy,
in four Aects, 1907 ; ete. (24)
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Bell (Mackenzie) Spring’s Immortality, ete. 1893 ; Verses of
Varied Life, 1882 ; Old Year Leaves, 1883 ; Poems, 1909,
2 presentation copies from the author ; ete. (10}

Bell (Mackenzie) A Forgotten Genius: Charles Whitehead,
FIRST EDITION, original eloth, with numerous pencil cor.
veetions and additions in the writing of T. Watts-Dunton

1884

Bell (Mackenzie) Pictures of Travel and other Poems, portrait and
illustrations, presentation copy with inseription: " To Theo-
dorve Watts- Dunton from his constant friend Mackenzie Bell,
2nd Sept. 1898," 1898 — Sturgis (Julian) Little Comedies,
1880 ; ete. (9)

Bell (Rich.) My Strange Pets and other Memories of Country
Life, 1905—Walpole-Bond (J, A.) Bird Life in Wild Wales,
illustrations, 1903 — Arnold (E. L.) Bird Life in England,
1887—Robinson (P.) The Poet’s Beasts, 1885 ; ete.  (10)

Benson (A. C.) Le Cahier Jaune, Poems, uncut, privately printed,
Fton, 1892 — Buchanan (Robt.) On Descending into Hell,
1889—Vigfusson (G.) and F. York Powell, Grimm Centenary,
Sigfried-Arminius, and other Papers, 1886 ; ete. (14)

Benson (A. C.) The Hill of Trouble and other Stories, morocca,
g.¢. presentation copy JSrom the author, with inscription :
“ To Theodore Watts-Dunton from Avthur €. Benson, Kton
Cullege, April 5, 1903, 1903 ; Lyries, buckram, wncut,
1895 ; Lord Vyet, and other Poems, buckram, wncut,
1897 (3)

Berger (P.) William Blake, Mysticisme et Podsie, uncut, Paris,
1907—Hugo (V.) En Voyage Alpes et Pyrénées, uncut, ib.
1890 ;: Choses Vues, uncut, éb. 1887 ; Théitre en Liberté,
wncut, if. 1886 ; ote, (12)

Bertereau (Martine de) La Restitution de Pluton, des Mines et
Minitres de France, diagrams, old caly, ex-libvis of Hon.
Frederic North Faris, 1640

Besant (Walter) Rabelais, green cloth, presentation copy from
Stwinburne, with inscription in his writing: “ To W. T,
Weatts from his friend A. O, Swinburne, Septr. 18797

1879

Bettany (W. A. Lewis) Confessions of Lord Byron, portrait, 19056
— Symons (Arthur) Symbolist Movement in Literature,
1899 — Downes (Robt. P.) Seven Supreme Poets, #. d. —
Rhys {Ernest) Welsh Ballads and other Poems, ». d. ; ete. :
all presentation copies from the authors with inscriptions (7)

Bewick (T.) General History of Quadrupeds, woodcuts, half calf,
title and some leaves wanting, n. d.—Kearton (R.) Nature's
Carol Singers, illustrations, 1906—Senior (W.) Travel and
Trout in the Antipodes, 1880—Fur and Feather Series :
The Grouse, illustrations, 1894 ; ete, (28)
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of Shem, 3 vol. 1889; The Devil's Die, 3 vol. 1888—
Benson (E. F.) Dodo, a Detail of the Day, 2 vol. 1893 ; ete.;
FIRST EDITIONS (24)

Blackmore (R. I).) Mary Anerley, a Yorkshire Tale, red cloth,
presentation copy Srom Swinbuwrne, with auwtograph inscrip-
tion: “W. T. Watts from A. C. Swinburne, Lancing-on-
Sea, Oct. 9th, 1888 " 1881

Blake (Wm.) Poetical Works, edited and annotated by Edwin.J.
Ellis, 2 vol. portrait, half’ bound, uncut, ¢. e g. 1906 —
Morris and Magnisson, The Saga Library, vel. I and III,
2 vol. kaly bound, 1891-3 (4)

Blind (Mathilde) Selection from her Poems, edited by Arthur
Symons, portrait, velfum, uncut, 1897—Lowell (J. Russell}
Heartsease and Rue, porérait, hali’ vellum, wncut, Boston,

1889 ; ete. (14)

Blind (M.) Poetical Works, edited by Arthur Symons, frontis-
piece, 1900, 2 ecopies ; Birds of Passage, 1895 ; Dramas in
Miniature, frontispiece, 1891 ; Journal of Marie Bashkirtseff,
translated by Mathilde Blind, 2 vol. 2 porfraits, 1890;
ote. (10)

Boceaceio. Il Decamerone di M. Giovanni Boeeaceio, emendato
secondo gli antichi essemplari, pergindicio et diligenza di pii
autori, woodeuts and ornamental initials, levcant moroceo,
inside line borders, g. e. by R. de Coverly in Vinegia, 1550

* e Presentation copy from Dante . Rossetti, with autograph
ingeription : A Gualtiero Teodore Gualtiori il suo amico
Dante Gabriel Rossetti nel natale del mille ottocento
settantotto.”

Boceaccio (Giov.) Decameron, 4 vol. reproductions of the plates
Srom the edition of 1757 by Gravelot, Eisen, Boucher, ete.
red cloth, uncut, t. e. g. 1898

Boger (Mrs. E.) Bygone Southwark, illustrations, 1895 — Page
(J. L. W.) North Coast of Cornwall, its Scenery, ete. map
and illustrations, 1897—Hurst (D. E.) History and Anti-
quities, ilfustrations, Lewes, 1889 ; ete. (9)

Bohn’s Libraries (various), 30 vol. . 9.

Book of the Rhymers' Club, uncut, presentation copy with auto-
graph inseription : © Theodore Watts, [sq. with best wishes
From Avthur Symons, March, 1892, 1892—Pickthall (Mar-
jorie L. C.) The Drift of Pinions, 1913—Burns (R.) Selected
Poems, portrait, uncut, n. d. ; ete. (10)

Borrow (Geo.) Lavengro: The Scholar; the Gypsy ; the Priest,
FIRST EDITION, 3 vol. portrait, eviginal cloth, uncut, fine
capy 1851
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Brandes (G.) Main Currents in Nineteenth Century Literature,
6 vol. buckram, uncut 1901

Bradley (E.) Adventures of Mr. Verdant Green, illustrations,
n. d.—Marlowe (C.) Works, edited by F. Cunningham, 1870
— Groldsmith (0.) Viear of Wakefield, illustrations by W,
Mulready, 1896 ; ete. (10)

Bradley (C.) Reminiscences of Frank Gillard with the Belvoir
Hounds, illustrations, 1898 — Dunkin (R.) Gun, Rifle and
Hound in East and West, by * Snaffle,” ilfustrations by H.
Dixon, 1894 (2)

[ Brendley (C.)] Stable Talk and Table Talk, or Spectacles for
Young Sportsmen, by Harry Hieover, FIRST EDITION. 2 vol.
pertrait 1845-6

Bretherton (R. H.) The Child Mind, uncet, 1903—Huntley
{Florence) The Dream Child, #. 4. — Canton (W.) The In-
visible Playmate and W. V. her Book, 2 illustrations, 1897
— Eastman (C. A.) Indian Boyhood, t/lustrations, 1902 ;
ete. (8)

Brewer (J. Norris) Topographical and Historical Description of
the County of Warwick, EXTRA ILLUSTRATED with map,
nwmerous engravings, etchings, colowred eoats-of-arms, ete.
calf gilt, g. e. 1814

Bridges (Robt.) Shorter Poems, 1891 —DMilton’s Prosody, with
General Notes, LARGE PAPER, one of 250 copies, buckram,
uncut, t. e. g. Oxford, 1893—Waddington (8.) A Century of
Sonnets, wncut, presentation copy with auwtograph inscrip-
tion : * To Theodore Watts, Esq. with Find regards from S.
Waddington, 1889 7 (3)

British Association for the Advancement of Science Reports,
from the commencement in 1831 to 1882, with Index,
52 vol. Gwanting vol. XX VIIT), illustrations, kalf calf and

r‘g’u!’ﬁ 1335'33
Brizeux (A.) Les Bretons, Poéme, map, wncut, George Mere-
dith's copy, with signature on wrapper Paris, 1848

Bronté (C.) The Professor, with Poems, frontispiece, 1882 ;
Shirley, frontispiece, 1882 ; Life, by Mrs. Gaskell, portrait,
1882—Borrow (G.) Lavengro, illustrations, uncut, 1896 }
ete. (9

Bronté (C.) Jane Eyre, illustrations, 1883 ; Another edition,
with introduction by W. Robertson Nicoll, 1902; Wuthering
Heights, éllustrations, 1873 ; Villette, illustrations, Swin-
burne's eopy with pencil notes in his writing, 1883 (4)

Bronté (C.) Richard Ceeur de Lion and Blondel, a Poem, only 30
copies privately printed jor T. J. Wise, original wrappers,
uncut, presentation copy from T. J. Wise, with autograph
ingeription 1912
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Browning (R.) Ferishtah's Fancies, FIRST EDITION, 1884 ; Balaus-
tion's Adventure, 1889 Selections from his Poetical Works,
1863 ; ete. {(5)

Browning (R.) An Eszay on Perey Bysshe Shelley, edited by W,
Tyas Harden, uncut, presentation copy Srom Llobert Brown-
ing, with awtograph inscription: = Theodore Watts—awith
the best regavds of Kobert Browning, June 19, '89 "

published for the Shelley Society, 1888

Browning (R.) Pauline, reprint of original edition, edited by
T. J. Wise, uncut, 1886—Pepys (S.) Memoirs of the Royal
Navy, edited by J. R. Tanner, 1906 —Evelyn (J.) Seulptura,
edited by C. F. Bell, 1906 : ete. (4)

Browning (R.) Letters to T. J. Wise and other Correspondents,
only 30 copies privately printed for T. J. Wise, original
wrappers, wnciut 1912

Browning (R.) Life, by William Sharp, 1890 —Sharp (W)
Romantic Ballads and Poems of Phantasy, 1888, presenta-
tion copiez with inseriptions—Blake (Wm.) Lyrical Poems,
with Introduction by W. Raleigh, frontispiece, Oafinrd,
19035 ; ete. (8)

Buchanan (Robert) The Book of Orm, FIRsST EpiTiON, 1870
Ballads of Life, Love and Humour, FIRST EDITION, frontis-
piece, 1882 ; Martyrdom of Madeline, 1898 (3)

Buchanan (R.} Master-Spirits, FIRST EDITION, 1873—Jay
(Harriett) Robert Buchanan, some Aecount of his Life, ete.
portrait, uncut, 1903—Dante, The Purgatory, edited with
Translation and Notes by A. J. Butler, 1880 (3)

Buchanan (R.) The Outeast, a Rhyme for the Times, por-
trait and illustrations, 1891 ; A Look round Literature,
1887 ; Buchanan Ballads, frontispiece, 1892 —Murray (H.)
Robert Buchanan, a Critical Appreciation, etc. 1904 (4)

Buchanan (R.) Complete Poetical Works, 2 vol. porérait, buck-
ram, uncut, t. e. g. 1901—Miller (Joaquin) Songs of the
Sunlands, presentation copy from the auwthor, with avtograph
ingeription, 1873 (3)

Bulwer (E. L.) Athens, its Rise and Fall, FirsT EniTiON, 2 vol.
kalf morocen (1837) ; The Student, a Series of Papers, FIRST
EDITION, 2 vol. ariginal boards, unent, 1835 (1)

Bunyan (John) A Book for Boys and Girls, facsimile of first
edition, with Introduction by J. Brown, sheep, uncut, pre-
sentation copy from Swinfurne, with auwtograph inscription
an half-title: " Walter Theodore Watés, a new year's gift
trom Algernon Chavles Swinburne, 1890, * Gather the children
and those that suck the breast,” Joel ii, 16.” 1889

Burke (J. & J. B.) Genealogical and Heraldiec Dictionary of the
Peerage and Baronetage of the British Empire, woodcuts or
arms, 1847T—Woodward & Cates, Encyelopaedia of Chrono-
logy, 1872; ete. (6)
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141

142

143

144

146

148

149

Byron (Lord) Childe Harold's Pilgrimage, portrait and vignettes
by Finden, movocco, g.e. 1841 —Specimens of the British
Poets, with Essay on English Poetry by Thos. Campbell,
portrait, half moroceo, m. e. 1841 —Hall (3. C.) A Book of
Memories, illustrations, half moroceo, m. e. 1871 ; ete.  (6)

Byron (Lord) Selection from his Works, edited by A. C. Swin-
burne, frontispiece, presentation copy, with inscription :
“Walter Theodore Watts from iz friend A, . Swinburne”

1866

Byron (Lord) Poetry. Chosen and arranged by Matthew Arnold,
uncut, presentation copy from M. Avnold, with autograph
inseription : ** With kind regavds, M. A" 1881

Byron (Lord) Works, edited by W. E. Henley, vol. I, Letters,
1804-1813, portrait, 1897, 2 copies—Shelley (P. B.) Poetical
Works, Four Series, 4 vol. o, d. ; ete. {1%2)

Byron (Lord) Works, Poetry vol. VI, edited by E. H. Coleridge,
partrait, blue eloth, presentation copy from Swinburae, with
autograph inscription : ' Walter Theodore Watts Dunton
Srom Adlgernon Charles Swinburne, April 28¢5, 19037 1903

Caine ('I'. Hall) Cobwebs of Criticism, 1883—The Little Manx
Nation, presentation copy, with autograph tnscription : = To
Theodore Watts with afiectionate remembrances, . (.
6/ July/ 91,” 1891 —The Prodigal Son, a Drama, presenta-
tion copy, with antograph inseviption : ** To Theodore Watts
Dunton with love, Hall Caine,” printed for private use only,
1905 ; ete. (4)

Caine (Hall) The Deemster, a Romance, 3 vol. 1887 ; The Scape-
goat, & Romance, 2 vol. 1891 ; A Son of Hagar, 3 vol. 1887
—Lyall (Edna) A Hardy Norseman, 3 vol. 1890 : ete. mostly
FIRST EDITIONS (16)

Caine (Hall) The Shadow of a Crime, 3 vol. 1885 ; The Deemster,
a Romance, 3 vol. 1887—Crommelin (May) Cross-Roads,
3 vol. 1890—Minto (Wm.) The Crack of Doom, 3 vol. 1886 ;
ete. FIRST EDITIONS (24)

Caine (Hall) The Bondsman, a New Saga, 3 vol. red eloth, pre-
sentation copy, with inscription : * To Theodore Watts, with
Hall Caine’s afiectionate regarvds,” 1890—Robinson (F. W.)
Coward Conscience, 3 vol. blue cloth, presentation copy, with
inseription : “W. T. Watts Fsq. with the very sincere
regards of the author,” 1879 ; ete, (14}

Caine (Hall) Capt'n Davy’s Honeymoon, ete. FIRST EDITION, red
cloth, presentation copy from the author, with antograph
inseription : ** To Theodove Watts with friendly greetings,
Hall Caine” 1893

Calderon. Six Dramas of Calderon, freely translated by Edward

Fitzgerald, FIRST EDITION, orviginal cloth, ** The Editor of
Fraser's Magazine” on half-title Pickering, 1853
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164

166

167

168

169

174

Carr (J. C.) Tristram and Iseult, a Drama, presentation copy,
with autograph inscription, 1906—Henry Holbeach, Student
in Life and Philosophy, 2 vol. 1866—Traill (H. I).) The
New Fiction, and other Essays on Literary Subjects, buckram,
uncut, 1897, 2 copies ; ete. (20)

Casquet of Literature (The), edited with Biographical and Lite-
rary Notes by Charles Gibbon, 6 vol. illustrations, kalf calf,
. é. 1880

Castle (Egerton) Marshfield the Observer, 1900 — Harraden
{ Beatrice) Interplay, . d.—Hatton (Joseph) When Rogues
Fall Out, presentation copy, with antograph inscription, 1899 ;
and other Novels (20)

Cawthorne (G. J.) and R. 8. Herod. Royal Ascot, its History
and Associations, portrail, plates and illustrations, buckvam,
t.e.g. 1902—Michell (E. B.) Art and Practice of Hawking,
illustrations, 1900 (2)

Cervantes (M. de) Life and Exploits of Don Quixote, translated
by C. Jarvis, 4 vol. portraits, map and engravings, calf’ 1810

Cervantes (M. de) Don Quixote, translated by A, J. Duffield,
with Notes, ete. 3 vol. 1881

Cervantes (M. de) Complete Works, vol, III-VIIL, translated by
J. Ormshy, edited by J. F. Kelly, 6 vol. merocco, t. e g.
1901 ; ete. ) (&)

Chamberlayne (Wm., Shajtesbury Doreet) Pharonnida, a Heroick
Poem, FIRST EDITION, kalf call, some headlines cut into

FPrinted for Robert Clavell, 1659

Chapman (Geo.) Poems and Minor Translations, with Introdue-

tion by A. C. Swinburne, 1875 ; another edition, 1904 ;

Translation of Homer's lliad and Odyssey, edited with Notes

by R. H. Shepherd, frontispiece, 1903 ; ete. (&)

Chardin (Chev.) Journal du Voiage, en Perze et aux Indes
Orientales, portrait and plates, old calf, presentation copy to
W, Raossetti from . Polidori, with autograph inscription,
Amst. 1686 ; ete. (6)

Chatfield-Taylor (H. C.) Moliére, a Biography, with introduction
by T. F. Crane, illustrations, 1907—Smiles (S.) Memoir and
Correspondence of John Murray, 2 vol. portraits, 1891—
Harper (J. H.) The House of Harper, portraits, 1912—
Francis (J. C.) John Francis, Publisher of the Athenmum,
3 vol. portrait, 1888 (6)

Chatterton (Thos.) The Rowley Poems, edited by Robert Steele,
2 vol. decorations by Charles Ricketts, linen boards, uncut,
one of 210 copies Ballantyne Press, 1898

Chronicon Ade de Usk, A.D. 1377-1421, edited with a Transla-
tion and Notes by Sir E. M. Thompson, 1904—Capgrave
(John) Chronicle of England, edited by F. C. Hingeston,
Sacsimile, kalf roan, 1858 roy. 8vo. (2)
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177 Churton (E.) Gongora, Historical and Critical Essay on the

178

179

180

181

182

183

184

185

186

188

Times of Philip III and 1V of Spain, 2 vol. pertrait, 1862—
Gurney (E.) Tertium Quid, Chapters on Various Disputed
Questions, 2 vol. 1887—Hazlewood (J. W.) Warbeck, a His-
torical Play, 1892; ete. (30)

Cicero. Les Oraisons de Ciceron, traduites en Francois avec
des Remarques par M. de Villefore, 8 vol. ofd French red
moreceo gilt, g. e. Paris, 1731

[Clemens (5. L.)] A Tramp Abroad, by Mark Twain, 2 vol. 1880
—Hopkins (Tighe) The Man in the Iron Mask, illustrations,
1901 : ete. (6)

Clodd (Edward) Grant Allen, a Memoir, with a Bibliography,
portrait, buckvam, uncut, sowme writing in pencil on fly-leas
by Swinburne 1900

Clodd (E.) Conecerning a Pilgrimage to the Grave of Edward
Fitzgerald, one of 50 copies privately printed on Japanese
cellwm, portrait and plate, vellum, uncut

Portland, Maine, 1902

Coleridge (8. T.) Leetures and Notes on Shakespeare and other
Dramatists, cloth gilt, presentation copy from Swinburne,
with autograph inseviption : " Walter Theodore Watts-
Dunton from Algernon Charles Swinburne ™ n. d.

Coleridge (8. T.) Christabel : Kubla Khan, a Vision, The Pains
of Sleep, FIRST EDITION, 1816 — Knowles (J. Sheridan)
Woman's Wit, or Love's Disguises, a Play, 1838 — Wallace
{Lady) The Ton, or Follies of Fashion, a Comedy, 1788 —
Inehbald (Mrs.) The Married Man, a Comedy, 1789 ; ete. ;
in 2 vol. kalf calf v Y.

(Jc;lﬂridgﬂ (S. T.) Literary Remains, collected and edited by H.
Nelson Coleridge, 4 vol. half calf, with some pencil notes
written by Swinburne LPickering, 1836-9

Coleridge (5. T.) Seven Lectures on Shakespeare and Milton,
with Preface by J. Payne-Collier, half ealf, 1866 — Drake
(N.) Memorials of Shakespeare, kalf calf, 1828—Malone
(E.) On the Shakespeare Forgeries by Ireland, facsimiles,
half ealf, 1796 ; ete. (8)

Coleridge (8. T.) Christabel and Lyrical and Imaginative Poems,
arranged and introduced by A. C. Swinburne, portrait on
title, presentation copy from Swinburne, with autograph
inseription : “W., T. Watts from his friend A. C. Swinburne,
June 30/73" 1873

Coleridge (5. T.) Poem, facsimile reproduction of the Proofs and
MSS. of some of the Poems, edited by J. Dykes Campbell,
with Preface and Notes by W. Hale White, uncut, presenta-
tion copy, = with Mr. Dykes Campbell's compliments " 1899

Coleridge (8. T.) Complete Poetical Works, edited with Textual
and Bibliographical Notes by E. H. Coleridge, 2 vol. portrait,
buckram, uncut Ozford, 1912

c
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191

192

193

194

196
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199

Collins (John C.} Illustrations of Tennyson, uncut, numerous
pencil notes by Swinburne and Watts-Dunton throughout,
and on title Swinburne has written in pencil : ** Poor fool
and knave, I have no part in my heavt that's sorvy yet for
thee, A. C. 87 1891

Collins (J. C.) Jonathan Swift, a Biographical and Critical
Study, uncut, four lines of pencil notes on half-title in Swin-
burne's handwriting 1893

Collins (Wm.) Poetical Works, with Life by Dr. Johnson and
Notes by A. Dyce, half morocco, 1827 — Rogers (Saml.)
Poetical Works, with Memoir by E. Bell, portrait, 1891 —
Trench (R. C.) Story of Justin Martyr, 1862 ; and others
Poetieal (18)

Congreve (Wm.) Comedies, 2 vol. portrait, buckram, uncut,
presentation copy Sfrom Swinburne, with antograph inscrip-
tion : * Walter Theodore Watts-Dunton from A. €. Swin-
burne” 1895

Congreve (Wm.) Comedies, 2 vol. portrait, buckram, wncut,
1895 — Spenser (E.) Poetical Works, edited with Notes by
J. C. Smith, ete. porérait, 1912 — Cooper (T.} Poetical
Works, 1877 ; ete. (6)
Conway (M. D.) Idols and Ideals, with an Essay on Christianity,
presentation copy with inscription : ' Dante Gabriel Rossetti
Srom Moncure D). Conway, Hamlet House, April, 1877 "
1877
Corelli (Marie) The Sorrows of Satan, ., d. ; Temporal Power,
1902—Maxwell (W. B.) The Devil's Garden, 1913—Parker
(G.) The Battle of the Strong, frontispiece, 1898 : and other
Novels (20)

Corneille (P.) Théitre, avec des Commentaires (par Voltaire),
12 vol. frontispiece and 34 plates by Gravelot, old French
calf gilt, presentation copy from Swinburne, with autograph
inscription : W, T\ Watts from his friend A. C. Swinlurne,
April 15th, 18807 1764

Cornish (C. J.) The New Forest and the Isle of Wight, & plates
and other illustrations, uncut, t. e. g. presentation copy from
Swinburne, with autograph inseription : ** To Walter Theo-
dorve Watts- Dunton, from Algernon Charles Swinburne,
Barking Hall, July 19th, 1896 (my mother's 8T¢h birthday)”

imp. Bvo. 1895

Cornu-copime. Pasquil’'s Night-Cap, or Antidote for the Head-
ache, half bound, presentation copy from Swinburne, with
autograph inscription : ' Walter Theodore Watts, from his
friend A. C, Swinburne, Aungust, 18837 1612 ; rep. 1819

Cornwall (Barry) The Flood of Thessaly, ete. FIRST EDITION,
uncut, 1823 ; Mirandola, a Tragedy, 1821 — Symons (A.}
Amoris Vietima, 1897 —Watts (J. G.) A Lay of a Cannibal
Island, 1887 ; The Blacksmith's Daughter, 3 Autograph
Letters af the author inserted, presentation copy, n. d.  (5)
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Cornwall (Barry) Charles Lamb, a Memoir, portraits, 1866 —
Rhodes (Ceeil) Political Life and Speeches, 1881-1900, por-
trait and map, 1900 — Ingram (J. H.) Edgar Allan Poe :
his Life, Letters and Opinions, 2 vol. pwrtraits, 1880—
Loftus (Lord A.) Diplomatic Reminiscences, 2 vol. portrait,
kalf calf, 1892 ; ete. (14)

Corvo (F. Baron) Chronicles of the House of Borgia, portraits,
1901 — Royle {C.) The Egyptian Campaigns, 1882 to 1885,
meps and plans, 1900 — Hare (C.) High and Puissant
Princess Marguerite of Austria, portraits, efc. 1907 ; l:f[:t-c.}

10

Costello (L. 8.) Falls, Lakes and Mountains of North Wales,
illustrations by T. and F. Gilks, 1840 — Bingley (W.) Ex-
cursions in North Wales, frontispiece, 1839 — Roseoe (T.)
Wanderings and Exeursions in North Wales, map and en-
gravings by Cattermole, etc. 1862 ; ete. (5)

Country Life Library of Sport. Shooting, edited by Horace G.
Hutechinson, 2 vol. numerons illustrations, buckram 1903

Crabbe (George) Poems, edited by A. W. Ward, 3 vol. red cloth,
t. e g. Cambridge, 1905

Craigie (Mrs.) The Serious Wooing : a Heart’s History by John
Oliver Hobbes, eloth gilt, presentation copy with auntograph
inscription on half‘title : © To Theodore Watts-Dunton from
Pearl Mary Teresa Craigie, this little sketeh may amuse you,
July, 19017 1901

Craik (Mrs.) John Halifax, Gentleman, illustrations by Hugh
Thomson, eloth gilt, t. e. g. 1897— Austen (Jane) Northanger
Abbey and Persuasion, with Introduetion by Austin Dobzon,
illustrations by Hugh Thomson, 1904 — Black (W.) Judith
Shakespeare, a Romance, presentation copy with inscription :
“ T Theodore Watts with W, Rlack’s kind regarvds, Brighton,
May, 1888, 1885 ; ete, (12)

Craik (Geo. L.) Compendious History of English Literature,
2 vol. 1871—Galton (F.) Inquiries into Human Faeulty and
its Development, frontispiece, 1883—Laing (S.) Problems of
the Future and Essays, 1893 ; ete. (8)

Crashaw (Richard) Complete Works, edited by A. B, Grosart,
vol. I, presentation copy from Swinburne, with autograph
inseription : “W. 1. Watts-Dunton from A. C. Swinburne,
April 5th, 19047 Printed _for private cirenlation, 1872

Crawford (F. Marion) A Cigarette-Maker's Romance, uncut,
presentation copy from the author, with autographk inscrip-
tion: “* To Theodore Watts-Dunton, with sincere gratitude
Sfor his kindness from I, Marion Crawford, Sovrento, March
27, 1907,” 1905—Du Maurier (G.) Trilby, a Novel, 121
illustrations by the author, 1912 : ete. (6)

o 8
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Crawford (F. M.) Avethusa, illustrations, presentation copy,
with inscription : ** To Theodore Watts-Dunton, with friendly
greetings, F. Marion Crawford, Sorrento, Oct. 20, 1907,"
1907—Caine (Hall) The Eternal City, presentation copy, with
inseription : To Theodore Watts-Dunton, with very grateful
memories, Hall Caine,” 1901 (2)

Crawford (F. M.) Gleanings from Venetian History, 2 vol. illus-
trations by L. Pennell, presentation copy from the author,
with awtograph inscription : ' To Theodore Watts-Dunton,
in grateful vecollection of our first meeting, . Marion Craw-

ford, London, June 17, 1907 " 1905
Crisp (F. A.) Parish Registers of Marshfield, Gloucestershire,
one of 50 copies, half vellum, uncut imp. 8vo. 1893

Cruikshank. [Italian Tales, Tales of Humour, Gallantry and
Romance, selected and translated from the Italian, 16 #/{us-
trations by . Cruikshank, uncut 1824

Cunningham (G. G.) Lives of Eminent and Illustrious English-
men, 8 vol. portraits, Glasgow, 1834—Philological Museum
(The), 2 vol. Cambridge, 1832 ; ote, a parcel

Dallas (E. 8.) The Gay Science, FIRST EDITION, 2 vol. presenta-
tion copy from the author, with inseription : ' D. i, Rossetti,
with kind regards of K. S. D). 10 Dec. '66,” 1866—Poetics,
an Essay on Poetry, 1852 ; ete. (6}

Dalton (J. G.) Lyra Bieyelica: Forty Poets on the Wheel, pre-
sentation copy, with inscription: * Myr. W, M. Rossetti, with
respects of J. G. Dalton,” Boston, 1880—Simcox (G. A.)
Prometheus Unhound, a Tragedy, presentation copy: * Dante
Gabriel Rossetti, from . A. 8" 1867—Tennyson (A.) Idylls
of the King, 1869 ; ete. (8)

Daly (Hon. T. M.) Deseription of the Provinee of Manitoba,
map, Ottawa, 1893—Holgate (C. W.) Account of the Chief
Libraries of Australia and Tasmania, roy. 8vo, 1886—Rugg
(R.) Matabililand, its Gold Fields, ete. map, 1890 — Bute
(Marq. of) On the Ancient Language of the Natives of Tene-
riffe, n. d. ; ete. (14)

Dante. Del Veltro Allegorico di Dante, povtrait, balf calf, Dante
G. Rossetti's copy, with his signature on fly-leaf

Firenze, 1826

Dante. Comedy, Part I, The Hell, translated into blank verse

by W. M. Rossetti, presentation copy, with inseription: "W,

Theodore Watts, with the affectionate regards of W. M.

Rossetti, 1879 " 1865

Dante. The Divine Comedy, translated by H. W. Longfellow,
3 vol. 1867 —Goethe, Faust, a Tragedy, with copious Notes
by F. Lebahn, 1853—Tibetan Tales, translated by F. Anton
von Schiefner, 1882 ; ete. (9)
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221

223

224
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231

Darmesteter (J.) La Legende Divine, uncut, Paris, 1890—Wilde
(Robt.}) Poems, with Notes, ete. by John Hunt, 1870 ; pre-
sentation capies with inscriptions; ete. (10)

Dasent (G. W.) Popular Tales from the Norse, half calf, r. e.
Edinb, 1869—Gray (Mrs. H.) Tour to the Sepulehres of
Etruria, plates, some coloured, calf, m. e. 1841 — Latham
(R. G.) Norway and the Norwegians, 2 vol. in 1, 1840 ; ete. (7)

Davies (Wm.) Songs of a Wayfarer, presentation copy with
author's inseription, 1869 — Davidson (John) Holiday and
other Poems, uncut, 1906—Waddington (S.) Sonnets and
other Verse, uncut, presentation copy from the authorv, with
his inscription, 1884 ; ete. (5)

Day (John) Humour out of Breath, a Comedy, edited by J. O.
Halliwell, one of 50 copies, 1860—Delony (Thos.) The Gar-
land of Goodwill, edited by J. H. Dixon, Percy Society,
1851—History of Patient Grisel, with Introduetion and
Notes, ib. 1842 ; ete. (7)

De Hett (X. H.) Travels in the Steppes of the Caspian Sea, ete.
half calf, 1847 — Londonderry (Marchioness of) Narrative
of Travels to Vienna, Constantinople, ete. portrait and
plates, n. d.—Whitman (5.) Reminiscences of the King of
Roumania, portraif, 1899 ; ete. (12)

De Quinecey (Thos.) Selections Grave and Gay, 10 vol. (earious),
1854, ete.—Shakespeare (W.) Dramatic Works, with Notes
by 8. W. Singer, 10 vol. (wauting vol. IT), 1875 ; ete. (40)

De Quineey (T.) Collected Writings, new and enlarged edition,
by David Masson, 14 vol. (wanting vol. I), portrait, red
cloth Kdinh, 188990

De Quincey (T.) Memorials, being Letters and other Records,
edited with Notes, ete. by A. H. Japp, 2 vol. portrait, 1891
—Sir John Vanbrugh, edited by W. C. Ward, 2 vol. pertrait,
1893—Fitzgerald (P.) Life and Adventures of Alexander
Dumas, 2 vol. in 1, 1873 ; ete. (12)

Dickens (C.) Posthumous Papers of the Pickwick Club, FirsT
EDITION, illustrations by Neymour and “ Phiz,” 1837 ; Little
Dorrit, ¥irst EpiTiON, illustrations by H. K. Browne, half
calfl gilt, 1857 ; Mystery of Edwin Drood, FIRST EDITION,
illustrations, half calf, 1870 (3)

Dickens (C.) Posthumous Papers of the Pickwick Club, illustra-
tions by Seymour, Buss, " Phiz” and Leech, 2 vol. green
cloth, uncut, presentation copy from Swinburne, with inserip-
tion in pencil : " Walter Theodore Watts- Dunton from
Algernon Charles Swinburne” 1887

IYekens (C.) Posthumous Papers of the Pickwick Club, 43
illustrations, brown cloth, uncut, presentation copy from
Swinburne, with antograph inseription: " Walter Theodore
Watts-Dunton jrom Algernon Charles Swinburne, March
25¢h, 18977 1890
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232

235

236

237

238

239

240

241
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Dickens (C.) Posthumous Papers of the Pickwick Club, with
Notes, ete. by A. Lang, vol. I, illustrations, red cloth, pre-
sentation copy from Swinburne, with autograph inseription :
“Walter Theodore Watts-Dunton, from Algernon Charies
Nwinburne” 1897

Dickens (C.) Posthumous Papers of the Pickwick Club, 2 vol.
illustrations, n. d.—Hazlitt (W.) Spirit of the Age, moroces,
uncut, n. d.—Browning (E. B.) Poems, n. d. ; ete. (34)

Dickens (C.) David Copperfield, 1850 ; Dombey and Son, 1848 ;
FIRST EDITIONS, illustrations by H. K. Browne, kalf calr
gilt 1848-50

Dickens (C.) David Copperfield, 40 éllustrations, brown cloth,
uncnt, pwsenmtmn copy from Swinburne, with aummﬂpﬁ
inseription : W, T. Watts- Dunton from A. €. Swinburne”

1890

Dickens (C.) Plays and Poems, prefaced and annotated by R. H.
Shepherd, 2 vol. 1882—Chesterton (G. K.) Charles Dickens,
2 portraits, green cloth, pencil note in Swinburne's writing
on fly-leaf, n. d.—Pugh (E.) The Charles Dickens Originals,
portraits and plates, uncut, 1912 ; ete. (7)

Dickens (C.) A Christmas Carol, illustrations by Leech, unct,
pwm:tatmn copy from Swinburne, with autograph inserip-
tion : * Walter Theodore Watts ﬁm his affectionate friend
A. C. Swinburne, Christinas Day, 1886 " 18386

Dickens (C.) Christmas Books, illustrations, 1879 ; Pickwick
Papers, illustrations, 1868 — Palmer (F.) The Vagabond,
1903 : and other Novels (20)

Dickens (C.) Old Curiosity Shop, 75 illustrations, 1 890—Kitton
(F. G.) Charles Dieckens, his Life, Writings, etc. portrait and
illustrations, 1902—Forster (J.) Life of Charles Dickens,
portrait and illustrations, 1893 ; and others by and relating
to Dickens (12)

Dickens (C.) Bleak House, 40 éllustrations, brown eloth, uncut,
presentation copy Jfrom Swinburne, with autograph inscrip-
tion: “W. T Watts-Dunton from :1 ' Swinbwrne”™ 1890

Dickens (C.) Nicholas Nickleby, 40 sllustrations, brown cloth,
uncut, presentation copy from Swinburne, with autograph
inseription : " Walter Theodove Watts- Dunton from Algernon
Charles Swinburne” 1890

Dickens (C.) Oliver Twist and A Tale of Two Cities, in 1 vol.
tllustrations by Cruikshank, red cloth, uncut, presentation
copy Jrom Swinlwrne, with inscription : “Walter Theodore
Watts-Dunton from fltgﬂrmn Charles Swinburne, Maveh
23rd, 1897 " 1590

Dickens (C.) Our Mutual Friend, 40 illustrations, presentation
copy from Swinburne, with antograph inscription : ~ Walter
Theodore Watts-Dunton from Algernon Charles Swinlbawirne "

1891
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Dickens (C.) Little Dorrit, 40 illustrations, presentation copy
from Swinburne, with inscviption : * Walter Theodore Watis-
Dunton from A. C. Swinburne” 1891

Dickens(C.)Great Expectations and the Uncommereial Traveller,
16 illustrations, brown cloth, uncut, presentation copy from
Swinburne, with autograph inscription: * Walter Theodore
Watts-Dunton from Algernon Charles Swinburne, March
16¢4, 1898 1891

Dickens (C.) American Notes, Pictures from Italy, ete. illus-
trations, 1891 — Christmas Books and Hard Times, 67
illustrations, 1891—Frost ('1.) In Kent with Charles Dickens,
1880 ; and others by and relating to Dickens (14)

Dickens (C.) Life and Adventures of Martin Chuzzlewit, 40
illustrations, uncut, presentation copy from Swinburne, with
antograph inseription: ' Walter Theodore Watts-Dunton
Srom Algernom Charles Swinburne” 1892

Dickens (C.) Mystery of Edwin Drood, FIRST EDITION, in the
ariginal 6 parts as issued (wanting part [I1), illustrations
original wrappers, 1870 ; another copy, green eloth, IE'IT{{‘-‘};
ehe. B

Dickens (C.) Letters, edited by his sister-in-law and his eldest
daughter, 3 vol. presentation copy from Swinburne, with
antograph inserviption: " Walter Theodore Watts-Dunton
Jrom Algernon Charles Swinburne, August 8th, 1899 " 1880

Dabell (Sydney) England in Time of War, FIRST EDITION, original
eloth, D, . Rossettd's copy with his signature on fly-leaf’ 1856

Dobell (8.) England in Time of War, FIRST EDITION, presenta-
tion copy from the author, with inseription, 1856-—Thompson
(M.) Poems, 1892 ; and others, some presentation copies with
inseriptions (22)

Diabson (Austin) Proverbs in Porcelain, FIRST EDITION, original
cloth, presentation copy, with autograph inscription: * To
Theodore Watts with the kind rvegavds of Austin Dobson,
17-5-Y7 " 1877

Dobson (A.) Proverbs in Porcelain, FIRST EDITION, uncut, 1877
—At Prior Park and other Papers, illustrations, buckram,
uncut, 1912 (2)

Dobson (A.) Horace Walpole, a Memoir, with Appendix of Books
printed at the Strawberry Hill Press, portrait, facsimile, ete.
wicut, 1893—LEighteenth Century Vignettes, First Series,
portrait, buckram, uncut, 1897 ; ete, (3)

Doran (Dr.) Monarchs retired from Business, FIRST EDITION,
2 vol. frontispiece, 1857 ; History of Court Fools, FIRST
EDITION, 1858 ; Annals of the English Stage, portrait, 1865 ;
Table Traits, 1854 ; ete. (6)

Dowden (C.) Transeripts and Studies, 1888 —L'Estrange (A. G.)
History of English Humour, 2 vol. 1878 —Senior (N. W.)
Essays on Fietion, 1864—Downey (E.) Twenty Years Ago,
16 #llustrationz, 1905 ; ete. (1)
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Dowell (S.) Thoughts and Words, 3 vol. vellum, 1898—Dante
Pilgrim’s Progress, with Notes by the Way hy Emelia R.
Gurney, frontispiece, ete. kall” vellum, 1893 —Tennyson (F.)
Daphne and other Poems, uncut, 1891 : ete. (22)

Daoyle (A. Conan) Rodney Stone, illustrations, presentation copy
Srom Swinburne, with autograph inscription : ** W. Theodore
Watts Dunton (Upper Remove) from hkis sinceve friend
Algernon Chas. Swinburne (Lower Remove) Eton” 1596

Doyle (A. C.) The Tragedy of the Korosko, 40 ¢lustrations,
1898 — Hatton (J.) The Banishment of Jessop Blythe,
presentation copy from the author, with inseription, 1895 —
Rhys (E.}) The Fiddler of Carne, wncut, Edinb. 1896 ; and
other Novels (24)

Doyle (A. C.) The Tragedy of the Korosko, illustrations, 1898
—-Caine (Hall) The Scapegoat, a Romance, 1892—Marryat
(Capt.) Peter Simple, ilfustrations, 1895 ; and other L\'c::va]f

28

Drayton (Michael) Poems, newly corrected and augmented,

engraved title, calf
Printed by W. Stansby for Jokn Smethwick, 1610

QUARTO.

Aischylus.  Oresteia, text prepared by Kobert Proctor, pub-
lished by Emery Walker, 8. C. Cockerell and A. W. Pollard,
printed in black and red, half’ canvas, uncut, presentation
copy with inscription 1904

Ashton (John) A Century of Ballads, woodeuts, uncut, 1887 —
Jervis (8.) Dictionary of the Language of Shakspeare, 1868
—Madan (F.) Chart of Oxford Printing, with Notes and
INustrations, ancut, 1903 ; ete. (8)

Baddeley (W, St. Clair) Legend of the Death of Antar, Lyrical
Poems, ete. uneut, 188 1—Noyes { Alfred) Poems, nncut, 1904
—Butler (F. H.) Qus .":‘m-_ipsi, a Book of Verse, 1902: ete. (5)

Baily (J. T. Herbert) Emma Lady Hamilton, a Biographical
Essay, with a Catalogue of her published portraits, coloured
miniature portrait, and other portraits, some colowred, vellum,
uncut, t. e. g. presentation copy from Swinburne, with auto-
graph inscription on fly-leaf: * Walter Theodore Watts-
Dunton from Algernon Charles Swinburne, Dec. 11th, 19057

1905

Bartlett (John) New and Complete Concordance, or Verbal
Index to Words, Phrases and Passages in the Dramatie
Works of Shakespeare, hall’ morocco, presentation copy from
Swinburne, with autograph inseription : * Walter Theodore
Watts from Algernon Charles Swinburne, October 258k,
1894 7 1894
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267 Berners (Dame Juliana) The Boke of Saint Albans, reproduced
in facsimile, with Introduction by Wm. Blades, woodeut
coats-of-arms, uncut, 1899—Century Guild Hobby Horse,
nos, 4, 6, 12 and 16, illustrations, 1886-9 ; ete. (10)

268 Blake (W.) Visions of the Daughters of Albion, reproduction of
the original, one of 50 copies, coloured illustrations, uncut
1793, reprint n. d.

The jfollowing Eleven Lots have all been privately printed jfor
Mr. T. J. Wisg, and linited to 30 copies each. None of tlese
ballads ave included in Borrow's collected worlks.,

269 Borrow (Geo.) Alf the Freebooter, Little Danneved and Swayne
Trost, and other Ballads, original wrappers, uncut 1913

270 Borrow (G.) Brown William, The Power of the Harp, and other
Ballads, eriginal wrappers, uncut 1913

271 Berrow (G.) Ermeline, a Ballad, original wrappers, uncut 1913
272 Borrow (G.) Little Engel, a Ballad, with a Series of Epigrams

from the Persian, original wrappers, uncut 1913
273 Borrow (G.) Mollie Charane, and other Ballads, eriginal wrap-
pers, uncitt 1913
274 Borrow ((+.) Niels Ebbesen, and Germand Gladenswayne, Two
Ballads, ariginal wrappers, uncut 1913
275 Borrow (G.) Signelil, a Tale from the Cornish, and other Ballads,
original wrappers, wncut 1913

276  Borrow (G.) Supplementary Chapter to the Bible in Spain, fue-
simile, original wrappers, uwncut, presentation copy Jfrom

T. J. Wise, with autograph inseription 1913
277 Borrow (G.) The Brother Avenged, and other Ballads, original
wrappers, uncut 1913
978  Borrow (G.) The Fountain of Maribo, and other Ballads, fie-
simile, original wrappers, uncut 1913
979 Borrow (G.) The Nightingale, The Valkyrie and Raven, and
other Ballads, eriginal wrappers, uncut 1913

280 Brown (J. A.) Chronieles of Greenford Parva, or Perivale Pust
and Present, map and illustrations, n.d.—Ozaki (T.) Japanese
Fairy Book, #llustrations, 1906—Gridley (C. C.) Ivy Leaves,
wncnt, presentation copy from the author, 1903 ; ete, (5)
281 Caleb (A. E.) The Days of the Flood, aneut, 1907—Solomon (S.)
A Vision of Love revealed in Sleep, frontispiece, uncut,
printed for the author, 1871 (2)
282 Campbell (Lord A.) Records of Argyll. Legends, Traditions, ete.
of Argyllshire Highlanders, portrait and etchings, red cloth,
uncut 1885



Fivst Day 26 QUARTO

283

290

[E=]
L=
[R5

283

Chantrey (F. L.) Peak Scenery, or Views in Derbyshire, with
Historical and Topographical Deseriptions by James Croston,
plates, 1886—Colville (F. L.) Worthies of Warwickshire,
Warwick, n. d.—Russell (F. W.) Kett’s Rebellion in Norfolk,
illustrations, 1859 (3)

Chinese Drawings. Collection of fine original eoloured Drawings
of Fish and Flowers, by Chinese Artists ; ina vol. russia n. d.

Coleridge (8. T.) Christabel, Facsimile of the Manuscript, with
Textual and other Notes by E. H. Coleridge, portrait, half
morocco, t. e, g. presentation copy from Swinbwrne, with in-
seription in hizs writing on half-title : © Walter Theodore
Weatts-Dunton from Algernon Charles Swinburne, May 16t4,
1907 " 1907

Crauford (Quintin) Essai sur la Littérature Francaise écrit pour
I'nsage d'une dame détrangére compatriote de lauteur, only
100 copies printed, 2 vol. calf, presentation copy, with in-
seription on fly-leaf: * Given to me by the Author or Editor
tn. Crawford, Fsq.” 1803

Crashaw (Ried.) Complete Works, edited by A. B. Grosart,
LARGE PAPER, one of 100 eopies, 2 vol. kalf’ bound 1872

Daniel (Saml.) Complete Works in Verse and Prose, edited by
A. B. Grosart, vol. II, 1885 ; another edition, LARGE PAPER,
vol, IV and V, 2 vol. uncut, only 100 copies printed, 1896—
Morris (W.) Translation of the Odyssey of Homer, vol. II,
uncut, 1887 (4)

Deseription of the Wordsworth and Coleridge Manuseripts in
the possession of Mr. T. Norton Longman, edited, with
Notes, by W. Hale White, 3 facsimiles, half vellum, uneut,
presentation copy from Swinbuwrne, with avtograph tnserip-
tion on half-title - “ Walter Theodore Watts-Dunton from
Algernon Chavles Swinburne, June 15th, 18977 1897

Dugdale (J.) New British Traveller, or Modern Panorama of
England and Wales, 4 vol. maps and plates, old half calf,
1819—Heber (R.) Journey through the Upper Provinces of
India, 2 vol. plafes, 1828 ; ete. {12)

Ellis (F. S.) History of Reynard the Fox, illustrations by W.
Crane, presentation copy with inseription, 1894—Crane (W)
Baby's Own Esop, colowred illustrations by the author, n. d. ;
Baby's Opera, eolowred illustrations by the author, n.d. (3)

Evergreen (The), Part II, Autumn, 1895, Part III, Summer,
1896, 2 vol. illustrations, 1895-6—Pageant (The), edited by
C. Hazelwood Shannon and J. W. Gleeson White, 1llustra-
tions, 1897 ; ete. a parcel

Examiner (The), from the commencement in 1808 to 1817
(wanting 1814 and 1815), 8 vol. old half cali, binding of
2 wol. broken ; sold not subject to return John Hunt, 1808-17

*+¥ This paper was edited by Leizh Hunt, and contains several
artieles written by him.






SECOND DAY’'S SALLE.

THE LIBRARY OF

Wlalter Theodore Whatts=Dunton, ESQ. (DeceasED)
—coniinited,

OCTAVO ET INFRA.
Lot 301.

olUMAS (Alex.) Pascal Bruno, a Sicilian Story, edited by Theo-
dore Hook, dalf calf, Paris, 1838—Lee(V.) Euphorion, being
Studies of the Antique and Medimval, 2 vol. 1884—An-
drews (W.) Curious Epitaphs, illustrations, 1899—Walker
(3. A.) Gatherings from Churchyards, 1839 ; ete. (12)

302 Dumas (Alex.) Les trois Mousquetaires, EDITION DE GRAND
LUXE, 2 vol. illustrations after M. Leloir, uncut, presenta-
tion eopy frem Swinburne, with awtograph inscription in
each vol. : ** Walter Theodore Watts, from his friend Algernon
Charles Swinburne, Christmas Day, 1893, and a 3-line
extract from Victor Hugo on pavting from Dumas in Swin-
burne's handwriting imp. Bro. Paris, 1894

3053 Dumas(A.) Le Chevalier de Maison Rouge, EDITION DE LUXE,
2 vol. illustrations by Julien le Blant, uncut, presentation
copy from Swinbuwrne, with auwtograph inseription on half-
title in pencil : " Walter Theodore Watts, from his friend
Algernon Chavles Swinburne, New Year's Day, 18947

tmp. 8vo. b, 1894

304 Dumas (A.) Celebrated Crimes of the Russian Court, illustra-
tions, 1906 ; Celebrated Crimes, 1843—Chodsko (A.) Fairy
Tales of the Slav Peasants and Herdsmen, illustrations,
1896 ; ate. (12)

305 Dumas (A.) My Memoirs, translated by E. M. Waller, with
Introduction by A. Lang, 6 vol. frontispiece, red cloth gilt
n. d.
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Dumas fils (A.) Denise: Picce en Quatre Actes, half moroceo,
t. e. g. presentation copy from Swinburne, with antograph
inseription : * Walter Theodore Watts-Dunton, from Algernon
Charles Swinburne, Sept. 30th, 1905 " Paris, 1885

Duncker (Max.) History of Greece, translated by 5. F. Alleyne,
2 vol. 1883—Niebuhr (B. G.) Lectures on Ancient History,
translated by L. Schmitz, 3 vol. frontispiece, 1852 ; ete. (10)

Dunton (John) Athenian Oracle : being an Entire Collection of
all the valuable Questions and Answers in the old Athenian
Mercuries, with Supplement, 4 vol. ealf, 1706-10 ; Life and
Errors of John Dunton, written by himself, calf, 1705 (5)

Dutt (Wm. A.) Highways and Byways in East Anglia, illustra-
tions by Joseph Pennell, uncut, t. e. g. presentation copy from
Swinburne, with antograph inscription : " Walter Theodore
Watts- Dunton, from A. C. Swinbuwrne, Feb. 136k, 1901 1901

Dwight (Timothy) Greenfield Hill, a Poem in Seven Parts,
including the Vision or Prospect of the Future Happiness of
America, half bound New York, 1794

Edgeworth (Maria) Ormond, a Tale, illustrations by €. Schivesser,
uncut, presentation copy from Swinburne, with inscription on
kali-title : Walter Theodore Watts, from Algernon Charles
Swinburne, August Tth, 1895 " 1895

Edmunds (E. W.) Story of English Literature, 3 vol. 1911—
Walsh (W. 8.) Handy-Book of Literary Curiosities, Aalf
bound, 1893—Saintsbury (G.) Short History of English
Literature, 1898 : ete. {12)

Edwards (Amelia B.) A Poetry Book of Elder Poets, both series,
2 vol. uncut, presentation copy from D. G. Rossetti, with auto-
graph inscription in each vol.: “"To W. Theodore Watts, from
his friend D. G. Rossetti, 1879 " Leipzig, 1878

Edwards (J. Passmore) A Few Footprints, 1905—Lee (F. G.)
Immodesty in Art, 1887 —Banting (Wm.) Letter on Corpu-
lence, 1883—Noble (Wm.) Huntingdonshire and the Spanish
Armada, 1896 —Bright (H. A.) Unpublished Diary of Madame
Roland, n.d. ; and other Pamphlets it pareel

Edwards (Thos.) English and Welsh Dictionary, also Analysis
of the Orthography of the Welsh Language, falf calf

roy. Bvo,  Holywell, 1850

Eliot (George) Scenes of Clerical Life, second edition, 2 vol.

1859—Dickens (C.) Wreck of the Golden Mary, frontispiece,
1898 —Book of Familiar Quotations, calf, g.e. 1866, ote.

a parcel

Elton (0.) Frederick York Powell, a Life and Selection from

his Letters, 2 vol. portraif, Oxford, 1906—Wicks (F.)

Golden Lives, the Story of a Woman's Courage, illustrations,

1891 —Gilchrist (Anne) Life and Writings, edited by H. H.

Gilehrist, with Prefatory Notice by W. M. Rossetti, porfrait,

1887 ; ete. {12)
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Emerson (R. W.) Representative Men, 1850: Poems, second
edition, frontispiece, presentation copy, with inscription by
i, H. Shepherd, 1850 ; The Conduet of Life, 1861 ; May-
Day, and other pieces, 1867 ; Complete Prose Works, por-
trait, 1898 (5)

English Men of Letters, 7 vol. varions, 1905, efc.—Foreign
Classics for English Readers, edited by Mrs. Oliphant, 10 vol.
various, 1879, ete.—Italian Novelists, with Notes by T.
Roscoe, 4 vol. half calf, r. e. 1836 ; ete. (38)

English Poets (The) Selections, with Critical Introductions by
various Writers, and General Introduction by Matthew
Arnold, edited by T. Humphry Ward, with Supplement,
b vol. 1880-97

English Poets (The) Another copy, without Supplement, 4 vol.
1880 ; another copy, 4 vol. (wanting vol. [II), 1880:
ete. (9)

Etheredge (Sir G.) Works, Plays and Poems, edited with Notes,
ete. by A. Wilson Verity, limited edition, uncut, 1888—
Benson (A. C.) Essays, buckram, uncut, presentation copy,
“With the author's compliments,” 1896—Rhymes of Iron-
quill, selected and arranged by J. A. Hammerton, uncut,

t.e.g. 1898; ete. (6)
Everyman Eneyelopmdia (The) edited by Andrew Boyle, 12 vol.
woodeuts 1913

Field (Michael) Canute the Great: The Cup of Water, n. d. ;
Brutus Ultor, n. d. ; Sight and Song, one of 400 copies, uncit,
1892 ; Wild Honey from Various Thyme, wicut, 1908, one
a presentation copy, " With the author’s kind regards, Oct.
29, 1887 ” (4)

Fielding (H.) History of Tom Jones, 2 vol. portrait and illus-
trations by (. Craikshank, 1904 ; History of Jozeph Andrews,
illustrations by . Cruikshank, 1904 — Hawthorne (N.)
Septimius, a Romance, kalf bound, 1872 ; ete. (20)

[Fitzgerald (Edward)] Readings in Crabbe * Tales of the Hall,”
FIRST EDITION, gieen cloth, presentation copy from the anthor,
with autograph inscription : " With Edward Fitzgevald's
Compliments” 1882

Fitzgerald (E.) Miscellanies, 1900 ; another copy, with pencil
note on title in Swinburne's writing : ' 93 Coleridge’s baby,”
1900—0mar, Quatraing of Omar Khayyam, in English Prose,
by Justin H. MeCarthy, 1898 ; ete. (4)

Ford (John) Works, with Notes, Critical and Explanatory, by
William Gifford, edited with Additions by Alex. Dyce, 3 vol.
green cloth, uncut, presentation copy from Swinburne, with
autograpk inscription : " Walter Theodore Watts Dunton,
JSrom Algernon Charles Swinburne, Jan. 3rd, 1904,” and on
p. 249, two alternative passages for mutilated lines in Swin-
burne's writing 1869
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329 Folk Lore Society. Folk-Tales of the Magyars, translated and
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edited by W. H. Jounes and L. L. Kropf, 1889—Jenkins
(D. E.) Bedd Gelert, its Facts, Fairies and Folk Lore, poi-
traits and illustrations, Portmadoc, 1899—Buddhaghosha’s
Parables, translated by Capt. T. Rogers, with Introduction
by F. Max Muller, 1870 ; ete. (10)

Forster (John) Life of Jonathan Swift, vol. 1, portrait, presen-
tation copy from Swinburne, with autograph inseription on
half title: ** Walter Theodore Watts, from his affectionate
Jriend Algernon Ch. Swinburne, Sept. 22nd, 1880" 1875

Fasbroke (T. D.) The Wye Tour, or Gilpin on the Wye, portrait,
ete. uncut, foss, 1818 ; another edition, uncut, ib. 1822—
Wright (G. N.) Scenes in North Wales, 36 engravings, uncut,
1833 ; and others, Topographical a parcel

Fouchier de Careil (A.) Hegel et Schopenhauer, uncut, Paris,
1862—Stapfer (P.) Laurence Sterne sa Personne et ses
Ouvrages, uncut, ih. 1882—Baudelaire (C.) Lettres, 1841-
66, uncut, th. 1907 ; ete. 1 vol. with pencil note in Nwin-
butrne's writing Y (28)

Freemasonry. Les Francs-Macons Eerasés suite du Livre inti-
tale 1'Ordre des Francs-Macons Trahi, traduit du Latin,
Jolding plates, binding broken, signature of W. M. Rossetti
on fly-leay Amst, 1774

Freneh (G. R.) Shakespeareana Genealogica, uncut, 1869—
Brooke (Stopford A.) On Ten Plays of Shakespeare, 1905—
Elze (U.) Essays on Shakespeare, translated by L. Dora
Schmitz, 1874 ; ete. (12)

Froude (J. A.) English Seamen in the Sixteenth Century, pre-
sentation copy from Swinburne with awtograph inseription :
“Walter Theodore Watts, from Algernon Charles Swinburne,
April 24th, 18957 1895

Froude (J. A.) English Seamen in the Sixteenth Century ;
another copy, presentation copy from Swinburne, with auto-
graph inscription on fly-leaf: *° Walter Theodore Waits,
Jrom Algernon Chavles Swinburne, July 25th, 1895 " 1895

Froude (J. A.) English Seamen in the Sixteenth Century, 1895 :
Spanish Story of the Armada, 1892 ; Oceana, or England
and her Colonies, illustrations, 1886 ; My Relations with
Carlyle, 1903 (4)

Furniss (Harry) Confessions of a Caricaturist, 2 vol. illustrations,
1902 ; another edition, n. d.—Pollard (A. W.) Old Picture
Books, with other Essays on Bookish Subjects, ilfustrations,
1902 ; ete. (6)

Gale (Norman R.) A Country Muse, uncut, 1892 ; New Series,
uncut, 1893—Wehster (Augusta) Mother and Daughter,
with Note by W. M. Rossetti, 1895—Pfeiffer (Emily) Quater-
man's Grace, and other Poems, presentation copy from the
author with inscription, 1879 ; ete. (14)
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Gallienne (Richard le) George Meredith, some Characteristics,
with Bibliography by John Lane, pertrait, efc. uncut, presen-
tation copy from the author with inscription on fy leaf:
* Theodore Watts, Esq. with kind regavds from Richard Iz
(rallienne, 8-x1-90" 1890

Gallienne (R. le) The Book-Bills of Narcissus, presentation copy
from the author with autograph inseription : ** To Theodore
Watts, Esq. with sincere vegards from Richard le Gallienne,
6 Oct. '92,” 1892—Grahame (K.) The Golden Age, 1895 ;
another edition, 1896 ; Pagan Papers, 1898 (4)

Gallienne (R. le) The Book-Bills of Narcissus, firentispiece,
uncut, presentation copy from the author, with inscription :
“To Theodore Watts, with admirvation and regard jfrom
Richard le Gallienne, Feb. 2,95, 1895—George Meredith,
some Characteristics, portratt, 1890 ; If I were God : a Con-
versation, wunenf, 1897 (3)

Gallienne (R. le) English Poems, uneut, presentation copy with
ingeription : " To Theodore Watts, with admiration and
gratitude for many a Find and helpful word, from Richard
le Gallienne, 6 Oect. '92,” 1892 ; The Quest of the Golden
Girl, 1896 ; Robert Louis Stevenzon: an Elegy, and other
Poems, 1895 ; Sleeping Beauty, and other Prose Fancies,
1900 (4)

Gallienne (R. le) Religion of a Literary Man, uncut, presentation
copy from the author with inscription : © To Theodore Watts,
with sincere admiration and vegard, from Riclard le Galli-
enne, 24 Nov. 93" 1893

Gallienue (R. le) Robert Lounis Stevenson : an Elegy, and other
Poems, portrait on title, uncut, 1895 (2 copies) ; Limited
Editions, a Prose Fancy, with Confessio Amantis, a Sonnet,
uncut, presentation copy with autograph inseription : ** Theo-
dore Watts, FEsq. with all good Christmas wishes jrom
Richard le Gallienne, Christmas, 1893,” privately printed,
1893 (3)

Gallienne (R. le) The Highway to Happiness, decorations by
H. D. Williams, half vellum, uncut, t.e. g. n. d. — Lindsay
(Lady) The Flower Seller and other Poems, presentation
copy with inscription, 1896 ; ete. (12)

Gallienne (R. le) Travels in England, 6 illustrations by H. Rail-
ton, presentation copy with autograph inscription: T
Theodore Watts-Dunton, FEsq. with deep admiration and
affectionate regard from hiz friend Richard le Gallienne,
August, 1900 " 1900

Gambold (W.) Welsh Grammar, uncut, Carmarthen, 1817—
Hayes (R.) Interest at one View, calf, broken, 1T38—Le
Guide des Enfans, or the Children’s Guide, frontispiece,
sheep, 1746 ; ete. (6)
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349 Garcio (P. A. Corréa) Obras Poeticas e Oratorias, com una
Introduccio e Notas por J. A. de Zevedo Castro, eoloured

arnamental borders and decorations, picture wrappers, uncut

Koma, 1888

350 Gardner (J.) Faiths of the World, 2 vol. plates, half moroceo,
m. e. imp. 8vo, n. d.—Byron (Lord) Works, illustrations by

K. Meadows, ete. n. d.—Miles (Wm.) On Stables and Stable

Fittings, illustrations, 1864 ; ete. (18)
361 Garland of New Songs, Collection of twenty-five, ete. in 1 vol.
rude woodcuts, hall vellum, r. e. Newcastle, n. d.

352 Garnett (Luey M. J.) Women of Turkey and their Folk-Lore,
1890 — Skene (J. H.) Frontier Lands of the Christian and
the Turk, 2 vol. frontispiece, 1853— Oliphant (Mrs.) Makers
of Venice, portrait and illustrations, call’ gilt, m. e. 1888 ;
ate. : (10)

353 Garnett (Rich.) William Shakespeare, Pedagogue and Poacher,
a Drama, wncut, presentation copy from the author with auto-
graph inscription, 1905—Forshaw (C. F.) At Shakespeare’s
Shrine, a Poetical Anthology, buwckram, uncut, 1904 —
Brereton (A.) Some Famous Hamlets, with Appendix, uncut,
1884 ; ete. (7}

354 Gaskell (Mrs.) Novels and Tales, 7 vol. (wanting vol. ITand V),
5 vol. frontispicces, 1883—Hugo (V.) Ninety-Three, trans-
lated by F. L. Benedict and J. H. Friswell, 3 vol. 1874 —
Daudet (A.) The Nabob, translated by E. Clavequin, 3 vol.
1878 ; ete. (12)

365 (Gautier (Théophile) Le Roman de la Momie, pp. 1-96 only, uncut,
Nwinburne's copy with his autograph signature on wrapper

Paris, 1858

356 Gautier (T.) Complete Works, Gascon edition, translated and

edited by 5. C. de Sumichrast, vol. I- X1, portrait and illus-

trations, red cloth, uncut, t. e. g. n. d.

357 Genlis (Countess de) Memoirs, written by herself, & vol, in 4,
portraits, hall calf, 1825 — Jameson (Mrs.) Memoirs of
Celebrated Female Sovereigns, 2 vol. kalf calf, 1834 ; Me-
moirs and Essays, 1846 ; ete. (24)

358 Gersm (Tug) Thoughts towards Nature in Poetry, Literature

and Art, THE ORIGINAL ISSUE OF FOUR NUMBERS, 4 éfchings

by Holman Hunt, ete. uncut, with the wrappers, that of no. 4

slightly defective, on wrapper of no. 2 is written “with the

editor's compliments ™ 1850

*.* Fine clean copy, in some cases the author’s names have been
inserted in peneil.

359 Gibhen (E.) History of the Decline and Fall of the Roman
Empire, with Memoir, portrait, imp. Bve, 18756 — Forster
(J.) Life and Times of Oliver Goldsmith, 2 vol. in 1, illus-
trations, n. d. — Wilson and Geikie, Memoir of Edward
Farbes, portraié and illustrations, 1561 ; ete. (8)
o
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Gilmore (P.) The Hunter's Arcadia, illustrations, 1886—Dixon
(C.) Rural Bird Life, coloured frontispiece and woodcuts,
1880—Heath (F. G.) Sylvan Winter, illustrations, 1886 ;
ete. (12)

Gissing (Geo.) New Grub Street, FIRST EDITION, 3 vol. 1891 ;
The Unclassed, FIRST EDITION, 3 vol. presentation copy with
inscription: * To the Poet to whom Beauty and Passion are
sacred, the author's homage.—June, 1884," 1884 (8)

Gissing (G.) New Grub Street, a Novel, 1892 ; Born in Exile, a
Novel, 1896—Meredith (Geo.) The Tragiec Comedians, . d.
—Blackmore (K. I).) Christowell, a Dartmoor Tale, n. d.—
Braddon (Miss) Asphodel, a Novel, #. 4. ; and other novels

(34)

(tissing (G.) Charles Dickens, a Critical Study, red eloth, MS.
notes on fly-leaf, ete. written in pencil by A, C. Swinburne
and Watts- Dunton, 1898 — Douglas (Jas.) Adventures in
London, portrait, presentation copy from the author with in-
seription, 1909 (2)

Glaisher (Jas.), ete. Travels in the Air, 125 illustrations, imp.
8vo, 1871—Darwin (C.) Descent of Man, 2 vol. ilfustrations,
1888 ; Insectivorous Plants, i/fustrations, 1875 ; Fertilisation
of Orchids, éllustrations, 1877 ; and others by Darwiu,{etcj

12

Goethe. Tragedy of Faust, First Part in English by T. E. Webb,
1898—Ronsard (P. de) Songs and Sonunets, translated by
C. H. Page, autograph letter of translator inserted, 19303—
Hueffer (F. M.) Poems for Pictures, presentation copy from
the author with inscription, 1900 ; and others, poetical (20)

Gomme (G. L.) Folk Lore Relies of Early Village Life, Aalf mo-
rocco, uncut, 1883, 2 copies—Caxton, Game and Playe of the
Chesse, reprint of the first edition, with Introduction by
W. E. A. Axon, kalf moroceo, uncut, 1883 — Walford (C.}
Fairs Past and Present, half’ moroceo, uncut, 1883 ; ete. (12)

Gosse (Edmund W.) On Viel and Flute, 1873 ; Studies in the
Literature of Northern Europe, frontispiece, 1879 ; Firdausi
in Exile, and other Posms, frontispiece, uncut, 1885 ; Secret
of Narcisse, a Romance, uncut, 1892 (4)

Gosse (E. W.) King Erik, vellum, r. e. presentation copy with
antograpk inseription : ** Theo. Watts, with very kind regards
from Edmund W, Gosse, Feb. 1876,” 1876 ; English Odes,
frontispiece, vellum, uncut, 1881 — Seott (W. B.) A Poet's
Harvest Home, velfum, uncut, 1882 ; ete. (8)

Gosse (5. W.) New Poems, 1879 ; In Russet and Silver, buck-
ram, wncut, 1894 ; Life of William Congreve, uncut, 1888 ;
Ancient Ballads and Legends of Hindustan, by Toru Dutt,
with Memoir by E. W. Gosse, presentation copy with in-
seription, uncut, 1882 : and others (10}
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370 Gosse (E. W.) In Russet and Silver, buckram, uncut, 1894 ;
Collected Poems, portrait, buckram, uncut, 1911 ; Portraits
and Sketches, buckram, uncut, 1912 ; and others by the same
author (7)

371 Gosse (E. W.) Coventry Patmore, porérait, 1905— Corkran (H.)
Celebrities and 1, buckram, uncut, 1902 — Jerrold (D.) Life
and Remains, by his Son, frontispiece, half eallf, IH{EEI;
ete. 10)

372 Graham (P. A.) Nature in Books, some Studies in Biography,
uncut, Swinburne's copy, with some pencil notes in his writing
and .Iha‘ inttials A, C. 8. 1891

373 Gray (Thos.) Works in Prose and Verse, edited by Edmund
Gosse, 4 vol. pﬂrrmrr red cloth, wncut, presentation copy
with inseription: ** Theodore Watts from his friend Edmund
(rosse ™ 1884

374 Green (G. 5.) Life of Mr. John Van, a Clergyman’s =on of
Woody in Hampshire, 2 vol. in 1, hall® morocco, m. e. n. d.
—Dibdin (C.) Songs Naval and National, with Memoir, ete.
by T. Dibdin, portrait and illustrations by G. Cruikshank,
half’ bound, 1841 ; ete. (8)

375 Greene (R.) Tragical Reign of Selimus, edited with notes, ete.
by A. B. Grosart, frontispiece, presentation copy with in-
seription in Swinburne's writing : * Walter Theodore Watts-
Dunton  from Algernon Chavles Swinburne, March 9ih,
1898" 1898

376  Greene (R.) and G. Peele. Dramatic and Poetical Works, with
Memoirs and Notes by Alex. D;,{:e » eﬂeﬂmnon copy Sfrom
Swinburne, with autograph inseription: “ Walter Theodore
Watts from his affectionate friend Algernon Charles Swin-
burne, March, 1884,” and 14 lines of composition by Swin-
burne in his handwriting on half“title roy. Bvo. 1883

377 Greene and Peele. Dramatic and Poetical Works ; another
copy, 1883 — Archer (W.) About the Theatre, Essays and
Studies, 1886 — Cook (Dutton) Hours with the Players,
frontispiece, 1883 (3)
378 Griswold (. W.) Poets and Poetry of America, Philadelphia,
1852 — Nichol (J.) American Literature, an Historical
Sketch, Edinb. 1882—Bartlett (J. R.) Dictionary of Ameri-
canisms, Hoston, 1860—Graham (J. M.) View of Literature
and Art in Great Britain, 1871 ; ete. (12)
379 Groome (F. H.) Gypsy Folk-Tales, uncut, 1899 — Morwood
(V. 8.) Our Gipsies in City, Tent and Van, 17 illustrations,
1885—Smith (H.) Tent Life with English Gipsies in Norway,
map and illustrations, 1874 ; and others relating to Gi]Esie?
10
380 Grosart (A. B.) Songs of the Day and Night, or Three Centuries
of Original Hymns for Public and Private Praise and Read-
ing, ete. LARGE PAPER, one of 100 copies, linen boards, uncut
Printed for private cirewlation, 1890
D2
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J81

382

383

384

386

387

388

389

390

391

Grose (Capt.) Dictionary of Buckish Slang, University Wit
and Pickpocket Eloquence, uncut, 1811 — Tayler (T.) Law
Glossary of the Latin, Greek, Norman, French and other
Languages, uncué, 1823—Rye (W.) Glossary of Words used
in East Anglia, uncut, 1895 ; ete. (10)

Grote (Geo.) Plato and the other Companions of Sokrates, 4 vol.
1888 —D'Israeli {I.) Curiosities of Literature, 3 vol. portrait,
calf, m. e. 1863 ; Amenities of Literature, 2 vol. Jrontis-
piece, 1859 ; ete, (16)

Gubernatis (A. de) Zoological Mythology, or the Legends of
Animals, 2 vol. 1872 — Owen (R.) Pal@ontology, tflustra-
tions, Fdinh. 1860—0ken (L.) Elements of Physiophilosophy,
translated by A. Tulk, Ray Society, 1847 ; ete. (6)

Gunning (H.) Reminiscences of University, Town and County
of Cambridge, 2 vol. portrait, 1854—Lawley (G. T.) History
of Bilston, plan, ete. Bilston, 1893—Moncrieff (A. R. Hope)
Isle of Wight, coloured illustrations by A. Heaton Cooper,
1908 ; ete. (12)

Gurney, Myers and Podmore. Phantasms of the Living, 2 vol.
half’ bound, 1886 — Podmore (F.) The Newer Spiritualizm,
1910 — Saleeby (C. W.) The Cyele of Life according to
Modern Science, illustrations, 1904 ; ete. (24)

Gypsy Lore Society Journal, 35 various nos. from 1889 to 1909
—Black (G. F.) A Gypsy Bibliography, 1909, 2 copies ; {131;4{::i

a8

Haggard (H. Rider) Montezuma’s Daughter, il/fustrations, 1894
—Hatton (Jas.) The White King of Manoa, 1899 — Caine
(Hall} The Prodigal Son, 1904 ; and other novels, some pre-
sentation copies with inscriptions &4}

Haggard (H. R.) A Farmer's Year, being his Commonplace Book
for 1898, 2 maps and 36 illustrations, presentation copy from
Swinburne with inseription; “W. T. Watts-Dunton from
A. C. Swinburne, Oct. 30, 99" 1899

Hall (S. C.) Stately Homes of England, illustrations, no title,
n. d. — Hissey (J. J.) Tour in a Phmeton, illustrations, title
and one leal’ tmperfect, 1889 — Ingram (J. H.) Haunted
Homes and Family Traditions of Great Britain, tf{ustrations,
n. d.; ete. (8)

Hallam (Arthur H.) Remains in Verse and Prose, with Preface
and Memoir, FIRST EDITION, fronfispiece, 1863—Clifford
(Mrs. W. K.) Love-Letters of a Worldly Woman, 1899—
Landor {(W. 8.) Poemata et Inseriptiones, FIRST EDITION,
1847 (3)

Halliwell-Phillipps (J. 0.) New Lamps or Old? wrappers, in-
serted 18 a very interesting Autograph Letter of Benj. Jowett
addressed  from Ogxford to Swinburne, Brighton, 1880 —
Taylor (John) The Great Eater of Kent, 1630, reprint, n. d.
only 6 copies printed— Princelye Pleasures at the Courte at
Kenelworth, portraif, 1676, reprint, 1821 (3)
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403

404

406

407

408

409

410

411

412

413

414

415

Hardy (Thos.) Poems of the Past and the Present, presentation
copy with autograph inscription " To Theodore Watts-Dunton
with the author's kind regards, November, 19017 1902

Harting (J. E.) Hints on the Management of Hawks, illustrations,
1898 —[Visger (Mrs.)] Wild-Fowl and Sea-Fowl of Great
Britain, by a Son of the Marshes, edited by J. A. Owen,
illustrations, 1895—0wen (J. A.) Birds in their Seasons,
colowred illustrations, 1904 ; ete. (7)

Hartwig (G.) The Sea and its Living Wonders, plates and
waoodents, 1882 —"The Subterranean World, maps and en-
gravings, 1885 — Harting (J. E.) Our Summer Migrants,
woodcuts by T. Bewick, 1877 ; ete. (8)

Haydon (Benj. R.) Correspondence and Table-Talk, with Memoir
by his Son, 2 vol. portrait and facsimile illustrations 1876

Haydon (Thos.) Sporting Reminiscences, portraif, 1898 —
Custance (H.) Riding Recollections and Turf Stories, 1894
—Russell (F.) Cross Country Reminiscences, 1887 ; ete. (14)

Head (Rich.) The English Rogue deseribed, 4 vol. (wanting
vol, IT), portrait and plates, uncut, 1665, rep. n. d.—Congreve
(Wm.) Works, vol. I, calf, 1710 ; ete. (9)

Hearn (Lafeadio) Shadowings, 1907 —Harte (Bret) Condensed
Novels, New Burlesques, portrait, 1902 ; Tales of Trail and
Town, frontispiece, 1898 — Seguin (L. G.) The Algerian
Slave, illustrations, 1888 ; and other Novels (30)

Heinemann (Wm.) Summer Moths, a Play, uncuf, 1898 ; The
First Step ; A Dramatic Moment, wncué, 1895—0'Sullivan
(V.) Poems, uncut, 1896—Sampson (Alden) Milton's Sonnets,
uncut, New York, 1886 ; ete. (7)

Helmont (F. M. Van) New Treatise of Natural Philosophy free'd
from the Intricacies of the Schools, old calf, 1687 —Granvill
(Jos.) Lux Orientalis, or Enquiry into the Opinion of the
Eastern Sages, concerning the Pra-existence of Souls, FIRsT
EDITION, old calf, 1662 (2)

Henderson (E.) Iceland, or the Journal of a Residence in that
Island, no plates, Edin. 1818—Emerson (P. H.) Tales from
Welsh Wales, 1894—DMackintosh (D.) Scenery of England
and Wales, illustrations, 1869 ; ete. (20)

Henley (Wm. Ernest) Lyra Heroica, a Book of Verse for Boys,
LARGE PAPER, only 100 copies printed, embossed covers, uncut,
L e g. author's copy no. B8, with author's signature 1892
Henley (W. E.}) Poems, portrait, 1898 ; English Lyries, Chaucer
to Poe, buckram, uncut, 1897 ; Views and Reviews, uncut,
1890 (3)

Herbert (W. V.) By-Paths in the Balkans, frontispiece, 1906—
Stratilesco (T.) From Carpathian to Pindus, éfustrations,
1906—Wyon (R.) The Balkans from within, :lfustrations,
1904—Moore (F.) The Balkan Trail, illustrations, ete. 19086 ;
ete. (7)
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416 Herrick (Robt.) Hesperides and Noble Numbers, edited by

417

418

419

420

421

423

426

A. Pollard, with Preface by A. C. Swinburne, 2 vol. frontis-
piece, cloth gilt, uncut, w&sm#aﬁmﬂ copy from Swinbwrne
with autograph inseription ** Walter Theodare Watts from
A. C. Swinburne, Xmas 1891 " 1891

Herrick (Robt.) Hesperides and Noble Numbers, edited by
A. Pollard, with Preface by A. C. Swinburne, 2 vol. frontis-
piece, uncut, 1891 — Lamb (C.) Specimens of English
Dramatic Poets, edited by L. Gollancz, 2 vol. portrait, uncut,
1893—Hunt (Leigh) Poems, selected and edited hy R. B.

Johnson, etchings by H. Railton, uncut, 1891 ; ete. {7)
Hetherington (Charles) Poems, 4 parts in 1 vol. red eloth, 18
copies n. d.

Higginson (Thos. W.) Writings, 7 vol. portrait, Boston, 1900 :
Part of a Man’s Life, portraif, 1905 ; Tales ai the Tlrmlmnmtl
Islands of the Atlantie, Hffm:m&nw, New York, 1898 : and
others by the same author (14)

Hill (Georgina) History of English Dress, 2 vol. poréraits, 1893
—Fairholt (F. W.) Costume in England: A History of Dress,
revised by Hon. H. A. Dillon, 2 vol. illustrations, 1896 (4)

Hissey (Jas. John) Over Fen and Fold, map and illustrations,
uncut, presentation copy [from bi-‘mburﬂs with autograph
inseription on half title " W. T. Watts-Dunton from
A. C. Swinburne, Aprel 27¢h, 1901 7 1808

Hobbes (John O. Mrs. Craigie) Love and the Soul Hunters,
pregsentation copy with autograph inscription " To Theodore
Watts-Punton with kindest vegards from Peavl Mary Tevesa
Craigie, Nep. 1902,” 1902 ; The School for Saints, uneut,
1897 ; The Herb-Moon, a Fantasia, porérait, uncut, 1896 (3)

Hobbes (John Oliver, Mrs. Craigie) The Flute of Pan, a
Romance, ps esma.‘m‘.mu copy to Watts-Dunton from the mtﬂmr
with inseription  To Theodore Watts-Dunton with Findest
vegards from his friend, Pearl Mary Teresa Craigie, May
204k, 1905, This iz an advance copy, Rosny is tranzlating
it into French, I do kope it will please you” 1905

Holmes (Mrs. B.) Loudon Burial Grounds, illustrations, 1896
— Gentleman’s Magazine Library : English Topography,
part XIII, buckram, uncut, 1901— Warren (J. B. L..) Guide to
the Study of Book-plates, iffustrations, Manchester, 1900 (3)

Holmes (0. W.) Currents and Counter-Currents in Medieal
Science, Hoston, 1882—Rowley (C.) A Workshop Paradise,
and other Papers, illustrations, 1905 — Clemenz (8. L.)
Mark Twain's Speeches with Introduetion hy W, ). Howells,
portrait, 1910 ; ete. {24)

Holmes (0. W.) Before the Curfew, and other Poems, chiefly
occasional, 1888 ; Diversions of the Echo Club, portrait, n. d.

—Sonnets of the Century, edited by W. Sharp, maoroceo, g. e
1888 ; ete. (8)
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43

425

429

430

431

432

433

434

435

436

437

438

439

Hood (Thos.) Works, Comic and Serious, vol. I-1I, 1862
—Trollope (A.) An Autobiography, 2 vol. portrait, 1883—
Dumas (A.) Memoirs, selected and translated by A. F.
Davidson, 2 vol. portrait, 1891 ; ete. (24)

Hope (Laurence) The Garden of Kama, 1902; Another edition,
1904 ; Stars of the Desert, 1903 ; Another edition, 1905 ;

Indian Love, frontizpicce, 1905 ; ete. (12)
Horne (K. H.) Cosmo de’ Medici, an Historieal Tragedy, FIRST
EDITION, wncud 1837

Horne (R. H.) Cosmo de’ Mediei, and other Poems, presentation
copy from the author with auwtograph inscription, 1875 ;
Ovion, an Epic Poem, 1874 —Scott (F. &.) Poems, 1910—
Faweett (Edgar) Songs of Doubt and Dream, Poems, presen-
tation copy with autograph inscription, 1891 ; ete. (12)

Howells (W. D.) New Leaf Mills, a Chronicle, 1913—Seton
(. T.) Monarch the Big Bear of Tallae, iffustrations, 1905
—Henley (W. E.) Views and Reviews, ancut, 1890—Adams
(W. D.) With Poet and Player, unecut, 1891 ; ete. (12)

Hoyland (J.) Historieal Survey of Customs, Habits and Present
State of the Gypsies, dalf bound, York, 1816—Grellmann
(H. M. (.) Dissertation on the Gipseys, old calf, 1807—
M'Cormick (A.) The Tinkler Gypsies, illustrations, 1907 ;
ete. (7)

Hubbard (Elbert) Little Journevs to the Homes of English
Authors : Lord Byron, portrait, illuminated title and initials,
limp covers, silk linings, uncut Royeraft, 1900

Hueffer (Ford M.) Ford Madox Brown, a Record of his Life and
Work, numerous veproductions of his paintings, ete. decorated
cloth, t. e.q. 1896

Hugo (V.) Les Orientales, 1861 ; La Legende des Sideles, 1862;
in 1 vol. calf, v.e. W. M. Rossetti’s copy, with iz signature
on fly-leaf, Paris, 1861-2 ; ete. (3)

Hugo (V.) Les Misérables, translated by L. Wraxall, 3 vol. 1862
—Oliphant (Mrs.) The Greatest Heiress in England, 3 vol.
1880—Norris (W. E.) The Dancer in Yellow, 1896 : and
other Novels (12)

Hugo (V.) William Shakespeare, Aall” movocco, uncut, ¢ e. g.
presentation copy from Swinburne, with autograph inscrip-
tion : * Walter Theodore Watts, from his affectionate friend
Algernon Ch, Swinburne” Paris, 1864

Hugo (V.) Les Orientales, uncut, presentation copy from Swin-
burne, with inseription: "W, T. Watts, from his friend
A. €. Swinburne,” Paris, 1868 ; ete, (5)

Hugo (V.) Histoire d'un Crime, uncut, presentation copy from
Swinburne, with inscription in pencil : " Walter Theodore
Watts, from his friend Algernon Chavies Swinburne ™

Paris, 1877
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452

453

454

455

456

457

458

460

461

462

463

Hunt (J.) Essay on Pantheism, FIRST EDITION, 1866 : Pantheism
and Christianity, 1884—Laing (S.) Modern Science and
Modern Thought, 1892 ; ete. {12)

Hussey (Robt.) Essay on the Ancient Weights and Money, ete.
with Appendix, Oxford, 1836—Choix Gradué de 50 Sortes
d'Eeritures, title cut, Paris, n.d—Winter (W.) The Press
and the Stage, one of 250 copies, uncut, 1889 ; ete. (10)

Hutchinson (P. 0.) Chronicles of Gretna Green, 2 vol. plan,
1844—Lockhart (J. (i.) Reginald Dalton, FIRST EDITION,
3vol.in 1, 1823—Hawthorne (N.) The Blithedale Romance
2 vol. 1852 ; ete. (7)

Huth (A. H.) Marriage of Near Kin Considered, 1887—History
of Modern Civilisation, illustrations, 1891—Bergson (H.)
Creative Evolution, translated by A. Mitchell, 1911 ; ete. (8)

Idler (The) edited by Jerome K. Jerome and Robert Barr,
33 varions nos. 1892.5, illustrations—The Book Monthly,
various nos. ; ete. 2 parcels

Ingelow (Jean) Poems, 2 vol. red eloth, presentation copy with
autograph inseription : = Theodove Watts, with kind regards
Srom the anthor” 1882

Ingelow (J.) Poems, thivd series, presenfation copy with auto-
graph inscription: * Theodore Watts, from Jean Ingelow,
with very Find regards,” 1885 ; and two others by the same
author (3)

Ingelow (J.) Lyrical and other Poems, uncut and unopened,
presentation copy from the author, with auntograph inscription,
1886—Sarah de Berenger, a Novel, Bostor, 1882—Don
John, a Novel, ib. 1882, autograph signature of the author
in each vol. (3)

Ingleby (C. M.) Shakespeare’s Centurie of Prayse, revised by
Luey T. Smith, buckram, uncut, n. d.—Some 300 Fresh
Allusions to Shakspere from 1594 to 1694, edited by F. J.
Furnivall, buwckram, wuncut, 1886 — Forshaw (C. F.) At
Shakespeare's Shrine, buckram, uncut, 1904 ; ete. (8)

International Library of Famous Literature, edited by Richard
Garnett, 20 vol. nearly 500 portraits, illustrations and
caloured plates, half bound, ¢. e. g. (some vol. rubbed) 1900

Irving (W.) Legends of the Conquest of Spain, FIRST EDITION,
half calf, 1836 —Coleridge (5. T.) Anima Poets, edited by
E. H. Coleridge, 1895—Daudet (A.) Kings in Exile, illus-
trations, 1896 ; ete. (24)

Trving (W.) Stratford-upon-Avon, from the * Sketch-Book,” with
Notes, edited by R. Savage and W. 8. Brassington, one of
125 ecopies, portrait and illustrations, Stratford-on-Avon,
1900—Lee (Sidney) Stratford.on-Avon from the Earliest
Times to the Death of Shakespeare, 45 illustrations, 1890 ;
and others relating to Shakespeare (9)
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464

465

168

469

470

471

472

473

474

Irving (W.) Old Christmas and Bracebridge Hall, ilustrations
by B. Caldecatt, red cloth, g. e. roy. 8vo. 1886

Janvier (T. A.) Christmas Kalends of Provence, ete. illustrations,
1903—Verschoyle (J.) History of Ancient Civilization, éllus-
trations, 1889—Lillie (A.) Buddha and Early Buddhism,
thlustrations, 1881 ; ete. (10)

Jefferies (Rich.) Wild Life in a Southern County, 1879 ; Red
Deer, iflustrations, 1892 Field and Hedgerow, 1892;
Nature near London, limp moroceo, g.e. 1905 (1)

Jennings (Hargrave) The Rosierueians, their Rites and Mysteries,
engravings, 1870 ; another edition, 1879—Lenormant (F.)
Chaldean Magie, its Origin and Development, . d.— Ingram
(J. H.) Haunted Homes and Family Traditions of Great
Britain, illustrations, 1901 ; ete, (5)

Jennings (Henry J.) Lord Tennyson, a Biographical Sketch,
portrait, green cloth, inserted ave fwo antograph letters of
Mackenzie Bell, and a slip of paper, an which iz written by
Swinburie - © Oct. 6. Tennyson died in the night. Dark
and dismal dawn.  In the evening moonlight-like daylight,
with elonds that passed shone and vanished into the light”

15884

Jerrold (Douglas) Men of Character, FIRST EDITION, 3 vol. illus-
trationz by W, M. Thackeray, half' calf, presentation copy
from Swinburne, with autograph inseription on title: * Walter
Theodore Watts, from his friend A, O, Swinburne” 1838

Jerrold (1)) Writings, colleeted edition, 8 vol. (wanting vol. VII)
partrait, kalf ealr, m.e. 1851 ; Men of Character, 3 vol.
(weanting vol. 1), illustrations, half" ecalf, m. e. 1842 —
Thackeray (W. M.) Paris Sketch Book, FIRST EDITION,
vol. I1, ilfustrations, unbound, 1840 (10)

Jerrold (W.) Douglas Jerrold and “ Punch,” portrait, uncut,
1910—Spielmann (M. H.) History of * Punch,” numerous
illustrations, 1895 —O0liphant (Mrs.) ete. Women Novelists
of Queen Victoria's Reign, uncut, 1897 (3)

Jerrold (W.) A Book of Famous Wits, 12 iflustrations, n. d.—
Paston ((G.) Little Memoirs of the Eighteenth Century, por-
traits, unent, 1901 —Tallentyre (8. G.) Women of the
Salonz and other French Portraits, portraits, 1901 ; ete. (10)

Jokai (M.) Slaves of the Padishah, Eyes like the Sea, Nalil the
Pedlar, Tales from Jokai, and others by the same author,
translated by R. Nishet Bain, ete. 8 vol. portraits 1896-1903

Johnson (C.) Lives and Exploits of English Highwaymen,
engravings, 1842—Jones (H. A.) Michael and his Lost
Angel, 1896 ; The Liars, 1904—Chatterton (Thos.) Poetical
Works, 2 vol. Cambridge, 1842 ; ete. (28)

Johnzon (E. P.) Flint and Feather (eollected verse), with Intro-
duction by T. Watts - Dunton, illustrations, uncut, n. d.
3 eopies—Noyes (A.) Drake : an English Epie, 2 vol. frontis-
piece, buckram, uncut, t. e. g. 1906-8 ; ete, (14)
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476  Jonson (Ben) Works, with a Biographical Memoir by William
Gifford, portrait and vignette, brown eloth, presentation copy
Sfrom Swinburne, with autograph inscription: " Walter
Theodore Watts, from his affectionate friend A. O. Swin-
burne, March, 18847 roy. Bro, 1879

*¢* The poet Swinburne has written in his characteristic hand-
writing on the half-title of this volume a copy of the sonnet
he composed on Ben Jonson, commencing ' Broad based,
broad fronted, bounteous, multiform.” This is written in
14 lines.

477 Jonson (B.) Every Man in his Humour, edited with Notes, ete.
by W. Macneil Dixon, portrait, presentation eopy, with
inscription in Swinbwrae's writing : = W, T. Watts-Dunton,
Jrom A. €. 8" 1896—Nelson’s Words and Deeds, edited by
W. Clark Russell, presentation copy from Swinburne, with
autograph inseription on half-title: © Walter Theodore Watts,
Srom Algernon Charles Swinburne, Nov. 13, '90,” 1890 (2)

478 Jonson (B.) Timber, or Discoveries, being Observations on Men
and Manners, portrait, imp morocco, L. e. g. presentation copy
from Swinburne, with autograph inscription : “W. T, Watts
Dunton, from . C. Swinburne, Oct, 12, 18987 1898

479 Keats (John) Poetical Works, with Memoir by R. M. Milnes,
portrait and illustrations by . Schar/, 1854 ; another
edition, 1862—Shelley (P. B.) Poetical Works, edited with
Memaoir by W. M. Rossetti, illustrations, n. d. (3)

480 Keats (J.) Poetical Works, portraif, 1851 ; Poems, edited by
G. Thorn Drury, and Introduction by Hobt. Bridges, 2 vol.
portrait, uncut, t. e. g. 1896 ; Life, Letters and Literary
Remains, edited by R. M. Milnes, FIRST EDITION, vol. I,
portrait, 1848 (4)

481 Keats (J.) Poetical Works and other Writings, edited with

Notes and Appendices by H. Buxton Forman, 4 vol. pertrait
and tllustrations, buckram gilt, uncut 1883

482 Keats (J.) Poetical Works, edited, with Introduction and
Textual Notes, by H. Buxton Forman, portraits, ete. buck-
ram, uncut Oaford, 1906

483 Keats (J.) Letters to his Family and Friends, edited by
Siduey Colvin, presentation copy from Swinburne, with auto-
graph inseription : ' Walter Theodore Watts from Algernon
Charles Swinburne, June 24th, 18917 1891

484 Keats (J.) Letters, edited by H. Buxton Forman, éllustrations,
1895 —Thackeray (Wm.) Book of Snuobs, ete. #llustrations by
the author and J. Leech, 1905—Sterne (1..) Life and Opinions
of Tristram Shandy, with Life of the Author, portrait, 1903 ;
et (14)

485 Keats (J.) Life, Letters and Literary Kemains, edited by R.
Monckton Milnes, FIRST EDITION, 2 vol, portrait (stained),
original cloth Moiwon, 1848
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488

489

190

491
492

493

494

495

KELMSCOTT PRESS PUBLICATIONS.

SIZES MIXED.

Morris (Wm.) Poems by the Way, printed in black and red,
woodent border and initials, vellum, uncut, with ties, presen-
tation copy Jrom the author, with awtograph inscription :
“To Theadore W. Watts from William Morris” 4to. 1891

Morris (Wm.) Story of the Glittering Plain, ornamental border
and initials, vellum, uncut, with ties, presentation copy from
the author, with autograph inscription: * To Theodore W,
Watts from William Morris, June 28¢h, 18917 440, 1891

Morris (Wm.} The Defence of Guenevere, and other Poems,
printed in black and red, with ornamental bovder and initials,
vellum, uncut, with ties, presentation copy from the author,
with awtograph inscription : " To Theodore Walter Watts
Srom William Morvis, May 27th, 158927 40, 1892

The Recuyell of the Histories of Troye, translated by Wm.
Caxton, reprinted from the First Edition, corrected for the
Press by H. H. Sparling, one of 300 copies, 3 vol. in 2,
printed in black and red, woodeut borders and ornamental
initials, vellum, wncut, with ties Jolio, 1892

Caxton (W.) History of Godefroy of Boloyne, corrected for the
Preszs by H. Halliday Sparling, printed in black and red,
ornamental borders and initials, vellum, with ties, presenta-
tion copy from W, Morris, with autograph inscription : * To
Theodore Walter Watts from William Movris, June 18k,
1893 " Jfolio. 1893

Caxton. Another copy Jolio, 1893

Meinhold (Wm.) Sidonia the Sorceress, translated by Lady
Wilde, printed in black and red, ornamental woodeut borders
and initials, vellum, with ties, presentation copy from W.
Morris, with autograph inseription : " To Theodore W. Watts
Srom William Morris, Nov. 2Tth, 1893" Jolio. 1893

Tale of King Florus and the Fair Jehane, printed in black and
red, with ornamental borders and initials, uncut, presentation
eapy, with inscription : ** To Theodore W. Watts from William
Morris, Januwary 21st, 18947 1893

Morris {(Wm.) Gothic Architecture, A Lecture for the Arts and
Crafts’ Exhibition Society, printed in black and red, woodcut
initials, uncut, presentation copy from the author, with in-
scription: ' To Theodore W. Watts from William Morris,
January 21st, 18947 1893

Friendship of Amis and Amile, done out of the ancient French
by William Morris, printed in red and black, with woodcut
bhorders and initials, uncut, presentation copy from the trans-
lator, with autograph inseription: *' To Theodore Walter
Watts from William Morvis, April 6th, 18947 1894
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KeLmscort PrEss PUBLICATIONS—continued,

Rossetti (D. G.) Hand and Soul, limited edition, printed in
black and red, with woodeut borders and initials, vellum,
uncut, presentation copy, with autograph inseription: = To
Theodore Walter Watts from William Morris, Jan. 156¢h,
1896 " 1894

Tale of the Emperor Coustans and of Oversea, done into English
by William Morris, ernamental wondcut borders and initials,
original boards, uncut, presentation copy, with inseription :
* To Theodore Watts from William Morris, Oct. 23rd, 1894 "

1894

Keats (John) Poems, overseen for the press by F. S. Ellis,
printed in black and red, ornamental borders and initials,
vellum, uncut, with ties 4t0. 1894

Shelley (P. B.) Poetieal Works, vol. I-11, 2 vol, printed in black
and red, decorated woodeut bovders and initials, vellum (vol. I
stained), presentation copy from W. Morris, with autograph
inseription 1894-5

Morris (Wm.) The Wood beyond the World, FIRST EDITION, one
of 350 copies, printed in black and red, with full-page wood-
cuts by Sir K. Burne Jones, ornamental border and initials,
vellum, with ties, presentation copy from the author, with
autograph inscription : * To Theodore Walts from William
Morris, October 23rd, 18947 4f0. 1894

Penitential Psalms, transeribed and edited by F. 8. Ellis, printed
in black and red, woodeut decorations and initialz, half canvas,
presentation copy, with inseription : " W. T. Watts from Jane
H. Swinburne, 1 January, 1896 ito. 1894

Swinburne (Algernon C.) Atalanta in Calydon, one of 250 copies,
printed in black and red, ornamental borders and initials,
vellum, uncut, with ties, presentation copy from W. Morris to
Watts Dunton, with autograph inscription : ** To Theodore
Walter Watts firom William Marris, August Tth, 1894 "

Jolio. 1894

Swinburne (A. C.) Atalanta in Calydon, ene of 250 copies,
printed in black and red, ornamental borders and initials,
vellum, wuncut, with ties, presentation copy from Swinburne,
with autograph inseription : * Walter Theodore Watts from
Algernon Charles Swinburne, August 14¢h, 1894 "

Jolio. 1894

Swinburne. Another copy Jolio, 1894
Morris (Wm.) Story of Beowulf, done out of the old English

tongue, printed in black and ved, ornamental woodeut borders
and initials, vellum, uncut, with ties Jolio. 1895

Morris (Wm.) The Story of Beowulf, done out of the old English
tongue, printed in black and red, ornamental woodeut borders
and initials, vellwm, uncut, with ties, presentation copy from
the author, with autograph inseription : ** Theodove Walter
Watts from William Morris, Feb. 9th, 1895 jfolio. 1895
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Morris (Wm.) Life and Death of Jason, a Poem, printed in
black and ved, full-page woodeut by Sir K. Burne Jones,
ornamental border and initials;, vellum, wncut, with ties,
presentation copy from the awthor, with autograph inserip-
tion : * To Theodore Walter Watts from William Morris,
July, 13¢h, 1895 " Solio. 1895

Herrick (Robt.) Poems chosen out of his Works, edited by F. S,
Ellis, one of 250 copies, printed in black and red, with wood-
cut borders and initials, vellum, uncut, with ties, presentation
copy from W, Movris, with autograph inscription on fly-leaf:
" To Theodore Walter Watts from William Morris, April
15¢k, 1896 " 4fo. 1895

Morris (Wm.) Child Christopher and Goldilind the Fair, 2 vol.
printed in black and red, woodeut borders and initials, uncut,

presentation capy from the author, with autograph inscription :
To Theodore W. Watts from William Morris, Sept. 25th,

1895” 1895
Morris (Wm.) Child Christopher and Goldilind the Fair, vol. I,
uncut 1895

Morris (Wm.) The Well at the World's End, one of 350 copies,
printed in black and red, with four woodeuts by Siv . Burne
Jones, ornamental bovders and initials, vellum, uncut, with
ties, presentation copy from the authov, with autograph in-
seription : ** To Theodore Watts-Dunton from William Morris,
June 9th, 1896 " JSolis. 1896

Morris (Wm.) The Water of the Wondrous Isles, printed in
red and black, ornamental woodcut border and initials,
vellum, uncut, with ties fuolio. 1897

Morris.  Another copy JSolio. 1897

Morris (Wm.) The Sundering Flood, overseen for the press by
May Morris, printed in black and red, with map, ornamental
borders and initials ( Morris's last Romance), wncut 4to. 1897

Morris (Wm.} The Sundering Flood ; another copy 1897

Cockerell (S. C.) A Note by William Morris on his Aims in
founding the Kelmscott Press, with a short description of
the Preas and an annotated list of books printed thereat (the
last work issued from the Kelmseott Press), printed in rved
and Waeck, with woodeut engraving, border and initials, half
Cernvas, el df0. 1898

The Romance of Syr Percyvelle of Gales, overseen by F. 8.
Ellis, printed in black and ved, with ornamental borders and
initials, uncut, presentation copy, with inscription : " To
Theodore Walter Watts from William Morviz, May 2084,
1895” 1895
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Kennard (Mrs. E.) Morals of the Midlands, a Sporting Tale,
1899—Clemens (S. L.) Adventures of Huckleberry Finn, by
Mark Twain, illustrations, 1910—Williamson (Mrs. C. N.)
The Newspaper Girl, 1899 ; ete. a parcel

Kernahan (Coulson) Wise Men and a Fool, portraits, 1901 ;
Sorrow and Song, with autograpk letter of the author written
on Jly-leaf, 1894 ; another copy, 1894 ; another edition,
Philadelphia, 1894 ; and others by the same author, some
presentation copies with inseriptions (9)

King (C. W.) The Gnostics and their Remains, Ancient and
Medimeval, éllustrations, brown eloth, uncut roy. 8ve. 1887

Kipling (R.) Plain Tales from the Hills, 1890: The Day’s Work,
1899—Raine (Allen) Garthowen, a Story of a Welsh Home-
stead, n. d.—Quiller-Couch (A. T.) Poison Island, 1907 ; and
other Novels (28)

Kipling (R.) Barrack-Room Ballads and other Verses, buckram,
uncut, 1894—Brereton (A.) Some Famous Hamlets, from
Burbage to Fechter, 1884 —Hawker (R. 5.) Poetical Works,
now first Collected, with Prefatory Notice by J. G. Godwin,
portrait, 1879 ; ete. (8)

Kipling (R.) Departmental Ditties, 1899 ; Soldiers’ Three,
1890 ; The Light that Failed, 1891 —Cruikshank (G.} Dis-
covery concerning Ghosts, illustrations by the author, 1864
—Furness (H. H.) On Shakespeare  Or what you will,”
presentation copy with author's inscription, 1908 (5)

Kipling (R.) Barrack-Room Ballads, and other Verses, buckram,
uncut, 1899—Crossland (T. W. H.) The Uunspeakable Scot,
buckram, uncut, 1902 ; ete. (9)

Knapp (W. I.) Life, Writings and Correspondence of George
Borrow, 2 vol. portrait and illustrations, 1899—Barbeau
(A.) Life and Letters at Bath in the XVIIIth century, with
Preface by Austin Dobson, portraits and illustrations, 1904

(3)

Knapp (W. 1.) Life, Writings and Correspondence of George
Borrow, 2 vol. portrait and illustrations, 1899—Meynell
{W.) Benjamin Disraeli, an Uneonventional Biography, 2 vol.
40 illustrations, buckram, uncut, t. e.g. 1903—Disraeli (B.
Earl of Beaconsfield) A Biography, 2 vol. portrait, n.d. (6)

Knox (J.) History of the Reformation in Secotland, edited by
C. J. Guthrie, 56 ¢llustrations, 1898— Lambert (J. C.)
Romanee of Missionary Heroism, 39 ilfustrations, 1907—
Beers (H. A.) History of English Romanticism in the Nine-
teenth Century, 1902—John Bull Magazine and Literary
Recorder, vol. I, kali calf, 1824 ; ete. (18)
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Landor (W, 8.) Imaginary Conversations of Literary Men and
Statesmen, second series, 2 vol. uncut, J. Duncan, 1529 ;
Works, vol. I, roy. 8¢a, 1853 (3)

Landor {W. 8.) Gebir, Count Julian, and other Poems, FIRST
EDITION, presentation copy from Swinburne with autograph
inseription : * Walter Theodore Watts-Dunton from Algernon
Charles Swinburne, June Tth, 1899 " 1831

Landor (W. 8.) Gebir, Count Julian, and other Poems, hal/

calf, presentation copy from Swinburne with auntograph
inseription : " Walter Theodore Watts-Dunton from A. €.

Swinbuwrne " 1831
Landor (W. 8.) Gebir, ete. another copy, pelished calf gilt, m. ¢.
i 1531

Landor (W. S.) Letters of a Conservative, addrest to Lord
Melbourne, FIRST EDITION, tacuf, 1836—Merry Devil of
Edmonton, edited with Notes, ete. by H. Walker, fronfis-
piece, uncut, presentation copy from Swinburne, written on
half-title in pencil - “W. T. W. D. from A. (. 5. 1897 (2)

Landor (W. 8.) The Pentameron and Pentalogia, FIRST EDI-
TION, hall" moroceo, t. e. g. preseatation copy from Swinbuiie
with autograph inseription : " Walter Theodore Watts- Dunton
Srom Algernon Charvles Swinbwrne, April, 19007 1837

Landor (W. 8.) Andrea of Hungary and Giovanna of Naples,
FIRST EDITION, 1839 ; Poemata et Inscriptiones novis auxit
Savagius Landor, FIRST EDITION, 1847 (2)

Landor (W. 8.) Hellenics, enlarged and completed, originel
cloth, presentation copy with inseription in Swinbrue's
writing : * Walter Theodore Watts from his friend Algernon
Clharles Swinburne” 1847

Landor (W. 8.) Hellenics, enlarged and completed, half caly,
m. e. 1847 ; Last Fruit off an Old Tree, FIRST EDITION, ori-
ginal cloth, 1853 {2)

Landor (W. 8.) Hellenics, comprising Hevoie Idylls, ete. falf
morocco, Fdinb. 1859 : Last Fruit off an Old T'ree, FirsT
EDITION, original cloth, 1853 (2)

Landor (W. 8.) Works, 2 vol. kalf morocee, £.e. g.

roy. Bvo. . 18404

Landor (W. 8.) Poemata et Inscriptiones, FIRST EDITION, pie-
sentation copy Jrom Swinburne with auwtograph inseription
an half-title : ** Walter Theodore Watts Dunton from Algernon
Charles Swinburne, In wternam dilectizsimamaue memoriam
W.N. L” ' 1547

Landor (W. 8.) Last Fruit off an Old Tree, FIRST EDITION,
original eloth, presentation copy from Swinburne with auto-
graphk inseription : “ Walter Theodore Watts Dunton from
Algernon Charles Swinburne, Jan. 3rd, 1898" 1853

Landor (W, 8.) Letters of an American, mainly on Russia and
Hevolution, FIRST EDITION, uncuf, in ertrda morocco cover
and case 1854
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564 Layard (A. H.) Nineveh and Its Remains, 2 vol, illustrations,
ete. ealf gilt, m.e. 1849—Gessi (1) Seven Years in the
Soudan, portrait and illustrations, 1892 — Russell (H.)
Ruin of the Soudan, pertrait, maps and ilfustrations, 1892 ;
cie. '[ﬁ}
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Faber (. L.} Fisheries of the Adriatic and the Fish thereof,
illustrations, 1883 — Burgess (J. Tom) Historic Warwick-
shirve, Mustrations, n. d. (2)

566 Frachetta (Girel.) Il Seminario di Governi di Stato, et di Guerro,
ofd ealf, with inscription in W. M. FRossetti's writing
YW M. Rossetti from his Mother, 18767 Parigi, 1648

567 Galileus (G.) De Systemate Mundi quam quos de Motu Loeali,
portrait, engraved title and diagrams, velluin, Lugd. Bat.
1699 (KR.) Principia Philosophim, woeodcuts, ofd
calf, Amst. 1677 ; ete. (4)

568 Gallienne (Rich. le) My Ladies’ Sonnets and other * Vain and
Amatorious " Verses, LARGE PAPER, ane af 50 copies, original
boards, uncut, presentation copy from the author, with anto-
graph tuscripfion Privately printed, 1887

569 (Gautier f'l‘hwphl'fe} Le Tombeau, portrait, limp vellum, uncut,
presentation eopy _..I'mm Swinbur ne, with awtograph inserip-
tion on halr-title : © Walter T Yheodore W, atts, from his friend
Algernon Charles Swinburne” Paris, 1873

570 Gautier (T.) Le Tombeau, portrait, uncut, Paris, 1873—8Swin-
burne (A. C.) Ode & la Statue de Vietor Hugo, traduetion
de Tola Dorian, uncut, presentation copy from the translator,
with autograph inseviption, ib. 1882 (2)

571 Groome (Francis H.) Edward Fitzgerald, an Aftermath, with
Miscellanies in Prose and Verse, portrait, ilfustrations and
facsimile, presentation copy to T. Watts-Dunton from the
puldisher Portland, Maine, 1902

572 Helman. Abrégé Hist.urique des Principaux Traits de la Vie de
Confuecius, 24 engravings, Pariz, n. d.—Gautier (T.) Le
Tombean, frontispicce, uncut, ib. 1873 (2)
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Holdsworth (E.) Remarks and Dissertations on Virgil, with
Notes, ete. by Mr. Spence, plates, calf, 1768—Milton (J.)
Paradise Lost, edited by Richard Bentley, ealf (broken,)
1732 ete. {(12)

574 Homer. The Odyssey, done into English Verse by William
Morris, 2 vol. uneunt, presentation copy from W. Morris,
with autograph inscription : " To Theodore Watts frome
William Morris” 1887
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THIRD DAY'S SALE.

THE LIBRARY OF
TWlalter Theodore Wlatts=Dunton, Esq. (Deceasen)

—cgndinied,

OCTAYVO ET INFRA.
Lot 596,
Wilavarnp (G. S.) Suppressed Plates, Wood Engravings, ete.
illustrations, 1907—Davidson (A. F.) Alexandre Dumas
(pive), his Life and Works, portraits, uncut, 1902-—Speci-
mens with Memoirs of the Less-known British Poets, edited
hy Chas. Cowden Clarke, 3 vol. in 1, portraits, Fdinb.
1868 ; ete, (8)

597  Lee (Sidney L.) Autobiography of Edward Lord Herbert of
Cherbury, with Notes, ete. portraits, presentation copy from
Swinburne, with inseviption : " Walter Theodore Watts from
his friend Algevnon Charles Swinburne, June, 18927 1892

598 Lee-Hamilton (Eugene) Sonnets of the Wingless Hours, wneut,
1894—TImaginary Sonnets, 1888 —Apollo and Marsyas and
other Poems, 1884—The Fountain of Youth,1891—The New
Meduza and other Poems, 1882 : FIRST EDITIONS ; ete.  (6)

599 Leland (C. (3.) Gypsy Sorcery and Fortune Telling, with Anec-
dotes, Tales, ete. illustrations by the author imp. 8vo. 1891

#00 Le Prevost (Gabriel) Entre Rayons et Owmbres, pertrait and
iflustrations, presentation copy from the author, with inscrip-
tion, n. d.—Mennechet (E.) Matindes Littéraires, Cours
Complet de Littérature Moderne, 4 vol. uncuf, Paris, n. d. ;
ete. (9)

601 Leyland (F. A.) The Bronté Family, 2 vol. 1886 (2 copies)—
Shorter (C, K.) Charlotte Bronté and her Cirele, portrait,
1896—De Quincey (T.) Posthumons Works, edited by A, H.
Jupp, vol. I, 1891 (2 copies) ; ete. {24)
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Leyland (John) The Peak of Derbyshire, its Scenery and Antigui-
ties, illustrations by A. Dawson and H. Bailton, presenta-
tion copy from Swinbwrae, with auntograph inseription :
“W. T. Watts- Dunton from A. €. Swinburne, Sept. 4,
19057 1891

Lewes ((3. H.) Aristotle, a Chapter from the History of Science,
1864 —Pindar, Epinician, or Triumphal Odes, revised and
explained by J. W, Donaldson, 1868—=Schiller, Siimmtliche
Werke, frontispiece, half calf, m. e. roy. Bvo, Stuttgart, 1340 ;
ete. (9)

Lewes (G. H.) History of Philosophy from Thales to Comte,
2 vol. 1867—Cousin (V.) Course of the History of Modern
Philosophy, translated by 0. W. Wight, 2 vol. Edinb.
1852 (4)

Liber Amoris, being the Book of Love of Brother Aureling, hy
Henry B. Carpenter, Boston, n. d.—Morris (Sir 1.} Harvest-
Tide, 1901—Heine (H.) Atta Troll and other Poems, trans-
lated by T. S. Egan, portrait, 1876 ; ete. (30)

Life and Death of the Merry Denill of Edmonton, wrosdeut on
title, Swinburne's copy, with pencil note in hiz writing, 1819
—Sigerson (Dora) Story and Song of Black Roderick,
1906 (2)

Lindsay (Lady) The Apostle of the Ardennes, uncnf, 1899
The Praver of St. Scholastica, ete. wncuf, 1900—A Christ-
mas Posy of Carols, Songs, ete. 1902—Southesk (Earl of)
Burial of Isis, ete. presentation eopy with autograpl insevip-
tion, Fdinb. 1884 ; ete. (10)

Lindsay (Lady) Poems of Love and Death, 1907—From a
Venetian Balcony, ete. #llustrations, 1904—Linton (W, J.)
Claribel and other Poems, 1865—Lushington (Mys. 5.) The
Sea-Spirit and other Poems, 1850 (4)

Linton (E. Lynn) Pastor Carew, Millionaire and Miser, 3 vol.
15886 : Through the Long Night, 3 vol. 1889 (2 capies) ; ete. (42)

Livre des Sonnets (Le) Quatorze dizains de Sonnets Choisis,
uncut, jil‘#-*ﬁ:i!fﬂfi'r’tn copy from Swinburne with autograph in-
seription : — Walter Theodove Watts, from Algernon Charles
Swinbuwrne, March, 18827 Pariz, 1875

Llwyd (Rich. the Bavd of Snowdon) Peetical Works, with Me-
moir, LARGE PAPER, portrait, n. d.—Dobell (Sydney) Poetical
Works, with Memoir, ete. by John Nichol, 2 vol. portrait,
1875—Arnold (E.) The Light of Asia, 1879 ; ete. (2)

Locker (Fredk.) Patchwork, FIRST EDITION, oviginal eloth, pre-
sentation copy with antograph inseription : *J. A Whistler,
JSrom F. L.” 1879

Lombroso (C.) After Death—What? translated by W. 5. Ken-
nedy, portrait and illustrations, u. d.—Ingram (J. H.)
Haunted Homes and Family Traditions of Great DBritain,
illustrations, 1897 — Moulton (L. C.) In the Garden of
Direams, 1890 ; ete. (10)







Third Deay 58 OCTAYO

624 Lytton (Lord) Night and Morning, brown eloth, uncut, presenta-
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tion copy from Swinburne, with autograph inscription on
half-title - “W. T. Watts-Dunton, from_A. €. Swinburne,
May 6¢h, 1903 " n. d.

Lytton (Lord) Lucretia, or The Children of Night, presentation
capy from Swinburne, with autograph inzeription: “W. T'
Watts-Dunton, from A. C, Swinburne, May 664, 1903 7 1807

MeCarthy (Justin H.) Serapion, and other Poems, presenfation
copy with inscription : " Theodore Watts, Esq. with Justin
H. MeCarthy's kind vegards, April, 1883 " 1883

MeCarthy (J. H.) Hafiz in London, presentation copy with awto-
arapl letter of the author and inseription on Hy-leaf:
Theadore Watts, Fsq. with Find regards of Justin Huntly
MeCarthy, April, '867 1856

MeCavthy (J.) Donna Quixote, 12 illustrations, 1892—0"Connor
(T. P.) Some Old Love Stories, portrait, 1895—Orezy
(Baroness) Petticoat Government, 1910 ; and other NDE'&L;

24

Mackail (J. W.} Life of William Morris, FIRST EDITION, 2 vol.
portrait, cloth gilt, uncut, 1899—MeCarthy (J.) History of
Our Own Times, from 1897 to Accession of Edward VII,
2 vol. 1905 (4)

Mackay (Chas.) Legends of the Isles, and other Poems, FinsT
EDITION, #. d.—Faweett (Edgar) Blooms and Brambles, a
Book of Verses, presentation copy from the author with
autagrapk inseription, 1889 — Mallock (W. H.) Poems,
vellum, uncut, 1880 ; ete. (=)

Maemichael (J. H.) Story of Charing Cross, frontispiece and
plan, 1906-—Timbs (J.) Romance of London, 2 vol. fieatis
pieces, n. d —A'Beckett (A, W.) London at the End of the
Century, 1900 : ete. (14)

Madan (F.) Early Oxford Press. Bibliography of Printing and
Publishing at Oxford, 1468-1640, frontispiece, Ohxford, 1895
— Whittaker (T.) The Neo-Platonists, Cambridge, 1901 —
Philpot (Mrs. J. H.) The Sacred Tree, or the Tree in Reli-
gion and Myth, iffustrations, 1897 ; ete. (12}

Madox-Brown (O.) The Divale Bluth, Hebditch's Legacy, and
other Literary Remains, edited by W. M. Rossetti and F.
Hueffer, 2 vol. 2 portraits, 1876—Beghie (H.) The Curious
and Diverting Adventures of Sir JJohn Sparvow, frontispiece,
1902 ; ete. (10}

Magazines. A large Collection of various Numbers of the
Strand, Harper'’s, Century, Temple Bar, Cornhill, and other
Magazines, many with illustrations v Y.

Mahony (F.) Final Reliques of Father Prout, edited by Blanehard
Jervold, portrait, 1876 (2 eopies)—Taylor (Tem) Historieal
Dramas, 1877—Spicer (H.) Judicial Dramaz, 1872 ; ete. (18)
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Masson (1).) Essays, Biographical and Critieal, chiefly on English
Poets, Cambridge, 1856 ; British Novelists and their Styles,

b, 1859 ; Recent British Philosophy, 1863 ; FIRST EDITIONS
(3)

Masson (Rosaline 0.) Three Centuries of English Poetry, with
Notes, ete. and a Preface by D. Masson, 15876—5t. Leger
(W.) Ballads from " Punch,” and other Poems, 1890 —
Pratt (Sarah) Poems, 2 vol. parirait, presentation copy with
inseription, 1894 ; ete. (6)

Mathews (Mrs.) Anecdotes of Actors, half bownd, 1344—
Marston (W.) Our recent Actors, 2 vol. 1885— Russell (W.
Clark) Representative Actors, frontizpiees, n. d. : and others
relating to the Drama (21)

Maxim (H.) Seience of Poetry and Philosophy of Language,
illustrations, 1910 — Robertson (A.) Venetian Sermons,
drawn from the History, Art and Customs of Venice, i/fus-
trations, 1905—Shairp (J. C.) Aspects of Poetry, Oafind,
1881 ; ote. (=)

Mayhew (H.) London Labour and the London Poor, 3 vol.
illustrations, kali’ calf, n.d.—Steinmetz (A.) The Gaming
Table, its Votaries and Vietims, vol. I, 1870 — Winslow
(L. F.) Mad Humanity, port. and illustrations, 1398 ; ete. (12)

[Mazzuchelli (N. E.)] *“ Magvarland,” being a Narrative of our
Travels through the Highlands and Lowlands of Hungary,
2 vol. illustrations, 1881—Paget (J.) Hungary and Transyl-
vania, 2 vol. illustrations, 1865—Paton (A. A.) Travels in
Hungary, illustrations, n.d. ; ete. (10)

Medieval Lore: An Epitome of the Seience, Geography, Animal
and Plant, Folk-Lore and Myth of the Middle Age, edited
by Rohert Steele, with Preface by William Morris, frontis-
piece, buckram, wncut 1593

Meinhold (Wm.) Sidonia the Sorceress, ete. 2 vol. 1894—Wells
(H. G.) Mankind in the Making, 1903 : The Plattner Story
and others, 1897 ; ete. ; (10)

Meinhold {W.) The Amber Witeh, transzlated by Lady Duff
sordon, illustrations, 1895 — Freeman (E. A.) History and
Conquests of the Saracens, 1876—0"Sullivan (V.) A Book of
Bargains, frontispiece by A. Beardsley, 1896 ; ete, (24)

Mendéz,  Les Poésies de Catulle Mendis, premicre série, por-
trait, wncut (wanting pp. 89-102), presentution copy from
Nwinburne with inseviption : * A. C. Swinbwrne to W, T
Watts, Nov. 1882, Paris, 1876—5hakespeare (W.) Hamlet,
traduite en vers Francais par le Chevalier de Chatelain,

uncut, 1864 ; ete. (9)
Menken (Adah Isaacs) Infelicia, FIRST EDITION, porfrait and
Sacsimile letter of C. Dickens, green cloth, a. e 1868

Meredith (George) Ordeal of Richard Feverel, FIRST EDITION,
3 vol. original clioth 1859
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Milton (J.) Prose Works, with Introductory Review by Robert
Fletcher, portrait, uncut, imp. Svo, 1833 — Onece a Week,
21 vol. various, illustrations, half calf, ete. v. y.; ete. (26)

Milton (J.) Poetical Works, edited by Sir Egerton Brydges,
portrait and plates after Turner, 1842 — Coleridge (S. ')
Poetical Works, edited by J. D. Campbell, portrait, 1893 —
Morris (Sir L.) Works, portrait, 1897 ; ete. (7)

Milton (J.) Poetical Works, with Life, Notes, ete. by G. Gil-
fillan, 3 vol. fAdinb. 1853—Specimens, with Memoirs of the
less-known British Poets, with Essay by G. Gilfillan, 3 vol.
ib. 1860 — British Drama (The) Collection of Tragedies,
Comedies, ete. 2 vol. frontispieces, 1831 ; ete. (14)

Milton (J.) Poetical Works, with Life, Notes, ete. by G. Gil-
fillan, 2 vol. fMdinb. 1853 — Cowper (W.) Poetical Works,
with Life, Notes, ete. by G. Gilfillan, 2 vol. i6. 1854—Shen-
stone (W.) Poetical Works, with Life, Notes, ete. by G.
Gilfillan, #6. 1854 ; ete. {(12)

Minstrelsy of Isis. Anthology of Poems relating to Oxford,
ete. selected by J. B. Firth, illustrations, 1908—Oxford
Book of English Verse, 1250-1900, edited by A. T. Quiller-
Coueh, Oxford, 1906 ; ete. (20)

Miscellaneous Books a large quantity

Modern Books, ete. A quantity of Works by various Authors,
chiefly small and many in almost new condition ..

Monkhouse (Cosmo) Life of Leigh Hunt, presentation copyjrom
the author with awtograph inscription, 1893—Hunt (Leigh)
Autobiography, portrait, 1860; Poetical Works, n. d.—
Yates (E.) Recollections and Experiences, portraif, 1885 ;
ete. (16)

Montesquien (M. de) Le Temple de Gnide, eld call, 1760 ;: Le
Génie, calf, Amst. 1760 — More (Sir T.) De Optimus Rei-
publicae Statu, deque Nova Insula Utopia, calf, Glasgow,
R, & A, Foulis, 1750 ; ete. (7}

Montgomery and Cambray. Dictionary of Political Phrasez and
Allusions, 1906—Harbottle ('T. B.) Dictionary of Historieal
Allusions, 1903 ; Dictionary of Battles, 1904 — Loring (A.)
The Rhymer's Lexicon, ». d. ; ete, (14)

Moor (Edward) Suffolk Words and Phrases, or an Attempt to
colleet the lingual loealisms of that County, ealf, rebacked

Waoodbridge, 1823

Morris (Sir Lewis) Selections from his Works, portrait, green
cloth, uncut, presentation copy with inseription : * Theodore
Watts-Dunton from Leivis Morris, with Lind regards,
Nov. 10¢k, 18987 1897

Morris (William) Vilsunga Saga: the Story of the Volsungs
and Niblungs, translated by E. Magnusson and William
Morris, cloth gilt, presentation copy from W. Morris with
autograph inscription: ** To Theodore Walter Watts, with
William Morris's kindest regards, Dec, 11th, 18767 1870




OCTAVO 63 Thivd Day

684

GRS

GEEA

619

690

691

692

693

694

Morris (W.) The Earthly Paradise, a Poem, parts I-II, 2 vol.
presentation copy Jrom the author, with autograph inscrip-
tion: ** Theodore Walter Watts, with William Morris
kindest regards™ 1873

Morris (W.) “Eneids of Virgil done into English Verse, virsT
EDITION, presentation copy from the awthor, with three in-
seriptions . * Theadore Walter Watts with William Moriyis
Eindest vegards,” I have written it on the blank page by
mistake, William Morris,”  Theodore Walter Watts with

William Morris' bindest vegards ™ 1876
Morris (W.) Story of Sigurd the Volsung and the Fall of the
Niblungs, FIRST EDITION, original cloth, uncut 1877

Morris (W.) Story of Sigurd the Volsung and the Fall of the
Niblungs, rirst EMTION, oviginal cloth, presentation copy
Sram. the author with autograph inscription: * Theodore
Walter Watts, with William Morvis’ Findest vegards™ 1877

Morris (W.) Hopes and Fears for Art: Five Lectures, 1878.
1881, FIRST EDITION, one of 25 copies, LARGE PAPER, original
boards, uncut, presentation copy from the author with auto-
graph inseription: “W. Theodore Watts from his friend
William Morvis, Fel. 21s¢, 18827 1RE82

Morris (Wm.) The Tables Turned, or Nupkins Awakened, a
Socialist Interlude, ¥IRST EDITION, original wrappers, 2
copies 1B8T

Morris (W.) A Dream of Jobhn Ball, and a King's Lesson, FIRsT
EDITION, illustrations by K. Burne-Jones, presentation copy
Srom the author with autograph inseription - ** To Theodove
Watts from William Morris” 1888

Moaorris (W.) Signs of Change : Seven Lectures, FIRST EDITION,
presentation copy with inseription ;. ' Theodore W. Watts
Srom William Morris” 1888

Morris (W.) Signs of Change : Seven Lectures, FIRST EDITION,
1888 — Stevenson (R. L.) The Silverado Squatters, 1886—
Scott (W, B.) A Poet’s Harvest Home, vellum, uncut, 1889 ;
ete. (5)

Morris (W.) Tale of the House of the Wolfings and all the
Kindreds of the Mark, written in Prose and in Verse, First
EDITION, presentation copy with inscription : © To Walter
Theadore Watts, from William Morris, Dee. 2 1st, 18887 1889

Morris (W.) Tale of the House of the Wolfings and all the
Kindreds of the Mark, FIRsT EMTION, ariginal cloth 1880

Morris (W.) The Roots of the Mountains, FIRST EDITION, uncut,
presentation copy from the anthorwith avtographinscriptionon
Hy-leai ™ Theodore Walter Watts from William Morris” 1890

Morvis (W.) Tale of the House of the Wolfings and all the
Kindreds of the Mark, written in Prose and Verse, portrait,
presentation copy from the author with inseription: " To
Theodore W, Watts from William Morriz, April 28¢h, 1889"

Foston, 1890
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Morris (W.) News from Nowhere, LARGE PAPER, one of 250
copies, uncut, presentation copy frow the anthor, with auto-
graph inseviption : ** Theodore Walter Watts from William
Morrvis, March 24¢h, 1891 " 1891

Morris (W.) The Well at the World’s End, a Tale, FIRST EDI-
TION, 2 vol. linen boards, uncut, pencil notes by Watts-
Dunton 1896

Morris (W.) Old French Romances, done into English, with an
Introduction by Joseph Jacobs, red cloth, uncut, . e. g. 1896

Morris (W.) Roots of the Mountains, uncut, 1896 ; The Sunder-
ing Flood, wncut, 1898 (2)

Morris (W.) The Water of the Wondrous Isles, uncut, 1897 ;
Story of Sigurd the Volsung and the Fall of the Niblungs,
wncwt, 1887 (2)

Morris (W.) Defence of Guenevere and other Poems, edited by
L. Steele, frontispiece, presentation copy from the editor,
1904 ; another copy, 1904—Walpole (H.) Castle of Otranto,
with Preface by Caroline F. K. Spurgeon, partrait, presenta-
tion eopy with inscription, 1907 ; ete. (9)

Morris (W.) Life and Death of Jason, a Poem, LARGE PAPER,
original boavds, wncut, piresentation copy from the author
with inseription on fly-leay’: *“ Walter Theodore Watts, with
Willicm Morris' kind regarvds” n.d.

Morris (W.) The Decorative Arts, presentation copy with
inseription ' Theadove Walter Watts from William Morris,
with best regards,” n. d.—Wilkes (J.) An Essay on Woman,
presentation copy from Swinburne with inscription * To
W, T. Watéts-Dunton from A. €. Swinbwine,” Aberdeen,
1888 (2)

Morris and Magnusson. The Saga Library, vol. I-V, 5 vol.
half bound, uncut, t. e. g. presentation copy from W, Morris,
with autograph inseription ** To W, Theodore Watts from
Willicem Morriz, Dee. 22nd, 1890 " 1891-95

Movement (The) Anti-Persecution Gazette and Register of
Progress, edited by . J. Holyoake, nos. 1-68in 1 vol. 1843-45
—Simpson-Baikie (E.) International Diectionary for Natu-
ralists and Sportsmen, #.d.—Hazlitt (W.) The Plain-Spealker:
Opinions on Book-Men and Things, 2 vol. #nent, 1826 :{etn'.

24}

Muddock (J. G. Dick Donovan) Adventures of Tyer Tatlock,
1900 ;: The Man from Manchester, illustrations, 1892 ;
Reecords of Vineent-Trill, 1899 ; and others by the same
author (10}

Musseus (J. C. A.) Physiognomical Travels, translated by Anne
Plumptre, 3 vol. half ealr, 1800—Johnston (C.) Chrysal :
or the Adventures of a Guinea, 2 vol. ealr, 1768—Graves
(Rich.) Spiritual Quixote, or Summer Rambles of Mr. Geoffry
Wildzoose, 3 vol. calf, 1773 ; ete. (12}
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720 Noyes(A.) Talesof the Mermaid Tavern, 1913—Wright (K. A.)
Sweet Songs of Many Voices, frontispiece, 1911 —Kenward
(J.) For Cambria, Themes in Verse, ete. 1868 ; and others,
Poetical (18)

721 Oliphant (Mrs.) Literary History of England in the end of the
Eighteenth and beginning of the Nineteenth Century, 3 vol.
1882

722 Olivero (F.) Saggi di Letteratura Inglese, uncuf, presentation
copy from the author with autographk inseription, Bari, 1913;
Another copy, i6. 1913—Labessade (L. de) Le Droit du
Seigneur et la Rosiere de Salency, Aalf moroceo, r. e. Paris,
1878—Tissot (V.) Voyage au Pays des Tziganes, uncut, ib.
1886 ; ete. (9)

723 Omar. RupiivAT oF OMAR KHAYYAM, translated by Edward
Fitzgerald, re-printed privately from the London edition ;
with an extract from the Caleutta Review, no. LIX, March,
1856, a Note by M. Garcin de Tassy, and a few additional
quatrains, original green cloth with label on the side

Madras, 1562
+* Of the contents of this very scarce brochure, the " Rubdiyit”
are a literal reprint of the first London edition; the note by
the learned Orientalist M. Garcin de Tassy is reprinted from
the Jowrnal Asiatique; the article from the Caleutta Keview
was written by Prof. E. B. Cowell, and the additional qua-
trains, fifteen in number, and dated “ Adiyir Dee. 20, 1862”
are by Dr. Whitley Stokes who is understood to have been
the editor of the volume.—Prideaua.

-F
[ =]
-

Omar. Rubdiyit of Omar Khayyam, facsimile of the Manuseript,
with a Transeript, translated with Introduction and Notes,
and a Bibliography and some sidelights upon Edward Fitz-
gerald’s Poem, by Edward Heron-Allen, frontispiece, eloth
qilt uneut, t. e. g. presentation copy with inscription = Theodore
Watts-Dunton with the kind regards of Edward Heron-Allen,
September 1898 7 ray. Bvo. 1898

=7
]
e

Omar. Rubdivit of Omar Khayvam, rendered into English
Verse by Edward Fitzgerald, illustrations by Herbert Cole,
1901 —Rawlings (A.) A Sea Anthology, colowred illustrations,
presentation copy with inseription, 1913 (2)

726 Ordnance Gazetteer of Scotland, edited by IF. H. Groome, 3 vol.
maps and plates, 1885—Nolan (E. H.) History of the War
against Russia, 2 vol. illustrations, half marocco, m. e. n. d. ;
ete. imp. Bve.  (20)

727 O'Shaughnessy (Arthur) Music and Moonlight, Poems and Songs,

FIRST EDITION, 1874 ;: Songs of a Worker, FIRST EDITION,
1881 (2)

728 Paine (A. B.) Mark Twain, a Biography, the Personal and
Literary Life of Samuel Langhorne Clemens, 3 vol. portrait
and illustrations, ved cloth, in case 1912
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741 Pearl, an English Poem of the fourteenth Century, edited with
a Modern rendering by Israel [}ﬂﬂﬂ.fwz, ﬁ'ﬂﬂtis:ﬁu'eﬂe, :m'fgfwrd
boards, uncut, t.e. g. presentation from the editor with auto-

graph inscription 1891
742 Pelham (C.) Chronicles of Crime, or the New Newgate Calendar,
2 vol. illustrations by Phiz, uncut 1886

743 Pennant {T.) Tours in Wales, with Notes, Preface and Index by
John Rhys, 3 vol. portrait and illustrations, Caernarvon, 1883

T44 Perrett (W.) Story of King Lear from Geoffrey of Monmouth .
to Shakespeare, uncut, presentation copy from Swinburne
with autograph inseription ©* Walter Theodore Watts-Dunton
from A. €. Swinburne, Dec. 2, 1907” Berlin, 1904

745 Pleiffer (Emily) Gerard’s Monument and other Poems, 1878 ;
Under the Aspens, portrait, 1882 ; Glin-Alarch, his Silence
and Song, 1879 ; Sonnets and Songs, 1880 ; and others by
the same author, some FIRST EDITIONS, and some presentation
copies with inscriptions (12)

746 Pleiffer (Emily) Under the Aspens, FIRST EDITION, portraif,
1882 ;. Glin-Alarch, his Silence and Song, FIRST EDITION,
1877 ; Gerard’s Monument and other Poems, 1878; Sonnets
and Songs, 1880 ; ete. some presentation copies with inserip-
tions (16)

747 Phillips (Stephen) Paoclo and Francesea, a Tragedy, FIRST
EpiTiON, uncut, 1900 ; Herod, a Tragedy, FIRST EDITION,
uncut, 1901—Watson (Wm.) Poems, FIRST EDITION, presen-
tation copy from the awthor with autograph inscription
* Theodore Watts from William Watson,” 1892 (3)

748 Phillips (5.) and J. Comyns Carr. Faust, freely adapted from
Joethe's Dramatic Poem, 1908 — Carr (J. Comyns) King
Arthur, a Drama, 1895—Jones (H. A.) Case of Rebellious
Susan, a Comedy, 1894 ; The Princess's Nose, a Comedy,
1902 ; Joseph Entangled, a Comedy, 1904 ; Chanee the Idol,
a Play, 1904—Gilbert (W. 8.) Euddigore, or the Witeh's
Curse, an Opera, composed by Arthur Sullivan,n.d.; ete. (22

749 Plarr (V. G.}) Men and Women of the Time, 1895 — Nuttall
Cyelopmdia (The), edited by J. Wood, 1900—Lempriere (J.)
Classical Dictionary, n.d. ; ete. {16)

760 Plato. Dialogues of Plato, translated into English, with
Analyses and Introductions by B. Jowett, 5 vol. browen eloth,

uncut Oxford, 1875
751 Plays. Collection of Farces and other Afterpieces, selected by
Murs. Inchbald, 7 vol. ealf, m. e. 1809
752 Poe (Edgar A.) Works with Memoir, edited by John H. Ingram,
4 vol. portrait, biue cloth Fdin. 1874
753 Poets. Aldine edition of the British Poets, 52 vol. in 18, kalf

calf, m. e. Bell & Daldy, n. d.
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Prichard (J. C.) Eastern Origin of the Celtic Nations, edited
by R. G. Latham, 1857—Brown (J. A.) Palmolithic Man in
N. W. Middlesex, frontispicce and plates, 1887—Latham
(R. G.) Natural History of the Varieties of Man, plates,
1850 ; ete. (9)
Prinsep (Val) Virginie, a Tale of One-Hundred Years Ago, 3 vol.
1890—O’'Malley (M. F.) A Very Woman, 3 vol. 1876—
Conway (Moncure D.) Pine and Palm, 2 vol. 1887 ; ete.
FIRST EDITIONS (24)
Punch's Holiday Book, edited by E. T. Reed, illusérations, 1901
—Mackail (J. W.} Swinburne, a Lecture, wuncut, Oxford,
1909, 3 copies—Hennell (T. B.) The Lay of St. Alban,
iflustrations, Kilmarnock, 1901 ; ete. (20)

| Purchas (John)| Ballad of Lady Lilith, FirsT EDITION, dedi-
cation signed * I1,” original wrappers, presentation copy to
Swinbwrne with autograph inseription © A. €. Swinburne,
Fsqre. from the author, 1866 " Cambridge, 1847
Psalmanaazaar (Geo.) Historieal and Geographieal Deseription of

Formosa, plates, calf, binding broken, 1704—Welsh Legends,
a Collection of Popular Oral Tales, plates, half calf, 1802 ;

ete. (5)
Quetelet (M. A.) Letters on the Theory of Probabilities, trans-
lated by O. (. Downes, FIRST EDITION 1549
Quilter (Harry) Preferences in Art, Life and Literature, illus-
trations, cloth gilt, uncut, t. e. g. rmp. Svo, 1892
Quilter (Harry) Preferences in Art, Life and Literature, élfus-
trations, cloth gilt, uncut, t.¢. g. imp. 8vo. 1892

Rabelais (F.) Works, translated by SirT. Urqubart and Motteux,
2 vol. portrait, Bokn, 1849—Grammont (Count) Memoirs
of the Court of Charles the Second, portradt, il. 1846—
Hamilton (Count A.) Fairy Tales and Romances, portrait,
ib. 1849 ; ete. (24)
Radeliffe (Mrs. A.) Romance of the Forest, illustrations, uncut,
1821—Ward (Catherine G.) The Cottage on the CIiff, ilfus-
trations, calf, 1823—Jones (Hannah M.) The Gipsey Girl, or
The Heir of Hazel Dell, illustrations, kalf calf, n. d.—Dumas
{A.) The Three Musketeers, tllustrations, 1896 ; ete. {5)

Radeliffe (Anne) Gaston de Blondeville, or The Court of Henry
ITI, ete. with Memoir of the Author, FIRST EDITION, 4 vol.
old half ecalf, 1826 ; ete. (12)

Ralegh (Sir W.) History of the World, with Voyages of Discovery
to Gruiana, 6 vol. fidin, 1820—Blackie's Modern Cyelopadia
of Universal Information, 8 vol. 1889-90 (14)

Reade (Chas.) Put Yourself in her Place, illustrations, 1881 —
Besant (W.) Dorothy Forster, a Novel, frontispiece, 1885
— Phillpotts (Eden) The Mother, illustrations, 1908 —
Warden (Gertrude) The Wooing of a Fairy, 1897 ; and
other Novels (24)
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Reade (Chas.) The Cloister and the Hearth, 1904 ; Hard Cash,
1903; Peg Woffington, portrait, 1901 ; Readiana, Comments
on Current Events, Bible Characters, 1896; and others hy
the same author, 3 duplicates (15)

Reade (C.) Griffith Gaunt, or Jealousy, illustrations, n.d. —

Barrett (W.) The Sign of the Cross, presentation copy from
the author with inseription, 1897—Evans (Geo.) The Child

of s Adoption, n.d. ; and other Novels (28)
Recreative Review (The), or Eecentricities of Literature and
Life, 3 vol. kalf calr 1821-22

Redstone (V. B.) Memorials of Old Saffolk, illustrations, 1908
—Baker (E. A.) Moors, Crags and Caves of the High Peak,
ete. 2 maps and illustrations, . d—Rye (W.) History of
Norfolk, uncut, 1885—Whitehead (J. L.) Undercliff of the
Isle of Wight, iflustrations, 1911 : ete. (6)

Reid (T. Wemyss) Life, Letters and Frendships of Richard
M. Milnes, Lord Houghton, 2 vol. portrait, 1890—Ransome
(A.) Edgar Allen Poe, a Critical Study, portrait, 1910—
Thomas (E.) Algernon Charles Swinburne, a Critical Study,
portrait, 1912 ; ete. (14)

Rhys (Ernest) Readings in Welsh History, illustrations, interest-
ing autograph letter of the awthor inserted, 1901 — Scott
(Clement) Poppy-Land Papers, presentation copy from the
author with autograph inseription, 1886; and others, all
presentation copies with tnscriptions (14)

Rhys (E.) The Whistling Maid, 1900—Ward (Mrs. Humphry)
The Marriage of William Ashe, iHustrations, 1905—Sharp
(W.) Silence Farm, 1899—Russell (W. Clark) A Book for
the Hammock, 1887 ; and other Novels (20)

Rhys (E.) Lays of the Round Table, ete. 1905; A London
Rose and other Rhymes, presentation copy from the awthor
with autograph inscription, 1894 — Blaikie (J. A.) Love's
Victory, Lyrical Poems, presentation copy with autograph
inscription of the author, 1890 — Foster (W.) The Fallen
City and other Poems, 1892 ; ete. (12)

Ribton-Turner (C. J.) Shakespeare’s Land, being a Dezeription
of Central and Southern Warwickshire, LARGE PAPER, one

af 250 copies, maps, plans and etchings, vellum, uncut, t. e. g.
Leamington, 1893

Ribton-Turner (C. J.) Shakespeare's Land, portrait, maps, plans
and illustrations, 2 copies, Leamington, n. d.—Lee (Sidney)
Stratford on Avon from the Earliest Times to the Death of
Shakespeare, 45 i/lustrations, 1890 — Rolfe (W.J.) Shake-
speare the Boy, 41 illustrations, 1897 ; and others relating

to Shakespeare (12)
Robertson (John M.) Essays towards a Critical Method, red
eloth, Swinburne's copy, with nota in his writing on title :

“ Do let me feel this gentleman’s bumps f C L. A, C.8” 1839
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Robinson (FF. W.) A Fair Maid, 3 vol. 1886 : The Keeper of
the Keys, 3 vol. 1890 ; The Youngest Miss Green, 3 vol.
1888 ; The Courting of Mary Smith, 3 vol. 1886 ; and
others by the same author, mestly FIRST EDITIONS, some
presentation copies from the author with inscriptions  (67)

Rodd (Rennell) Songs in the South, uncut, presentation copy,
1881 — Rossetti, Vita Hterna, in Memoriam Christine .
Rossetti, original wrappers, n. d. (2)

Rodd (Thos.) History of Charles the Great and Orlando, with
Ancient Spanish Ballads, ete. 2 vol. calf, 1812 — Mirabeau
(H. G.) Letters during his Residence in England, 2 vol.
Jrontispiece, kalf calf, 1832—Gracian (B.) Art of Prudence,
or Companion for a Man of Sense, translated by J. Savage,
ealf, 1702 ; eote. (28)

Rogers (Saml.) Poems, FIRST EDITION, with vignettes after
i"euw:*.r' and Stothard, original boards, uncut, presentation
copyy  From the author” 1834

Roseoe (Thos.) Wanderings and Excursions in North and South
Wales, 2 vol. engravings by Radelyffe, after Cattermole, Cox,
ebe, moroceo, g. e. spotted 1836

Rosset (F. de) Les Histoires Tragiques de nostre temps, ou sont
contenues les Morts funestes et lamentables de plusieurs
Personnes, arrivées par leurs Ambitions Amours déréglées,
Sortileges vols, Rapines et par antres accidens divers et
memorables, old calf fouen, 1700

Rossetti (Christina G.) A Pageant and other Poems, FIRST EDI-
TION, original cloth, uncut 1881

Rossetti (C. G.) Time Flies, a Reading Diary, presentation copy
with inseription . W, Theodore Watts, FKeg. from C. G. B.”
1885—Latham (R. G.) Defence of Phonetic Spelling, pre-
sentation copy with inscription . D, Gibbons from the
author his friend R. G. L. April 23, 72, 1872—Dilke
(Sir C. W.) The Fall of Prince Florestan of Monaco, FIRST
EDITION, 1874 (3)

Rossetti (C. (3.) Sing-Song, a Nursery Rhyme Book, illustrations
by A. Hughes, 1893—Hake (T. Gordon) The New Day,
Sonnets, portrait by D). . Rossefti, 1890 ; ete. (4)

Rossetti (C. G.) New Poems, hitherto unpublished or uncol-
lected, edited by W. M. Rossetti, portrait, wancut, 1896 ;
Poetical Works, with Memoir and Notes by W. M. Rossetti,
portrait, 1904 (2)

Rossetti (D. G.) Poems, with Memoir by F. Hiiffer, calf gilt,
a. e. presentation copy from the author with autograph in-
seription : * To W. Theodore Watiz from ks friend D. .

tossetts, Aug. 18787 Leipzig, 1873
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Rossetti (D. (.) Family Letters, with a Memoir by W. M. Ros-
setti, 2 vol. portraits, 1895 : another copy, 1895 (4)

Rossetti. Dante Gabriel Rossetti as Designer and Writer,
Notes by W. M. Rossetti, FIRST EDITION, portrait, presenta-
tion copy with antograph inseription: " To Theodore Watts
in affectionate joint remembrance of Gabwiel, W. M. K.
1889 " 1580

Rossetti (D). G.} La Maison de Vie, traduites par Clemence
Couve, portrait, Paris, 1887 — Gautier (T.) Mademoiselle
de Maupin, ¢b. 1885—Marieton (P.) Josephin Soulary et la
Pleiade Lyonnaise, porérait, presentation copy with inserip-
tion, ib, 1884 ; ete. (30)

Rossetti (D). G.) Versi, Losanna, 1847 ; Iddio e I’ Uomo Salterio,
1833 —Eliana : being the hitherto uncollected Writings of
Charles Lamb, 1864 ; ete. (4)

Rossetti (D. G.) A Versified Autobiography, translated and
supplemented hy W. M. Rossetti, portraits, buckram, uncut,
1901—Wood (Esther) Dante Rossetti and the Pre-Raphaelite
Movement, portraits and illustrations, half’ vellum, uncut,
1894 (2)

Rossetti (D. .) A Versified Autobiography; another copy,
1901 — Wood (Esther) Dante Rossetti: another ecopy,
1894 (2)

Rossetti (W. M.) Swinburne’s Poems and Ballads, a Criticism,
FIRST EDITION, original cloth, signature of author on fly-
leaf 1866

Rossetti (W. M.) Swinburne's Poems and Ballads, a Criticism,
FIRST EDITION, 1866—Landor (W, 8.) Hellenics, enlarged
and completed, original cloth, 1847 (2)

Rossetti (W. M.) Fine Art, chiefly contemporary, 1867 — Ros-
setti (C. G.) A Pageant and other Poems, 1881 ; The Face
of the Deep, 1892 ; ete. (4)

Rossetti (W. M.) Lives of Famous Poets, 1878 — Downes
(K. P.) Hours with the Immortals, 2 vol. portraits, cloth gilt,
presentation copy Jrom the author with autograph inscrip-
tionsz, n.d.—Book of Living Poets, edited by Walter Jerrold,
wncut, 1907 (4)

Rossetti (W. M.) Shelley’s Promethens Unbound, a Study of its
Meaning and Personages, portrait, only 35 copies printed,
presentation copy from the anthor with autograph inserip-
tion: " To Theodore Watts with the affection of W, M. Fos-
seiti, 1887 " Printed for private distrilbution, 1856

Rossetti (W, M.} Life of John Keats, presentation copy from the
author with inscription : * Theodore Watts with the affec
tionate regarvds of W. M. Rossetti, 1887,” 1887 —Miller (.J.)
Songs of Far-away Lands, presentation copy with inserip-
tion, 1878 ; ete. (%)
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Sala (G. A.) Rome and Venice, 1869 —Gallienne (R. le) The
Life Romantic, 1901 —Kennedy (P.) Legendary Fietions of
the Irish Celts, firontispiece, 1866—Gerard (F.) Celebrated
Irish Beauties of the Last Century, portraits and illustra-
tions, 1895 ; ete. (7)

Salaman (M. C.) The Old Engravers of England, 48 illustra-
tions, 1906 (2 copies)—Carr (J. Comyns) Essays on Art,
presentation copy Jrom the author, with autograph inscrip-
tion, 1879—Spielmann (M. H.) Millais and his Works, por-
tiait and illustrations, 1898 ; ete. (26)

Salmons (8. D. F.) Christian Doetrine of Immortality, Edinb.
1897 —Dictionary of Illustrations, 1879—Kitto (J.) Cyelo-
piedia of Biblieal Literature, illustrations, n.d.; ete.  (10)

Sappho, Memoir, Text and Literal Translation, by H. T.
Wharton, frontispiece, 1887 ; another edition, 1895—Shelley
(M. W.) Tales and Stories, with Introduetion by R, Garnett,
portrait, 1891—Daundet (A.) Recollections of a Literary
Man, illustrations, 1892 ; ete. (5)

Sartoris (Adelaide) A Week in a French Country-House, portrait
and illustrations, presentation copy from Swinbuwrne, withauto-
graph inseription: * Walter Theodore Watts-Dunton from
Algernon Charles Swinburne, New Year's Day, 19037 1902

Scarron. (Euvres, nouvelle édition, plus correcte que toutes les
préceédentes, T vol. portrait, calf’ Paris, 1786

Science for All, edited by Robert Brown, vol. I-V, ilfustrations,
#. d.—Day’s Collacon, an Eneyelopmdia of Proze (Juotations,
portraits, half bound, n. d. ; ete. 2 parcels

Seott (Sir W.) Lay of the Last Minstrel, a Poem, old red morocco
gilt, silk linings, g. . presentation copy from the printer, with
inseription : © To Miss Grakame Playfair, from her most
affectionate consin James Ballantyne” 1805

Seott (Sir W.) Rob Roy, 3 vol. uncut, presentation copy from
Swinburne, with autograph inseription: " W. T. Watts-
Dunton, from . C. Swinburne, May 9tk 19047 Fdinb. 1818

Seott (Sir W.) Waverley Novels, 48 vol. (made up from two
editions), frontispieces, uncut, presentation copy jrom Swin-
batrne, with autographk inseription : * Walter Theodme Watts
from Algernon Charles Swinburne™ ; gold not subject to
refurit 1829-33

Seott (Sir W.) Waverley Novels, vol. XIV, presentation copy
from Swinburne, with inscription : * Walter Theodore Watts-
Dunton from Algernon Charles Swinburne,” 1830—Tennyson
(A.) In Memoriam, presentation copy from Swinburne, with
inseription : = Walter Theodore Watés-Dunton from Algernon
Chavies Swinburne, Jan. 10th, 1906,” 1905 (2)

Scott (Sir W.) Waverley Novels, 48 vol. (wanting vol. IV,
XTIV, XXII XXVII XXXIT, XXXVII, XLV and
X LVE), frontispieces, some covers missing, Fdinb. 1829 ;
Poetical Works, 12 vol. (wanting vol. VI), frontispieces, ib.
1833 (51)
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Morris (Wm.) Tale of the House of the Wolfings, FIRST EDITION,
one of 100 copies, LARGE PAPER, buckram, uncut, presenta-
tion copy from the author, with autograph inscviption: ©* To
Theodore W, Watts from William Morris, Kelmszeott House,
Heammersmith " 1889

Morris (Wm.) The Roots of the Mountains, one of 250 copies
on Whatman paper, fancy cloth eovers, uncut, presentation
copy from the author, with autographk inscription on the fly-
leat: * To Theodore W, Watts from William Morris” 1890

Motherwell (Wm.) Minstrelsy Anecient and Modern, with His-
torical Introduction and Notes, FIRST EDITION, musical
notes, ete. half calf Gilasgow, 1827

Oehlenschliiger (A. G.) The Gold Horns, translated by George
Borrow, edited with Introduction by E. Gosse, one of 30
copies privately printed for T.J. Wise, oviginal wrappers,
wncit 1913

Omar. Fifty Bubdiyit of Omar Khdyyim, paraphrased from
literal translations by R. le Gallienne, one of 200 copies,
uncut, signed by K. le Gallienwe, 1901 —Akerman (Wm.)
The Cross of Sorrow, a Tragedy, uncut, 1894—Locock (C. D.)
Examination of Shelley Manuscripts in the Bodleian Library,
JSacsimile, Oxford, 1903 (3)

Omar. The Book of the Omar Khdyyim Club, 1892-1910, one
af 181 copies, illustrations, half linen boards, uncut
Printed for the members jor private civeulation, 1910

Ordish (T. F.) Early London Theatres, illustrations and maps,
kalf’ moroeco, uncut, 1894 —Bastard (Thos.) Chrestoleros,
Seuen Bookes of Epigrammes, some pencil notes by Swinburne
an cover, Spenser Society, 1888—Kendall (T.) Flowers of
Epigrammes, unent, ib. 1874 ; ete. (8)

Quarles (F.) Complete Works in Verse and Prose, edited by
A. B. Grosart, one of 100 copies, 3 vol. in 55 parts as
issued, plates (10 parts missing), 1879-81 — Cowley (A.)
Complete Works in Prose and Verse, edited by A. B. Grosart,
one af 100 copies, 2 vol. in 49 parts as issued, some parts
missing, 1880-1 a parcel

Queen’s Christmas Carol. An Aunthology of Poems, Stories,
Essays, ete. illustrations, facsimile of autographs, ete. white
linen, T copies 1905

Paston Letters (The), A.D. 1422-1509, edited with Notes and
an Introduction by James Gairdner, 6 vol. finen boards,

t. e . 1904
Pennell (E. R. and J.) Life of James MeNeill Whistler, 2 vol.
illustrations, uncut 1908

Pinero (Arthur W.) Robert Louis Stevenson the Dramatist, a
Lecture, uncut, presentation copy from the author, with
autograph inscription, 1903—Cuming and Shepherd, The
Areadian Calendar, illustrations, some colouved, 1903 : ete. (3)
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FOLIO.
Gayton (Edmund) Pleasant Notes upon Don Quixote, FIRST
EDITION, caflf, a_few leaves vepaired 1654

Hall (Jos.) Meditations, Contemplations, ete. in 1 vol. engraved
title, calf, one side gome, 1614—TEbers (G.) Egypt, translated
by Clara Bell, with Notes, ete. by S. Birch, vol. I, ilfustra-
tions, n.d. ; ete. (6)

Owen (T. M. N.) Church Bells of Huntingdonshire, their In-

seriptions, Founders, ete. woodeuts, 1899—Stanfield (C.)
Coast Scenery, LARGE PAPER, engravings, old half’ morocen,

g.e 1836 (2)
Rosedale (H. G.) Queen Elizabeth and the Levant Company,
portraits and plates, half vellum, uncut 1904

Shakespeare (W.) Works, Edinburgh Folio Edition, edited by
W. E. Henley, in 40 parts, portraits, original boards, uncut,
as issued 1901-4

Shakespeare {W.) Works, Knight's Imperial Edition, 2 vol.
numerous engravings, in parts as issued, Virtue, n. d. —
Bookman (The), no. 105, with special povtrait of A. C.
Stwinbuwrne, 1900, 24 copies ; ete. a pareel

Tatler (The), no. 3-162, by Isaac Bickerstaff, in 1 vol. some
lecrves defective, 1710—Lloyd’s Weekly Newspaper from the
commencement of Douglas Jerrold's editorship to the end of
1853, in 1 vol. 1852-53 ; ete. (6)

Visitation of England and Wales, edited by J. J. Howard and
F. A. Crisp, vol. I-IIL and XIII, 4 vol. coats of arms, efe.

half vellum, uncut 1893-1905
Whitelocke (B.) Memorials of English Affairs, old calf, 1682—
Suide Lexicon, 3 vol. vellum, Cantab, 1705 ; ete. (8)

Whitman (Walt) Memories of President Lincoln, portrait, on
Japanese paper, uncut, Portland Maine, 1912—Keats (J.)
Hyperion, Facsimile of Manuseript, with Introductions and
Notes by E. de Selineourt, Ozford, 1905 (2)

Young (Epwarp) The Complaint and the Consolation ; or
Night Thoughts, with the leaf of " Explanations of the
Engravings,” designs by WiLL1aMm BLARE, fine clean copy, in
the original boards, wncut 1797
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e LoT 896,
x ;‘"‘! HAKESPEARE (W.) Poems, Pickering’s Aldine Edition, por-
WX trait, calf, 1842—Coleridge (S. T.) Poetical Works, edited
by J. D. Campbell, porérait, 1893—Arnold (M.) Poetical
Works, portrait, 1891 ; ete. (8)

897 Shakespeare (W.) As vou Like it, plates and decovations by
W. H. Low, New York, 1900—Harting (J. E.) Birds of
Shakespeare, portrait and illustrations, 1871—Phin (J.)
Shakespeare Cyelopedia and New Glossary, 1902 : ete, (12)

898 Shakespeare (W.) As yvou Like it: a Comedy, arranged by
Augustin Daly, portrait and plates, uncut,” with the com-
pliments of Augustin Daly,” imp. Bvo, privately printed,
1890—0"Sallivan (V.) The Houses of Sin, one o/’ 400 eopies,
vellum, uncut, 1897 ; ete. (8)

899 Shakespeare (W.) Cymbeline, revised and annotated Ly C. M.
Ingleby, hkalf’ morocco, uncut, 1886 — Ulriei (H.) Shake-
speare’s Dramatic Art, 2 vol. 1876—Lamb (C. and M.) Tales
from Shakespeare, 4 vol. firontispieces, uncut, 1894 ; ete, (14)

900 Shakespeare (W.) Hamlet, Macheth, King Lear, ete. edited by
W. A. Wright, 18 vol. Ogford, 1894-1901 —Oxford Book of
Vietorian Verse, chosen by A. Quiller-Couch, uncut, Oxford,
1912 ; ete. i parce!

901 Shakespeare (W.) Macbeth, Much Ado about Nothing, and
Twelfth Night, Variorum Edition, edited by H. H. Furness,
3 vol. one with autograph inscription of the editor

roy. Bve. Philadelphia, 1874-1902
Q
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Shakespeare (W.) Tragedie of Anthonie and Cleopatra, New
Variorum Edition, by H. H. Furness, presentation copy from
the editor, with auwtograph inseription : ° Theodove Watts
Drunton, with the cordial vegavds of Horace Howard Foarness,
September, 1907 7 roy. 8vo. 1907

Shakespeare (W.) Tragedy of Richard the Third, ete. New
Variorum Edition, by H. H. Furness, portrait, presentation
capy, with autograph inseription : " 1. Watts Dunton, Esq.
with the compliments of Hovace Howard Furness, September,
1908 ™ roy. 8ro.  Philadelphia, 1908

Shakespeare (W) Comedies, 4 vol, illustrations from drawings
by Bdwin A, Abbey, Hnen boavds, uncut, £ e. g.
roi. 8ve. New York, 1896
Shakespeare (W.) Plays and Poems, with Life and Glossarial
Notes, edited by A. J. Valpy, 15 vol. (wanting vol. I, IV,
Vii, 1X, XII-XV), iliustrations, 1832—Shakespeare’s
Library, edited by W. C. Hazlitt, part I-I1, in 5 vol. (wanting
vol. 11), uncut, 1875 ; ete. (24)
Shakespeare (W.) Works, with Memoir, ete. by Barry Cornwall,
3 vol. illustrations by K. Meadmws, call, imp. Svo, 1844 ;
Works, with Remarks by T. Campbell, portradt, roy. Seo,
1838 ; Shakspeare and Earl of Surrey: Poetical Works, with
Notes, ete. by J. Gilfillan, Kdinb. 1856, 2 copies ; ete.  (T)

Shakespeare (W.) Works, Knight's Pictorial Edition, 7 vol.
partrait and illustrations, calf gilt, m. e. roy. Bun, 1846

Shakespeare (W.} Works, Handy Volome Edition, 13 wvol.
(wanting vol. I1), binding broken, presentation copy from
Stweinburne, with autograph inseription - Walter Theodore
Wattz Dunton from Algernon Charles Swinburne, May 1644,
1900 " 1866

Shakespeare (W.) Works, revised by Alex. Dyee, vol. I-11, 2 vol.
portrait, 1875—Thackeray (W. M.) Miscellanies, vol. II, I11
and IV, 3 vol. 1856 — Mathews (C.) Memoirs, by Mrs.
Mathews, vol. III and IV, 2 vol. portraits, etc. 1839 ; -a;:tc.

20}

Shakespeare (W.) Works, edited by Henry Irving and Frank A.

Marshall, 8 vol. numerous illustrations, brown cloth, uncut,

t.eg. roy. 8ro.  18E8.90
Shakespeare (W.) Dramatic Works, edited by 8. W. Singer,
10 vol. red cloth gilt, uncut, t.e. g. 1899

Shakespeare (W.) Works, from the Text of Prof. Delius, with
Introduetion by F. J. Furnivall, portrait and illustrations,
n. d.—Clarke (C. and Mary C.) The Shakespeare Key, 1879
—Bartlett (John) Shakespeare Phrase Book, 1881 ; ete. (8)

Shakespeare (W.) Works, edited with a Glossary hy W. .J.
Craig, portrait, kall’ vellum, ¢t. e.g. Oxford, n.d.; another
edition, #. d. ; Histories, Tragedies and Comedies, edited by
E. Rhys, 3 vol. cloth gilt, n.d. ; ete. a parcel






Fourth Day 84 OCTAVO

928

930

931

932

933

934

936

937

938

9397 Shepherd (K. H.) Bibliography of Dickens, uncut, 1880 ; Bib-

Shelley (P. B.) Works, edited by Mrs. Shelley, portrait, ete.
1854—Byron (Lord) Works, with Notes, portrait, 1840—
Lockhart (J. G.) Memoirs of the Life of Sir Walter Seott,
partrait, Kdinb. 1845 ; ete. a paicel

Shelley (P. B.) Memorials, from Authentic Sources, edited by
Lady Shelley, with an Essay on Christianity, FIRST EDITION,
Srontispiece, vriginal cloth 1859

Shelley (P. B.) Poetical Works, revised with Notes and a
Memoir by W. M. Rossetti, 2 vol. partrait, green cloth, uncut
1870

Shelley (P. B.) The Masque of Anarchy, a Poem, reprint of
first edition, edited by T. J. Wise, uncut, presentation copy
Srom the editor, with awtograph inseription and letter, 1892
—Rees (J. Rogers) The Pleasures of a Book-Worm, sancut,
1886 ; ete. (6)
Shelley (P. B.) Review of Hogg's Memoirs of Prince Alexy.
Hamiatoff, edited by T. J. Wise, presentation copy from the
editor, with inscription, Shelley Society, 1886 ; Selected
Poems, porérait, movoeco, t. e, g. n.d. : ete. (5)
Shelley (P. B.) Les Cenci, traduction de Tola Dorian avee
Préface de A. U. Swinburne, wncut, 7 copies Paris, 1883

Shelley (P. B.) Les Cenei, Drame, traduction de Tola Dorian,
avee Préface de A. C. Swinburne, uncut, presentation copy
from Swinbwrne, with autograph inseription : “W. T. Watts
Srom his friend A. C. Swinburue” Paris, 1883

Shelley (P. B.) Les Ceneci, ete. another copy, uncut, presenti-
tion copy from the translator, with autograph inscription,
th. 1885—Dorian (Tola) Poémes Lyriques, uncut, presenta-
tiom copy from the author, with autograph inscription, th.n. d.
—Meurice (P.) Struensée, Drame, uncut, presentation copy
Srom the author, with autograph inscription, ib. 1898 (3)

Shelley (P. B.) Life, by Thomas Medwin, 2 vol. facsimile, 1847 ;
Life, by William Sharp, presentation copy, with antograph
inseription, 1887 (3)

Shelley (P. B.) Life, by Thomas Medwin, edited with introdue-
tion and commentary by H. Buxton Forman, pertrait, ete.
uncut, 1913 — Spielmann (M. H.) Hitherto Unidentified
Contributions of W. M, Thackeray to =~ Punch,” illustrations,
1899—Nicoll (W. Robertson) The Day Book of Claudius
Clear (two copies), 1905 : ete. (6)

Shepherd (R. H.) Translations from Charles Baudelaire, with a
few Original Poems, presentation copy, with inscription :
* Theodore Watts, with Findest regards from the author
Richard Herne Shepherd, Oct. 1887, 1879 — Waebster
(Augusta) Portraits, uncut, presentation copy from the
author, with inscription, 1893 ; ete. (9)

liography of Carlyle, uncut, 1881 ; Bibliography of Ruskin,
uncuf, 1878 ; Tennysoniana, 1866 ; ete, (8)
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Shepherd (K. H.) Bibliography of Swinburne, presentation copy
from the author, with inscription, 1887— Latham (R. G.) On
Havelock the Dane, presentation copy from the author, with
inseription, n. d.—Carlyle (T.) Letters addressed to Mrs.
Basil Montague and B. W. Proctor, autograph signature of
A. C. Swinburne on title, printed for private circu-’ats;r:m.
. . 3)

Sherren (W.) The Wessex of Romance, tllustrations, 1902—
Harper (C. G.) The Ingoldshy Country, illustrations, 1904—
Suffling (E. B.) The Land of the Broads, map and illustra.
trons, #. d. ; and others, topographical a paicel

Shields (F.) Chapel of the Ascension, its Story and Scheme,
FIRST EDITION, uncut, presentation copy, with author’'s in-
seription, 1897 : Second edition, presentation copy, 1898 —
Roval Academy of Arts : Exhibition of Works by Rembrandt

and Van Dyek, 1899-1900 ; ete. {7)
Shorter (Clement) The Brontés, Life and Letters, 2 vol. por-
traits, buckram, uncut, ¢, e. g. roy. 8vo. 1908

Shorter (C.) The Brontés ; another copy, buckram, nncut 1908

Sidney (Sir P.) Countess of Pembroke's Arcadia, the original
quarto edition (1590) in photographic facsimile, with biblio-
graphical introduction, edited by H. Oskar Sommer, one of
300 copies, uncut, presentation copy from Swinburne, with
autograph inscription : " To Walter Theodore Watts from
Afgernon Charles Swinbwrne, Christmas, 1891 "

Sigerson (Dora, Mrs. Clement Shovter) The Woman who went
to Hell, ete. frontispiece, uneut, n. d.; As the Sparks fly
upward, uncut, n. d. (two copies) (3)

Simpson (Richard) The School of Shakspere, 2 vol. uncut, 1878
— Brown (H.) Sonnets of Shakespeare Solved, 1870 —
Citation and Examination of William Shakspeare, ete. Aalf
maoroceo, 1834 ; and others by and relating to Shakespeare

a pareel

Singleton (Mrs.) Betwixt Two Seas, Poems and Ballads, by
Violet Fane, one of 260 copies, Im{!' bound, uncut, t. e. g.
presentation copy, with inseription : * To Mr. Watts Dunton,
in wemory af what was (to ker) a very pleasant afternoom,
Sfrom Violet Fane, July 19017

Skelton.  An Arcadian Summer: The Impressions of an lm-
pressionist, transeribed by “ Shirley,” on the outside wrapper
Swinburne has written in pencil - Wut, This is a goak”

Edinb. printed for private civenlation, 1889

Skipsey (Jos.) A Book of Lyries, presentation copy, with author's
inscription, 1881 : A Book of Miscellaneous Lyries, portrait,
Bedlington, 1878—Bell (Mackenzie) Spring's Immortality,
ete. portrait, presentation copy, with auwthor’'s inscription,
1896 —Pictures of Travel, ete. portrait and ilfustrations,
1895 ; ete. (12)
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Sleaford. Sketehes illustrative of the Topography and History
of New and Old Sleaford, engravings, moroceo, m. e.
voy. Seo.  Sleaford, 1825

Smith (Alex.) Dreamthorpe, a Book of Essays, 1863 — Hay
(John) Castilian Days, 1897 — Blind (Mathilde) Madame
Roland, 1886— Whitman (Walt) Specimen Days in America,
1887 ; ete. (48)

Smith (H.) Tent Life with English Gipsies in Norway, map and
tllustrations, hali'morvocco, m. e, 1873—Groome (F. H.) Gypsy
Folk-Tales, uncut, 1899—MecCormick (A.) Tinkler-Gypsies
of Galloway, tllustrations, morocco, €. e, g. presentation copy
Srom the author, with autograph inscription, faemfries, 1906 ;
and others relating to Gipsies (7)

Smith (Sydney) Works, pertrait, ete. calf gilt, m. e. 1851—
Byron (Lord) Letters and Journals, with Notices of his Life,
by T. Moore, #. d.—Foote (Saml.) Table-Talk and Bon Mots,
edited by W. Cooke, one of 150 copies, portrait, uncunt,
1889 ; ete. (14)

Smith (W.) Dictionary of Greek and Roman Biography and
Mythology, 3 vol. in 7, woodcuts, 1844—Hone (W.) Year
Book and Table Book, 2 vol. woodeuts, 1878-92—Inter-
national Geography, edited by H. R. Mill, woodents, 1399 ;
ete. (20)

Sonnets of Three Centuries, a Selection edited by Hall Caine,
uncut, 1882 —1Esterre-Keeling (E.) The Music of the Poets,
a Musician’s Birthday-Book, portrait, ete. n. d.—Kuldscap
the Master, and other Algoukin Poems, translated by C. G.
Leland and J. D. Prinece, illustrations, 1902 ; ete. {4)

ol

Sophocles, edited, with English notes, ete. by 1. Campbell,
2 vol. Oxford, 1879—Homer : Iliad, rendered into English
Blank Verse by Edward, Earl of Derby, 2 vol. 1864 —
Taeitus : Germania, with notes, ete. by R. G. Latham, map,
1851 : ete. (12)

Southey (R.) Selections from his Letters, edited by J. W. Warter,
4 vol. 1856—Select Works of the British Poets, edited by

R. Southey, n. . —Correspondence of Robert Southey with
Caroline Bowles, edited by E. Dowden, porfraif, 1881 ; ete.

o parcel

Specimens of British Poetesses, selected by Alex. Dyee, uncut,
autograph signature of = Joanna Baillie” on fly-leaf, 1825—
Wordsworth (W.) Poems, chosen and edited hy Matthew
Arnold, 1879—Roslyn (Guy) Throughout the Year, auto-
graph letter of the author inserted, 1586 ; etc. (9)

Spectator (The), 8 vol. (wanting vol. 1T and [I1), old red
moroceo gilt, g. e. vol. TV tmperfect, 1747—Bacon (F.) Ser-
mones Fideles Ethici, Politiei, (Economieci, ete. engraved
title, vellum, Lugd. Bat. 1659 (T}
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Stevenson (R, L.) An Inland Voyage, FIRST EDITION, original
eloth 1878

Stevenson (R. L.) Familiar Studies of Men and Books, FIRsT
EDITION, 1882—Japp (A. H.) Robert Louis Stevenson, a
Reecord, an Estimate and a Memorial, portrait, 1905—
Alfieri (V.) Tragedies, edited by E. A. Bowring, 2 vol. 1876 ;

ete, (12)
Stevenson (R, L.) New Arabian Nights, second edition, 2 vol.
original cloth 1882

Stevenszon (R, L.) Strange Case of Dr. Jekyll and Mr. Hyde,
FIRST EDITION (wrappers gone), 1886—Hunt (Leigh) The
Palfrey, a Love Story of Old Times, FIRST EMTION, vignette
illustrations, oviginal wrappers, 1842 {2)

Stevenson (K. L.) With Mr. R. L. Stevenson’s compliments.
Father Damien : an open letter to the Reverend Dr. Hyde
of Honoluln from Robert Louis Stevenson, pp. 32, as issued

Nydney, 1890

Stevenson (R. L.) A Footnote to History, Eight Years of
Trouble in Samoa, FIRST EDITION, wiap, oviginal cloth, uncut
and wnopened 1592

Stevenson (K. L.) Catriona, a Sequel to Kidnapped, 1893;
Strange Case of Dr. Jekyll and Mr. Hyde, 1886 (2)

stevenson (K. 1.) Works, Edinburgh Edition, vol. X and XXII,
¢ vol. linen boards, wncut, t. e. g. Kdinh, 189597

Stevenson (R. L.) Works, Swaxstox Epimiox, with an Intro-
duetion by A. Lang, 25 vol. (wanting vol. XA ), frontispieces,
ved cloth, uncut, . e. g. 1911-2

Stevenson (R. L.) Stevensoniana, edited by J. A. Hammerton,
portratt, uncut 1903

Stockton (F. R.) A Bieyele of Cathay, illustrations, 1901 —
Wells (H. G.) Food of the Gods and how it eame to Earth,
1904— Harraden (Beatrice) Untold Tales of the Past, illus-
trations, 1897 : and other Novels (30)

Stormonth (Jas.) Dictionary of the English Language, Aalf
morocen, . e dmp. Svo, 1895 —Hoyt and Ward : Cyelopwdia
of Practical Quotations, English and Latin, with Appendix,
1883 —Celebrities of the Century, edited by Llovd C, Sanders,
portraits, n. d. ; ete. (8)

story of the Nations, 18 vol, iffustrations 1887-96

Strauss (I). F.) New Life of Jesus, 2 vol. 1879— Renan (E.)
History of the Origins of Christianity, Books I-VII (wanting
book: T11), n. d.—Book of Common Prayer, Pictovial Edition,
illustrations, 1846 ; ete. (26)

Streatfield (G. 8.) Lincolnshire and the Danes, 1884—Besant
(W.) London, 125 illustrations, 1894—Harrison (F.) Annals
of an Old Manor House, fiontispiece, efe. 1899 : ete.  (20)
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SWINBURNE MANUSCRIPTS—continued.

Lot 994—continued.
To my dearest friend—
Whalter Theodore Watts,
A‘pri! o, 1885
{my 48th birthday).
A, O, Bwinburne.

THis 15 THE oNLY HorLoGraPn MANUSCRIPT BY SWIN-
BURNE ENOWN WITH A PRESENTATION INSCRIPTION, and it
iz therefore an unique memorial of one of the most eelebrated
friendships in English literary history, the name Walter
Theodore Watts being that unsed by Mr. Watts-Dunton be-
fore he added his mother’s surname to his own.

There are a few verbal differences between this manuseript
and the printed text of the play, and among the notes are
more than one version of portions of Marino Faliero's soli-
loguy at the end of Act IV. One of the notes contains also
the interesting information that the play was begun on
Dee. 13, 1884, and finished on March 17, 1885.

995 Chastelard, a Fragment, 2 pp. 4to, of the original draft of
the play

996 " The Golden Age,” Auto. MS. 4 full pp. 4to, signed with
Eranscript

*.* This was an eulogy by Swinburne of “The Golden Age,”

the charming romanee by Kenueth Grahame which appeared

in 1895. The review was printed in * The Daily Chronicle ”

of March 31st, 1896, and was afterwards ineluded in © Les

Fleurs du Mal and other Studies,” 1913, pp. 19-27. It is

remarkable as being the only detailed tribute to the work

of a generation younger than his own that Swinburne ever
published.

997 Twistram oF Lyonessg, Auto. M5, of title-page, dedication
(to Walter Theodore Watts) and Table of Contents to this
volume, 3% pp. folio

998  Auto. Transeript of a transcript by 1), (. Kossetti, of a Sonnet
by Robert Browning, beginning = Eyes calm beside thee
(Lady, couldst thou know ?)”
*«* This sonnet, one of a very few written by Browning, and among
the most beautiful of all his love poems, first appeared in
“The Monthly Repository,” vol. VIII, p. 712, It was after-
wards reprinted in * The Browning Society’s Papers,” part
XII, p. 36, and again in Mr. Wise's " Bibliography of
Browning,” 1897, p. 150. It is included in the Centenary
Edition of Browning’s works, vol. 111, p. 417.

999 A Study of Sapphe, 2 pp. folio, written about 1860, but not
published till 1914, when it appeared in the “ Saturday
Review ” for Feb. 21st of that year.
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SWINBURNE MANUSCRIPTS—conttnued.

Lot 1006—continued.

Though he admits that :

Only & man of some moral vigour, subtlety, learning and pliable
norm (¥ of intellect, could have undertaken or carried Lhrnug'll tha
merest sketeh or tentative suggestion of such a work [as Sordello], ete,

Most of the essay, however, is written in that style of ornate
vituperation in which Swinburne execels, though he is
careful to put on record the principle on which he justified
his denunciation :

.« o« It iz nseless to charge criticism with going hungrily into things
and paltry questions of verbal or metrieal guibbling. Upon these
things depends the form of a poem : and upon the form depends the
apirit : and upon these two depends the value of a4 man’s work.

The best he can say for Browning is the following :

He is ingenious, learned, reflective, retentive, aequisitive, and self-
reliant + he has a notable rift of confused and rapid jargon, of eopions
antl chaotic ﬂnumr}‘. He has an admirable capacity of compressing as
with & viece or serew into the limit of some small monodrame oo
monologue the representative quality or spiritual essence of a period :
such at least as he can eonceive it to have been. He has some real
humour, foreible and subtle in its way, and well under the command
of hiz imaginative faculty. He has some fitful and erratic sense of
violent or ignoble passion in itz more obvions and theatrieal forms.
Being receptive and ruminative, he has matter usually at hand on
which to exercise his natural vehemenes of spirit.  He retains, under
an ontside show of fresh and vigorons speeulation, and a manner
which gives the idea of depth and sabtlety to minds simpler and
shallower than his own, a stock of spiritual commonplace, a rvag-
market of moral old clothes, always on hand, ete,

1007  Prologue to Thomas Middleton’s play, ""1‘}": Spanish Gipsy,”
40 lines of verse, 2 pp. 4to, printed in ~° A Channel Passage,
and other Poems,” 1904, pp. 197-8 ; of the author he says :

All English-hearted, all hiz heart arose

To scourge with scorn hizs England’s cowering foes
And Bome and Spain, who bade their scorner be
Their prizoner, left hiz heart as England’s free.

1008 Shakespeare. Notes for Swinburne’s ** Study of Shakespeare,’
2 full pp. folio, wnuswally tnteresting and important and

{Mnpublished

The purchaser of this lot will not acquire the copyright of
the manuscript comprised in tt.. All vights of publication
arve reserved by the vendors, the evecntors of W, T, Watts-
Dunton, deceased.

" The first page is almost wholly oceupied by a division of
Shakespeare’s mature life into three different periods, the
plays belonging to each being assigned to it. The remainder
of the first page and the whole of the second is filled with
notes of points to be elaborated in the " Study,” one of
which we quote :

To elose my book upon the name of the most perfect woman in all
the world of seng and all the tide of time ;: upon the name of Shake-
speare’s Imogen.
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10149

1020

1021

1022

1023

1028

OCTAYO ET INFRA.

Swinburne (A. C.) The Queen-Mother and Rosamond, Baston,
1866 ;: Under a Microscope, ane of 450 copies, unent, Port-

land, Maine, 1899 (2)
Swinburne (A, C.) A Song of Italy, FIRST EDITION, original
eloth 1867

Swinburne (A. C.) Chastelard, a Tragedy, second edition,
original cloth, author's own copy with his signature on hali-
title 1868

Swinburne (A. C.) Chastelard, Deutsch von Walther Unus,
wncut, presentation copy from the translator with inseription,
Berfin, 1908—Beuson (A. C.) The Myrtle Bough, a Vale,
wncut, autograph letter of the author inserted, Fton, 1903 (2)

Swinburne (A. C.) Chastelard, Piéee en 5 Actes, traduit de
I’Anglais par Madame H. Du Pasquier, avee P'autorisation
de M. Watts-Dunton, uncut, presentation copy from Mme,
Pasquier, with autograph inscription Paris, 1910

Swinburne (A. C.) Ode on the Proclamation of the French
vepublic, September 4th, 1870, FIRST EDITION, original
wrappers, wncut F. 8. FEllis, 1870

Swinburne (A. C.) Ode on the Proclamation of the French
Republie, September 4th, 1870, FIRST EDITION, original
wrappers, with autho’s initials 1870

Swinburne (A. C.) Under the Microscope, FIRST EDITION, with
the cancel leaf, oviginal wrappers 1872

Swinburne (A. C.) Bothwell, a Tragzedy, FIRST EDITION, ori-
ginal eloth, presentation copy from the anthor, with autograph
inseription = "W, T. Watts from his friend A.C. Swinburne”

1874
SWINBURNE (A. C.) Bothwell : a Tragedy, FIRsT EDITION,
original cloth 1874

*+¥ This is probably a copy which has been prepared for acting,

1029

1030

1031

and has numerous deletions, corrections and annotations in
pencil and ink, some in Swinburne's handwriting.

Swinburne (A. C.) Erechtheus, a Tragedy, second edition,
original cloth, Swinlbwrne's copy, with his avtograph signa-
ture on half-title 1876

Swinburne (A. C.) Note of an English Republican on the
Muscovite Crusade, FIRST EDITION, original wrappers, uncut,
Jine elean copy 1376

SWINBURNE (A. C.) Poems and Ballads, second series, FIRST
EDITION, original cloth, wneut, CONTAINING NUMEROUS
ANNOTATIONS AND CORRECTIONS IN SWINBURNE'S HAND-
WRITING 18738
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1047

1048

1049

1050

1051

1052

1053

1054

1066

1057

1058

1059

1060

Swinburne (A. C.) Love's Crosseurrents, a Year's Letters,
buekram, uncut, 1905 ; another edition, 1905 (2 copies) (3)

Swinburne (A. C.) Love's Cross-currents, a Year’s Letters,
buckram, uncut, 1905 (3 eopies); another edition, 1905 ;
Tale of Balen New York, 1896 (5)

Swinburne (A, C.) Love's Cross-currents, a Year’s Letters,
buckram, wacut, t. e. g. 1905—Baring-Gould (8.} Curious
Myths of the Middle Ages, frontispiece, 1892 — Stedman (E.C.)
Lyries and Idylls, with other Poems, 1879 (3)

Swinburne (A. C.) Tragedies, vol. IV, Mary Stuart, one of 100
copies, LARGE PAPER, buclram, wncut, 1905 (2 copies) ;
Poems, vol. VI, portrait, buckram, uncut, 1904 (3)

Swinburne (A. C.) The Age of Shakespeare, portrait, 1905 —
Sea Song and River Rhyme, selected and edited by HEstelle
D. Adams, with & Poem by A. C. Swinburne, 12 efehings,
1887 {2)

Swinburne (A. C.) The Age of Shakespeare, FIRST EDITION,
buckram, wneunt, t.e. g. with pencil note and corvection in
Swinburne's handwriting 1908

Swinburne (A. C.) Burd Margaret, a Ballad by a Borderer, one
of 20 copies privately printed for T. Watts. Dunton, original
wrappers, uncut 1909

Swinburne (A. C.) Letters to T. J. Wise, one af 20 copies
privately printed for T. J. Wise, original wrappers, uncut,
presentation copy Sfrom 1. J. Wise with autograph fnserip-
tion 1909

Swinburne (A. C.) Lord Scales, a Ballad by a Borderer, one of
7 copies specially privately printed for T. Watts-Dunton and
six of hiz friends, original wrappers, wnent 1909

Swinburne (A. C.) Lord Seales, a Ballad by a Borderer, one of
20 copies privately printed for 1. Watts- Dunton, original
WrAppers, uncuf 1909

Swinburne (A. C.) The Portrait, one of 20 copies privately
printed for T. Watts- Dunton, oviginal wrappers, uncut 1909

Swinburne (A, C.) The Marriage of Monna Lisa, only 7 L‘-”‘_J'h‘.P‘*‘
specially privately printed for T. Watts-Dunton and siz of
kis friends, oviginal wrappers, wicut 1909

Swinburne (A. C.) Letters on the Elizabethan Dramatists, only
20 copies privately printed for T. J. Wise, original wrappers,
uncut, prezentation copy from T. J. Wise, with autograph
inseription 1910

Swinburne (A. C.) Letters to Edmund Gosse, Five Series,
printed jor T. J. Wise, edition limited o 20 copies, uncut,
as issued, enclosed in a levant morocce case by faeﬁmdm f,
presentation copy to Watts- Dunton with auntograph inserip-

tion of T. J. Wise
Printed for private civenlation, 1910-11
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1074

1075

1076

1080
1081

1052

1083

1084

1085

Symons { Arthar) Days and Nights, presentation copy with auto-

graph inseription : “To Theodore Watts, Esq. with Arthur
Symons’ Compliments,” 1889 ; Fool of the World, and other
Poems, 1906 ; Romantic Movement in English Poetry, IE{UE::

3

Symons (A.) London Nights, FIRST EDITION, uncut, presentation
copy with inscription: * To Theodore Watts from Arthur
Symons, June 14¢h, 1895 7 1895

Symons (A.) Images of Good and Evil, buckram, uncut, presen-
tation copy from the anthor, with inscription : = To Theodore
Watts- Dunton from Arvthur Symons, May 7, 1900, 1899 —
Qui]ler Couch (A.) Vigil of Venus, and other Poems, by
“Q." buckram, uncut, presentation copy with inscription :
* Theodore Watts-Dunton, with Mad regavds from the author,
Arthur Quiller Couch, Sept. 1912, n. d. (2)

Symons (A.) Poems, 2 vol. portrait, linen boavds, uncut, pre-
sentation copy with inseription: " To Theodore Watts-
Dunton from Arthur Symons, December, 19017 1902

Symons (A.) Cities, illustrations, 1903 ; Introduction to the
Study of Browning, presentation copy with autograph in-
seription, 1886 ; A Book of Twenty Songs, uncuf, presenta-
tion copy with auwtograph inscription, 1903 — Crosland
(T. W. H.) The Unspeakable Scot, 1902 ; and three others
by the same author (7}

Symonds (J. Addington) Studies of the Greek Poets, 1873—
Morris {(Wm.) Life and Death of Jason, a Poem, 1872—
Jack (A. A.) Poetry and Prose, being Essays on Modern
English Poetry, buckram, uncut, 1911 ; ete. (9)

Symonds (J. A.) Vagabunduli Libellus, FIRsT EDITION, blite
eloth, uncut 1884

Symonds (J. A.) Vagabunduli Libellus, FIRST EDITION, blue
cloth, uncut 1884

Symonds (J. A.) Walt Whitman, a Study, pertrait and 4 illus-
trations, 1893—Stedman (E. C.) Life and Letters, by Laura
Stedman and G. M. Gould, 2 vol. pertrait and illustrations,
New York, 1910 ; ete. (5)

Syrian Anatomy, Pathology and Therapeutics, or ** The Book
of Mediecines,” the Syriac Text, edited from a rare Manu-
seript, with an English Translation, ete. by E. A, Wallis
Budge, 2 vol. red cloth 1913

Taine (H. A.) History of English Literature, translated by H.
Van Laun, 2 vol. Edinb. 1871—Nichol (John) American
Literature, an Historieal Sketch, 6. 1882—Rhys (Ernest)
Lyric Poetry, 1913 ; ete. (9)

Tales and Legends of National Origin, with Critical Introduc-
tions by W. Carew Hazlitt, 1899—Rousseau (J. J.) Confes-
sions, #. d.—Madden (Rt. Hon. D. I1.) Study of Shakespeare
and Elizabethan Sport, uncut, 1897 ; etc. (20)
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1097

1098

1099
1100

1101

1102

1103

1104

1105

1106

1107

1108

1109

Tennysoniana, second edition, revised and enlarged, uncuf,
Pickering, 1879 — Shepherd (R. H.) Bibliography of
Thackeray, uneut, presentation copy, with inscription from
the author, 1880 ; ete. (4)

Tennyson (A.) Memoir, by his Son, 2 vol. portraits and illus-
trations, green cloth, uncut, pencil notes written on the fly-
leafl in Swinburne's kandwriting 1897

Tennyson {A.) Memoir ; another copy 1897

Tennyson (A. and C.) Poems by Two Brothers, facsimile reprint
of First Edition, 1893—Bridge (Arthur) Poems, vellum,
uncué, 1882—Herbert of Cherbury (Lord) Poems, edited by
J. Churton Collins, uncut, 1881 ; and others, Poetical (20)

Tennyson (F.) The Isles of Greece, 1890, 2 copies; Daphne
and other Poems, 1891 ; Poems of the Day and Year,
portrait, 1895 ; and others, Poetical (14)

Tennyson {(Hallam) Jack and the Bean-Stalk, illustrations by
It. Caldecott, 1886 —Legendary History of the Cross, with
Introduetion by J. Ashton and Preface by 5. Baring Gould,
woodents, vellum, with elasps, 1887—France (A.) The Red
Lily, translated by W. Stephens, 1908 ; ete. (8)

Thackeray (Wm.) Works, vol. X, portrait and illustrations,
red cloth, presentation copy from Swinburne, with autograph
inseription ; © W, T Watts-Dunton from A, C. Swinburne,
Aungust 2nd, 1899, 1899 ; Stray Papers, edited by L. Mel-
ville, illustrations, 1901 ; ete. (3)

Thackeray (Wm.) History of Henry Esmond, blue cloth, presen-
tation copy from Swinburne, with antograph inseviption on
Ay-leai: * Walter Theodore Watts-Dunton from Algernon
(harles Swinbuwrne, Christmas Day, 1904 " 1902

Thomson (James) Essays and Phantasies, 1881 ; A Voice from
the Nile, ete. with Memoir by B. Dobell, 1884 ; Life by
H. 8. Salt, portrait, some pencil notes by Watts-Dunton
inserted, 1889 (3)

Thomson (Ried.) Historical Essay on the Magna Charta of
King John, printed within borders, portrait, half bound,
uncut, 1829—Besant (W.) South London, frontispiece and
illustrations, 1899 ; cte. (4)

Thomson (Ried.) Historieal Essay on the Magna Charta of
King John, éllustrations, 1829—Candid (The), eonducted
by T. Gibson Bowles, No. 1, 1914 — Hopkins (T.) The
Dungeons of Paris, illustrations, 1898 ; ete. (10)

Thurlow (Edward Lord) Poems on Several Oceasions, FIRST
EDITION, original boards, uneut, presentation copy from the
author, with autograph inseription : * James Peller Maleolm,
L. with the author’'s compliments” 1813

Tollemache (L. A.) Benjamin Jowett, Master of Ballial, wuncut,
Swinburne's copy, with some pencil notes in his writing n. d,
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1123

1124

1125

1126

1137

1129

1130

1131

1132

Universal Pr mmlmtlllg Dictionary, edited by Thomas Wright,
6 vol. portraits, maps, ete. hall moroceo, m. e. imp. 8vo, n. :f
—Whymper (F.} The Sea, its Stirring Stam*:r, ete. 4 vol. in 2,
illustrations, kalt’ calf, g.e. n. d. ; ete. 2 parcels

Vanius (0.) Amorum Emblemata, Emblemes of Loue, with
Yerses in Latin, English and Italian, fine impressions of the
engracings, kalf” moroceo, g. e. ollong.  Antrverp. 1608

Vale Press. Marlowe and Chapman, Hero and Leander, only
220 copies printed, woodcuts and initial letters, vellum, uncut
1854

[Visger (Mrs. O.)] In the Green Leaf and the Sere, by a Son
of the Marshes, edited by J. A. Owen, illustrations, uncut,
p:w&nmtmu copy from Nwinburne, with awtograph inscrip
tion: © W. T, Watts-Dunton ij A. C. Swinburne™ 1896

Waddington (S.) Chapters of my Life, an Autobiography,
portrait, 1909 ; English Sonnets by Living Writers, selected
and arranged, presentation copy, with autograph inseription,
1884—Luecas (E. V.) Bernard Barton and his Friends, por-
trait, buckram, uncut, 1893 ; ete. (24)

Walpole (Horace) Letters to Sir Horace Mann, Conecluding
Series, 2 vol. portraits, half’ calf, 1843—Kingsley (C.)
Miscellanies, 2 vol. half’ eall, 1859 —Drake (N.) Essays,
2 vol. portrait, kalf calf gilt, 1809 ; ete. (14)

Ward (Mrs, I1.) Robert Elsmere, FIRST EDITION, 3 vol, 1888—
Dumas (A.) The Three Musketeers, portrait and illusira-
tions, n. d.; YVicomte de Bragelonne, illustrations, n. d.; ete. (7)

Ward (Mrs. H.) Robert Elsmere, 2 vol. 1888 ; Lady Rose's
Daughter, illustrations, 1903 — Muwrray (D. C.) Despair's
Last Journey, 1901—Doyle (A. Conan) The Green Flag,
ete. frontispiece, 1900 ; and other Novels (28)

Warren (J. L. Lord de Tabley) Searching the Net, a Book of
Verses, 1873 ; Orestes, a Metrical Drama, 1871 ; Philoctetes,
1871 ;: Orpheus in Thrace, ete. 1901 ; Poems, Dramatic and
Lyrical, Second Series, 1895, 2 copies ; ete. one a presentation

copy with inscription (7}
Warton (Thos.}) History of English Poetry, edited by W, C.
Hazlitt, with Indexes, 4 vol. uncut roy. Svo. 1871

Watson (William) Excursions in Criticism, uncut, some notes in
pencil on fyleaf, written by Swinbuwrne, 1893—Gallienne
(R. le) Prose Fancies, portrait, uncut, ** Theodore Watts, Esq.
with affectionate regards from Richard le Gallienne” on fly-
leaf, 1894 (2)

Watson (W.) The Year of Shame, frontispiece, 1897 ; The
Prince’s Quest, ete. uncut, 1893 ; Vather of the Forest, ete
Jrontispicce, 1895 ; The Purple East, LARGE PAPER, frontis-
piece by G F. Watts, uncut, 1896 ; and others by the same
author, some FIRST EDITIONS (7)
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Lot 1145—continued.

1146

1147

1148

1149

1150

1151

published in the English Language to 1747, frontispiece, old
calf, 1747—Jacob (Giles) Poetical Register, or Lives and
Characters of the English Dramatick Poets, with Account
of their Writings, unbound, printed for E, Curll, 1719 (2)
Whitaker (J.) Descriptive List of the Deer Parks and Pad-
docks of England, frontispiece, 1892—Mills (E. A.) In
Beaver World, illustrations, 1913—Repplier (A.) The Fire-
side Sphinx, illustrations, 1901 ; ete. (10)
White (James) Falstafi’s Letters, veprinted with Notices of
the Author, collected from Charles Lamb, Leigh Hunt, ete.
uncut, presentation copy Jfrom Swinburne with inscription :
* Theodore Watts from his friend A. €. Swinburne” 1877

White (Wm.) Emanuel Swedenborg, his Life and Writings,
portrait, presentation copy from the aunthor with inscription,
1868 —Darley (J. R.) The Grecian Drama, 1840—Hazlitt
(W. C.) Mary and Charles Lamb, Poems, Letters and Re-
mains, portrait and illustrations, 1874 ; ete. (28)

Whitman (W.) Leaves of Grass, green cloth, uncut

Washington, D. C. 1872

Whitman (W.) Leaves of Grass, uncut, 1881 ; Poems, selected
and edited by W. M. Rossetti, portrait, buckram, uncut,
1886 —Macdonald (Geo.) Poetical Works, 2 vol, buckram,
wncut, 1893 (4)

Whyte-Melville (. J.) Satanella, a Story of Punchestown, #/fus-
trations, n. d.—Ford (P. L.) Wanted a Match-Maker, ilfustra-
tions and border decorations, New York, 1900-—Thorn (1.)
Happy-go-Lucky, illustrations, n. d. ; and other Novels (32)

Wilde (Oscar) Picture of Dorian Gray, half vellum, uncut

Ward Lock, n. d.

Wilde (0.) Lady Windermere's Fan, a Play, green wrappers,

with pencil under-linings by Watts-Dunton, n. d.—Lamb

(C.) Eliana, 1867 (2)
Wilde (0.) Sebastian Melmoth (Oscar Wilde), green eloth gilt,
uncut 1905

Wilde {0.) Lord Arthur Savile's Crime, ete. uncut, n. d—
Stevenson (R. L.) Talk and Talkers, 1910—Jefferies (R.)
The Pageant of Summer, 1311—Maoore (T.) The Epicurean
and Alciphron, vignette illustrations by J. M. W. Turner,
maorocco, 1839 ; ete. {6)

Williams (R.) History and Antiquities of the Town of Aber-
conwy and its Neighbourhood, Denbigh, 1835—Warner (R.)
Walks through Wales, 2 vol. agquatinta frontispieces, ete.
kalf calf, Bath, 1798-99—Evans (J.) Tour throungh North
Wales, half calf, 1804 ; ete. (7)

Williams (Wm.) Observations on the Suowdon Mountains,
uncut, 1802—Cooke (W.) New Picture of the Isle of
Wight, 36 plates, half ealf, Southampton, 1813—Howells
{W.) Cambrian Superstitions, Tipton, 1831 ; ete. a parcel
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1172 Yonge (Arcadins) Fantasma, a Fairy Tale, title within border,
limp covers, silk linings, uncut, presentation copy from the
author with aulograph inscription

The Royeroft foast Auvora, 1903

1173 Yule (Col. Henry) Book of Ser Marco Polo, translated and
edited with Notes, 2 vol. titles in ved and black, plans and
illustrations, green cloth, unecut 1875

%" Presentation copy from Swinburne with autograph inserip-
tion: “ Walter Theodore Watts-Dunton, from Algernon
Charles Swinburne, June 10th, 1897 (this book given by
me to my father in the year of its publication, and returned
to me after the death of my mother, is now offered to the
best and dearest friend I ever had.— A, C. 8.")

QUARTO.

1174 Serivener (L. H.) Cambridge Paragraph Bible of the Author-
ized English Version, vellum, r. e. 1873—Woodford (S.)
Paraphrase upon the Psalms of David, frontispiece, calf, one
side gone, 166T7T—Charron (P.) Of Wisdome, translated by
S. Lennard, frontispiece, old calf, 1670 ; ete. (6)

1176 Segard and Testard. Picturesque Views of Public Edifices
in Paris, 19 colonred plates, uncut (some leaves stained) 1814

1176 Shakespeare (W.) Works, 3 vol. illustrations by Sir J. Gilbert,
(i. Cruikshank, etc. some colowred, halr calf n. d.

1177 Shelley (P. 1B.) Adonais, an Elegy on the Death of John Keats,
edited with Bibliographical Introduction by T. J. Wise,
presentation copy from the editor to Swinbuwrne, with inserip-
tion, and presented by Swinburne to Watts Dunton, with
autograph inscription = Walter Theodore Watts from his
Sriend A. C. Swinburne” Shelley Society, 1886

*+* Only three hundred copies of this book were printed.

1178 Shelley (P. B.) Mask of Anarchy, facsimile of MS. with
Introduction by H. Buxton Forman, uncut, Shelley Society,
1887—Jonson (B.) The Alchemist, edited by H. C. Hart,
limited edition, uncut, 1903 (2)

1179 Shelley (P. B.) Hellas, Drame Lyrique, traduction de Tola
Dorian, limp vellum, uncut, presentation copy from Swin-
burne with autograph inseription on half-title: “Waller
Theadore Watts from his affectionate friend A. C. Swin-
burne” Paris, 1884

1180 Shelley (P. B.) Les Cenei, traduit de ' Anglais par Tola Dorian,
Manuseript in five parts, n. d. ; Hellas, traduction de Tola
Dorian, uncut, presentation copy from the transfator with
autograph inscription, Paris, 1884 (6)
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1194

1195

1196

1187

1198

1199

1200

1202

1203

1204

Way (T. R.) Memories of J. MecNeill Whistler, the Artist,
illustrations, uncut, 1912—Campbell (Lord A.) Armada
Cannon, portrait and plates, 1899—Hueffer (0. M.) Love's
Disguises, a Book of Little Plays, one of 150 copies, uncut,

n d.; ete. (6)
Webster (N.) International Dictionary of the English Language,
coloured plates, portrait and woodeuts, calf 1911

Whistler (J. MeNeill) Etchings and Dry Poiuts, Venice, Second
Series, uncut, n. o.; Notes, Harmonies, Nocturnes, uncuf,

n. d. (2)

Whistler (J. MeNeill) Etehings and Dry Points, Venice, Second
Series, ancut, n. d.—Benson (A. C.) The Professor, FIRST
EDITION, one of 100 copies, autograph letter of the author
inserted, Fton, 1895—Swinburne (A, C.) Ode a la Statue de
Vietor Hugo, traduetion de Tola Dorian, uncut, Paris, 13{82

3)

Wilde (0.) The Happy Prince, and other Tales, FIRST EDITION,

illustrations by W, Crane and J. Hood, vellum, uncut, 1888

Wilde (0.) Essays, Criticisms and Reviews, now first collected,
one of 300 copies, uncut Privately printed, 1901

Willobie his Avisa, with an Essay towards its interpretation,
by Charles Hughes, one of 500 copies, half moroceo, uncut,
£oeog. presentation copy Ii‘i-ﬂm Swinburne, with awtograph
inseription on half’ title, " Walter Theodore Watts-Dunton,
Srom Algernon Charles Swinburne, Nov. 18¢h, 1904” 1904

Wise (1. .J.) Bibliography of the Writings of Samuel Taylor
Coleridge, uncut, 1913 ; Bibliography of the Writings oi
George Henry Borrow, facsimiles, uncut, 1914, both presen
tation copies from the author with antograph inscriptions (2)

Wordsworth and Coleridge. Description of Manuscripts,
edited with Notes by W, Hale White, three facsimiles, uncut,
1897 —Bulletin of the Keats-Shelley Memorial, Rome, edited
by Sir R. Rodd and H. Nelson Gay, iflustrations, ete. 1910
—Nobody and Somebody, printed for Private Circulation,
1877 ; ete. (9)

Wrynne (C. W.) Ad Astra, buckram, uncut, 1900—Dixon (R.
Watson) Odes and Eclogues, only 100 copies printed, wuncut,
Oatord, 1884 —Gridley (C. 0.) Ivy Leaves, uncut, presenta-
tion copy with inseription, 1890 ; ete. (9)

Yriarte (C.) Autour des Borgia, les Monuments, les Portraits,

ete. Etudes d'Histoire et d’Art, 18 colowred plates and 150
illustrations, uncut Paris, 1891

END OF SALE.

1:rr,1.'tle;i*r¢nn : J. Davy & Song, 8.9, Frith-street, Soho-square, .
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